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Uj alkotmányos biztosítékok.
Irta: M E Z E 1 ERNŐ.

Sok szó esik mostanában arról, 
hogy minő uj biztosítékokkal kellene 
alkotmányosságunk gyöngébb és fe­
detlen helyeit körülsánczolnunk ? Mert 
szomorú tanúságok szólanak hoz­
zánk és ezekből a szomorú tanúsá­
gokból keserű tanulságok folynak, a 
melyeknek jövőre hasznát is kiván- 
nók látni. Igaz. hogy amikor a nem­
zet létező jogát is a legsúlyosabb 
raegtámadtatás éri és a nemzeti aka­
rat érvényesítésében alkotmányos föl­
szerelésünk nagy fogyatékosságát kell 
tapasztalnunk, éppen akkor jövőbeli 
nagyobi> garanvziák megszerzéséről 
beszélni szinti- komikus dolognak 
tetszhetik. Hasonlít némileg ahhoz, a 
hogyan a szegény egerek tanakodtak 
a. felöl, vájjon jövő biztosságuk ked­
véért nem lehetne-e a macska nya­
kára kolompot akaszlaniok. De min- 
denkép jó, ha alkotmányos erek­
lyéink és bútoraink tárát újra átnéz­
zük és egyenkint megbecsüljük, mi 
bír ma is valódi, sőt Lalán régiségé­
nél fogva fokozott értékkel és meny­
nyiben kell a netalán basználhat- 
lanná váll. régiséget uj darabbal 
kipótolnunk. Kegyelete?, illúzióktól is 
óvnunk kell bizony magunkat, mert 
nem minden kiásott iromba kőtej. 
ha valaha nádoiispánl ábrázolt is, 
bir művészeti vagy rnütörténeti becs­
esei.

Micsoda igaz biztosítéka van ina 
nemzeti alkotmányosságunknak, a 
melynek területe nincs is elzárva, 
sőt idegen állomások ugv ékelődnek 
bele, hogy folyton a legveszedelme­
sebb megrohan ások ienyegetik és ál­
landó határsértésnek van kitéve?

Végleges a csalódásunk abban 
a tekintetben, mintha a 67-es intéz­
mények közé foglalt parlamenlári 
rend önmagában a mi szabad alkot

tz Egyetaites tarczaia

mányos fejlődésünk biztosítékát je­
lenthetné. Ezt tudták pedig hinni 
nemcsak azok, kik ez intézmé­
nyeket megalkották és jóknak val­
lották, de elleneseik is, kik megvál­
toztatásukra törekedtek. Egyíelöl 
olyan örökös többség, amely a ha­
talom vak szolgálatát ismerte léte­
zése törvényének; másfelől olyan 
ellenzék, amely a nemzeti érdekek 
megvédésére a rendszeres obstruk- 
cziót is alkalmazza: ezek voltak 
a mellőzheflen feltételek, hogy ez 
a parlamentarizmus egyáltalán mű­
ködhessék és mégis a nemzetre 
nézve ne az idegen uralomnak 
halálos gépezetét jelentse. Mindkét 
irányban tehát oly elemekből állott, 
melyek a szabad parlamentarizmus 
lényegével ellenkeznek. Mihelyt a ter­
mészetes nemzeti közérzés, az igazi 
nemzeti közvélemény a hamisítások 
ellenében is ki tudta vívni a parla­
menti többség mandátumát, ez a par­
lamentarizmus hirtelen összeroppanás 
veszedelmébe jutott. Az ily véglege­
sen kiderített igazsággal szemben to­
vább is azt hinni, hogy maga a f)7-es 
parlamentarizmus — egyéb hatható­
sabb biztosítékok nélkül szabad fejlő­
désünk hidjává válhatik, beszárnitlial- 
lan optimizmus volna. Hídnak, útnak 
olyan, mint a Korán hídja a menyor­
szághoz, egy hajsza 1-keslteny mértani 
vonal és körülötte feneketlen örvény 
háborog, a melybe a legkisebb félre­
lépéssel politikusainknak jobbra-balra 
le kell bukniuk.

Hogy most a nemzet saját szabad 
akaratának képére formálta a parla­
menti többséget is, bizonyos, hogy uj 
biztosítékokat is kell keresnünk és 
találnunk, az eddigi lehetetlen ut he­
lyett uj, szélesebb átjárást kel! tör­
nünk. Mi hiányzott eddig szabad 
nemzeti fejlődésünk biztosságához? 
Évek óta közéletünk súlyos válsága a 
katonai kérdés körül forog és az 
utolsó választások eredménye ezt a 
kérdést tette ütközőponttá a korona 
és a nemzet közölt. Valóban itt rejlik

hetjük a heiyes kimenetet és a széles 
utat, amelyek a tartományi aláren­
deltségből a nemzeti hatalom fokáig 
bizton elvezessék nemzetünket.

Igaz, hogy alkotmányos viszonyunk­
nak már kezdetén is ez a kérdés 
volt a punktum saliens, a nagy ellen­
tét kovásza. A G7-es kiegyezés meg­
kötése előtt. Deák Ferencz az alku- 
pontozatok bizottsági tárgyalásakor 
többször hangsúlyozta, bogy a nem­
zetnek egyelőre jogos katonai aspira

szorítania, mercziúil háttérbe kell 
a katonai kérdésen és ebben való 
rezignáló képességünkön lordul meg 
az alkotmány helyreállításának és a 
kiegyezés megkötésének lehetősége. 
De Deák Ferencz hitte és vallotta, 
hogy maga ez az uj alkotmányos 
élet a folytonos és természetes 
kiegyenlítés munkájával előbb-utúbb 
katonai téren is el lógja fogadtatni a 
nemzeti hatalom szempontjait. Hogy 
ebben túlságos optimizmusba L vedt, 
ezt ma keservesen tapasztaljuk. X<■«;>• 
venévi alkotmányosság után a 1 égi 
osztrák »Armcegeisl« fenntartása a 
bécsi hatalom legtöbb dogmája, dec 
kellett győződnünk róla, hogy 
alkotmányos és nemzeti intézményi 
a kiegyezés tévén megnyertünk, ezt 
a bécsi hatalom csak annyiban tűri

osztrák katonai szellem csak hitvány 
ellenfél is szemben az őszinte nem­
zeti lelkesedéssel. De azt meg kell 
ismernünk, hogy a legszentebb jog, 
a legtisztább igazság és minden nem­
zeti ideál csak annyit jelentenek, 
csak annyiban érvényesülnek, a 
mennyi igazi erővel és tényleges 
erőkifejtéssel a nemzeti akarat mély­
ségeiből kibányászott ércztartalommal 
lesz fölszerelve. A kitartó küzdelem 
a nemzeti szellem katonai érvénye 
sülőséért, ez most erkölcsi légy vei a 
kard és puska hatalma ellen ; ez 
vezessen egyben a czélhoz is, hogy 
alkotmányunk épsége még erősebb 
biztosítékokkal, materiális védelem­
mel legyen ellátva. Negyvenéves al- 
kolmánvos gyakorlat után nem tehe­
tünk úgy, mint Deák Ferencz, hogy 
kitérjünk kérdés elvi megoldása elől. 
Ma. kisebb czélért. és kevesebb kocz- 
kázatta! folyik a küzdelem és a koro­
názott királyival szemben ma az al­
kotmányos birtokon belül állunk.

A kuUnni kérdés helyes elvi 
menői dúsa: igenis ettől lügg lil­

éiét iiiiknek jövő egyen-

tiszteletet keltve ellenségeinkben, ez 
keltette fel halottaiból ettem teli alkot­
mányos életünket is.

A románok nem panaszkoükatnalL
Itta HERCZEOH MIHÁLY

egyetemi jogianár.

Magyarországon a román mozgal­
mak azok, melyek legtuizóbb követe­
lésekkel lépnek föl a nemzeti egység 
és nemzeti állam ellen. Holott pedig 
teljesítve van minden számbavehetti 
jogos, törvényes és méltányos kíván­
ságuk.

"Éppen azért nem természetesek és 
minden alapot nélkülöznek azon 
mozgalmak, melyeket a közös kuliura. 
közös törvények és közös álianu 
nyelv ellen indítottak és folytatnak. 
Mert ilyennek mégis csak kell lenni 
minden országban.

A őz (Ás- kun nrii. közös törvény 
és közös ül mini nyelv nélkül egy 
és ugyanazon ország területén 
csuk népek lakhatnak, de politi­
kai értelemben vett nemzetet

a miIsnlyi 
3Ggl

__ va«'Y mondjuk-e tiszteli? — mert j az oszt rá
ha csak az. fi végi osztvik katonlja, | szentesítése volna, mely

megmarad, a kaczajál hívna ki. Lgv kezdettük a

kot in any Os .... zz.-/
És különösen, ha a független- nem alkothatnak

rí olvas békéért, mely a katonai 
kérdésnek nemzeti formuláját u ellűzné, 
mcLf ellenzéki állását, is feladná ez 

kard fel többségének oly 
a századok

ez az örök szentség 
többit mellékes dolognak, ártalmatlan ] harezot a 
díszletnek nézi. Ha mégis összeülkö-! kiim-m-ri

bad
unt

c. regnek

ősbe jutnak a katonai érczazm vezet ü ltéi* méri. A
és az alkotmányosság czifra lababja. 
persze úgy látják, hogy az utóbbinak 
kell összetörnie. Elvakult 
még gunynyal is nézhetik mai nem 
zeli küzdelmünk olyas jeleneteit,

nemzeti átala- 
áliami létünk legfőbb 
bekövetkezett súlyos 

próbák után pedig úgy kell helytál-
tanunk érette, mint

gőgjükben j nvunk meglámadhaíallanságának

ia a nagy nemzeti garanezia kulcsa.
Akárha sok véletlen körülmény mű­
ködött is abban közre, hogy a 
katonai kérdés napirendre ke­
rült; de ha előbb nem tud­
tuk volna éppen a belőle származott 
bonyodalmak legjobban taníthattak 
meg bennünket, hogy a katonai kér­
dés a mi alkotmányosságunk legfőbb 
problémája. Annál jobban tudjuk 
most, hogy csak ez irányban keres- nélkül,

szabad alkotmá- 
leg-

hiztositékáért. Uj papirosbástyák, 
a| törvénybe iktatott uj tilalmak és ki­

jelentések. mit adhatunk ilye neki e, a 
mikor mindennapi szemléleti oktatás­
ból tanuljuk meg. mily könnyen teszi 
tu! magát az idegen hatalom a legvi- 

erőszaknak enge- lágosabb törvényes rendelkezéseken.
"hisztán személyes természetű bizto- 

még iia a nádorság tekin- 
min-l Icivével volnának is övezve, se adjunk 

addig biztosítékok, míg

Ke u

meg-
- i lély 

sokat.

mikor a törvénytelenül megtámadott 
törvényhatóságokban a telzaklatotl 
erkölcsi erők megdöbbenve vonulnak 
vissza a katonai ármádiák előtt.
«Csak a fegyveres
dűlik- — öli ez a jelszó mvö j 
vesén hangozhatikis Üdéiknek,hisz ez, :tH-o, ia 
éppen az a biztosíték, a melyet 
den alkotmányon ál maguknak 
menteni törekedtek.

Ezek a bécsi hatalmak ellen kell 
most uj harezot végigküzdenünk. Mi 
bizony meg tudjuk vetni az ö guny- 
jukat is, mert mi rendületlenül 
tudunk hinni az erkölcsi erük győ­
zelmében — ha igazi erkölcsi erők.
Egy nemzetnek hite és lelkiismerete, 
elszántsága és kitartása fegyverzet 

tényleges erők és az.

A románok szabadon gyakorolhat­
ják vallásukat. E/A ieszükre ugv az 
1818. évi, mint az ezt megelőző t* 
követő számos felekezeti törvények 
egyértelmüleg biztosit jak.

Helyén való itt megemlíteni azon 
nagymérvű gondoskodási, melyben a 
kon or na rendezés** alkalmával a ma-
gyár kormány úgy a görög-kát ölik us,
mint a guiög-kelcli ortodox román
papságot részesíti. 

Az alig egy millió hiveí számláló

j nincs
nihelvt '"'ll

szükség 
válság

iájuk és s/.étmáUnnak, 
viharzása éri őket. Em­

lékezzünk 184-8-ra! A szerencsétlen 
István nádornak szellemujja mintha 
intuen meredne ránk. De az a hősies 
elionlállás, a melyet nemzetünk akkor 
kifejtett. még ha gyászos leveretéssel 
végződött i-, az, igenis, hatalmas biz­
tosítékul állott a világ előtt úgy jo­
gunkról, mint erünkről és félelmetes

román nemzetiségit görög-katolikus 
papságnak 1,-00.000 korona jutéven- 
kint; • az ortodox román papság 
kongmájának javítására pedig évi 
1,822.000 koronafoidittatik. Míg ellen­
ben a magyarság leglüzsgyükevesebb 
részét alkotó kálvinistád: csalt 876.000 
korona évi segélyben részesülnek 
papságak javadalniuza>ami<.

Ezek hivatalos adutok. Es kétség­
telenné teszik, hogy mennyire nélkü­
löz minden alapot az a rafogás, az. a 
szemrehányás, hogy a magyarországi 
románokat az állam mostoha bánás­
módban részesíti. A magyar törvény­
hozás vs Kormány tudatában van an­
nak, hogy a nemzeti egység és nem­
zeti állam eszméje semmiképpen sem 
involválja azt, hogy a románok vagy

Anarchizmus és szoczializmus.
— Az Egyetértés eredeti tfirczÉia. — 

Irta: Dr. Sayyiváiiyi Fekete fjyula.

Az anarchizmus és a szoczializmus ket tor- 
radalmi vi ágerö, ineiy ma mini lényieges 
nemzetközi hatalom az államiéin, a szoczio- 
log s általában a társadalmi organizmus 
fentartó embereinek kiiiünös megfigyelését 
és gyakorlati ellenőrzései igényli, men 
mint a közelmúlt mutatja, jaj annak a nem­
zetnek, mely gyáván vagy készületlenül ált 
velük szemben. Csakhogy a kettő közt a 
ezélra és az eszközökre nézve lényeges a 
külömbség, mert inig a szoczializmus az ál­
lam és a társadalom legjobbjainak bizonyos 
formák között szimpátia út. süt erőteljes tú- 
mogatását érdemli meg. addig az anarchiz­
mus mint társadalmi rákfekély csak kiirtásra 
tette macát érdemessé. Az orosz nihilizmus 
mint önma úban tehetetlen, értéktelen in­
tézmény örökre el van hántolva, de az 
anarchizmus mintaszerűen szervezett hatalom, 
mely előmozdít minden forradalmi akcziót, 
mely központi szervezetével, sajtójával es 
anyagi támogatásával három világrész soi-
?ára befolyást gyakorol, amennyiben egy ének
■és az államrend ellen intéz támadásokat 
és ha eljönne ideje kimúlásának, szív ósá­
gánál lógva mmt internaczionális szoczia- 
íizmus fogja loiytatni romboló munkájút. 
Aki azonban az anarchizmus lény egével 
tisztába akar jönni, annak a spanyol anar­
chizmust kell megösmernie, meri Spanyol- 
ország e modern szörny sziilöanyja, otl 
fejlődött oly hatalommá, mely emelt ló­
vei Európa és Amerika nagyvárosaiban 
immár nemzetközi kongresszusokat is szer­
vezett, melyek határozmányai renge­
tem veszedelmet hoztak már az ameiiiíai 
4UÜÓ államaira, Spanyol- és Olaszországra,

úgy a többi államokra is, mert az unur 
chizmus és czivilizáczió halálos ellenségek. 
Az anarchisták követik Fourier elvét: ..ellen­
ségünk » v/.ivilÍ7.ác7Íú!“ A mai társa­
dalmi osztályok ellentétes érdekeinek és 
nyomorának egyedüli oka u. modern társa­
dalom szervezete — mondja Leroux Péter. Az 
anarchia feladata tollát visszaállítani az 
eredeti egyszerűbb organizácziót, nagy baja 
azonban az, hogy megvet minden tekin­
télyt. még akkor is, ha közakarat kilo- 
lyáva.

A franczia anarchisták még nem jutottak 
oiv egységes organizáczióhoz, mely a tekin­
tély hiányában -- mégis kepes lorrndalmi 
akczióva. u írancziák eddig csupán egyéni 
erőszakos támadásokat hajtottak végre, 
azért nem voltak képesek a torradalini ele­
mekre befolyást gyakorolni.

Spanyolországot illetőleg Bakunin volt. az, 
a ki megteremtette a mai anarchista szerve­
zetet, kivel szemben Maix az egész világot 
abszolút ezentrnlizáezió alá akarta vonni. K 
cet lérfiu antagonizmusa 1872-ben a hágai 
és a tiaint-lmicohtiii (tivájez) megtartott 
nemzetközi kongresszusokon nyert kifejez«’»!. 
Fz utóbbi helyen kimondlák, hogy a több­
ség aküiutu nem köti a kisebbséget és 

minden politikai hatalom megsem­
misítendő. A nemzetközi anarchizmus meg­
teremtője Bakunin, kinek hívei, az ign/.i 
anarchisták, nem fektetnek súlyt politikai, 
hanem gazdás/ati hnrezokra, melyek 
meghozhatják a teljes diadalt s imc a nini 
orosz forradalmárok gazdászati sztrájk-moz­
galma fényesen ad igazat Bakunin elvének. 
A gazdászati sztrájk tönkretette az orosz 
aulokráeziát, a hitvány csinovnikok i hi­
vatalnokok) százezrei tehetetlenül vár 
iák a nép sötét, irtózatos i.oszujármk 
napját. Ellenben a Marx Károly rendszere 
azt eredményezte, hogy ina Németország­
ban és Francziaországban az internaczionális 

. anarchizmus helyét parlamentaris szo- 
l cziálizmus foglalta el. A Londonban 
11881-ben tartott .International Socialist

dúst idézeti ‘elő az anarchizmus és a szo- 
cziálizmus kiizutt, mely utóbbinak hive: ki­
mondták a tétéit: hogy -.a szoo.ziulista ta- 
noknak szóval és Írásban kell ervényt sze­
rezni, megtartva az államtckinlély t. A pá- 
i isi (1 SS!) kongresszusiul kezdve az anar­
chisták kizárták köriikh*H a szocziúlistákat. 

Nézzük már most, mik az anarchizmus 
alapelvei. Ezek :

j. Miután az anarchia nem kormányrend- 
szer. teljes szabadság engedendő az összes 
tagoknak.

2. Valamely egyesület nem lehet anar­
chisztikus, inig egy szikrája a tekintélynek él 
lenne.

3. Minden egyes ember, társulatok és 
csoportok anarchista organizácziót alapíthat­
nak, ha elfogadják az anarchiát.

4. Minden egyes tag, úgy minden egye­
sület úgy gyakorolhatja az anarchizmust, a 
iogy jónak iá ha.

5. A közös érintkezés lehetősége végei1 
egy „központi orgánum"" szervezendő, mei\ 
az elvesek és szövetkezetek működését,
mozgalmát megkönnyíti. Ez utolsó pontnak 
köszönhető, hogy a spanyol anarchisták < z 
1889-iki párisi és 1893-iki • sikagui nem- 
zelközi kiállítások alkalmával hatalmas nem­
zetközi anarchista kongresszusokat rendez­
hettek. Szóval a spanyol anarchisták hazá­
jukban egységes politikai erőt képviselnek, 
elősegítvén a. latin népek köztársaság beho- 
zatalára irányuló mozgalmának diadalát.

Nemzetközi befolyásuk pedig kétségtelen, 
erejük nem fogy, de szaporodik, központi 
szervezetükkel misztiMis módon lel lépnek 
iiol .ti, hol ott, erélyűk, bátorságuk,_ óva­
tosságuk és pénzbeli áldozataik súlyúi érzi 
az egész világ. Ük a proletárok rontoi, pe­
dig az utóbbiakra nézve helyesen mondta 
Jaurés, hogy az összes dinasztikus csaladok 
megsemmisítése egyik legkedveltebb gondo­
latuk.

I Es most térjünk át a szocziálizmus-

hoz, melynek a jövőben nagy szerep jut a 
politikai és gazdászati elet irányításánál. 
Erejének, hivatásának, az eszközök rend­
szerének szembeszökő tanujelét adta máris, 
minthogy pedig a világ összes ipari ága­
zatait Képviselő millióknak cvkuIC':! es anyagi 
jólétét akarja előmozdítani, hivatása gya­
korlati becsű, fenséges és tiszteletreméltó.
A szocziúiizmus alapgondolata nem a tu­
lajdonjog megszüntetése, nem földosztás, 
nem a család intézményeinek eltörlése, ha­
nem a fennálló álkunrcnd hatarain belül 
való oly boldogulás, mely az erkölcsvallá­
sos világnézlet s a közjogrend tiszteletben 
tartása mellett vallj józan fáradozás ered­
ménye. A modern gazdászati elet szövevé­
nyei, íiuízv ipari népeknél a túkeluiujdono- 
solc kizsaroló önzése, az o-zl uydüly I igaz 
okai a szoczializmus keletkezésének, de az 
ideális szoczializmus c megvetendő okok 
fenn nem Ide esetén is elöbb-utúbb utat 
tört volna magának, mert tagjainak műve­
lődése, anyagi joiétök cmcle.se az emberi 
t-.-:-mé.-7Ct követelménye. Napjainkban Orosz­
om ágban a szocziálislák vezetik *t forra­
dalmat, mely ma már azon szent es meg­
tisztított jelleget vette lel, hogy az aulu- 
kráezia temetőjén az egész nemzet sza­
mara az emberi usszabadság rózsáit 
ülteti. Ha pedig e forradalom oly kmű­
veseit nézzük, hogy a magánemberek életet 
és vagyonát támadják meg, ez nem a 
szocziaiisták ós nem a nemzeti forradalmá­
rok műve, hanem az erkölcstelen, vad pro­
letárok szégyenletes hadjarata. Az orosz 
szocziúiizmus jellegében megtisztult intéz­
mény, mely kigyomlálta kebeléből a nihi­
lizmust, a szoczializmus ott nem megvetése 
ar. államtokinttilynek, mert hiszen éppen az 
az áthidalhatatlan dientet áll fönn szoeziá- 
lizmus es anarchizmus között, hogy ez 
utóbbi megvet minden államrendet, amaz 
pedig ragaszkodik hozzá, tudván, hogy ál­
lamrend nélkül nincs ezivihzáezió és nincs 
emberi szabadság. Mig azonban Oroszor­
szágban életszükség a forradalmi szocziú-

lizmus, nálunk nincs létjogosultsága, mert 
az e»ész nemzet rokonszenvez a józan 
szoczíálizmussul, melynek törekvéseit legin­
kább méltányolta legújabban a legmon- 
archikusabb nép — az angol nép, ahol e 
napokban egy erős szoczialista agitátor, John 
Bums, Campbell-Bannevmann miul-zleriu- 
mának tagja lett.

A szoczializmus egyik veszélyes kinövése 
az piiternaezionalista szoczializmus 
mely végzetes befolyást gyakorolt immár 
Francziaországban. Őtt arról panaszkodnak 
hogy „l internationalisme esi une conspira­
tion contre les natoualitvs.'" (Az internatona- 
nalizmns a nemzetek ellen irányuló össze­
esküvés.) Ezen propaganda eladja hazája! 
jogtipró népeknek, gyávaságot tanít, tanítja 
a veszedelmes békeszevetetet akkor is, 
mikor a félelem és cselekvés közt kell 
választani. Az igazi nemzeti szoczializmus 
hazája Németország, hol nem kérdezik azt. 
kell-e lorradalom, hanem mint a poru 
szók példája mutatja, a választási rendszer 
behozatalakor, amikor a szoczialista vezérek 
eevonesen oiitéllék a veszélyes utvzai de- 
monstráez.ióka!. l.s a. <I*:iui<nsU*af:ziókat ille­
tőleg büszkén dobta odú. a ba.orok fel<* a 
Krentzzeilung ez! : ..a poroszok ostobaságot 
nem es elek esz nek. S ha Badenbeu, Bajor­
országban es Szászor-zagban előfordultak 
is, a vezérek tilalma. daczára, egy né­
hány fül levágásán kívül egyetlenegy 
szocziáhsta halálát sen siratta a német. 
A müveit nemzetek politikai, gazdászati es 
társadalmi életmódja a jövőben egészen uj 
fázisba, fog lenni — meri az uj korszellem 
kigyomlálja az előítéleteset **s erű- varakat fog 
(.pitíuii az osztály önzés pusziit fisai eilen, akár 
a tőkések, akár a munkások táborából ke­
letkeznének. Az. uj szellem azonban nem 
lesz a nyers erőnek és erőszaknak, hanem 
a kölcsönös józan megértésnek szelleme, 
melyet bessületes elvek altalános megértése 
és végrehajtása fog eredményezni.
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más nemzetiségek mostoha gyerme­
keknek tekintessenek.

Szabadon mivelhetik nyelvüket is 
úgy a nemzetiségi, mint a közokta­
tási törvények értelmében. Mindezek 
teljes szabadságot adnak a román 
nyelvnek a népiskolákban is, a 
közép iskolákban is.

A románoknak már eddig is több 
mint 3500 román nyelvű népiskolá­
juk van. Ezeken kívül van 5 gimná­
ziumok, 1 reáliskolájuk, 5 tanifó- 
képezdéjük, 4 papi szemináriumuk, 
nagyszámú felsőbb leány- és polgári 
leányiskolájuk, melyekben kizárólag 
csak románul tanítanak.

Vájjon ezen statisztikai számadatok 
a románok nyelvének elnyomatását 
bizonyitják-e ?

Vajba a mi román testvéreink 
összetudnák egyeztetni a hazaliságot 
a nemzetiség fogalmával oly értelem­
ben, hogy Ehet valaki nemzetiségeié 
nézve román, horvúl, szerb, tót, 
szász, vagy német: de hazafiságára 
nézve nem lehel más, mint magyar. 
Mert nemzetiség sok van, de haza 
csak egy van: a területileg és politi­
kailag feldara hol thatlan ezeréves 
Magyarország. Bármilyen nyelven be­
széljenek tehát a köztünk lakók, te­
hát a románok is: ök mégis magyar 
állampolgárok; reájuk nézve tehát 
a magyar nyeiv tudása csak előny - 
nyel, haszonnal járhat. Mert a magyar 
nyelvnek, az államnyelvnek tudása 
nélkül sem a politikai életben, sem 
a megyei és községi ügyek rendezé­
sében nem vehetnek részt olyan 
mértékben, a milyen mérték őket a 
magyar nyelv tudása mellett, mél­
tán megilletné.

Nem áll tehát román testvéreink­
nek az a vádaskodása, hogy ók Ma- 
gyaror szagban mindenféle politikai 
nyomásnak ki vannak téve és hogy 
ahoi csak alkalom kínálkozik, minden 
tekintetben mellözük őket.

Nem mi fosztjuk meg a mi román 
testvéreinket. Önmaguk zárják cl 
maguktól az előnyöket, az állami 
es társadalmi boldogulásra vezető 
utat az által, hogy szándékosan nem 
akarják megszerezni a törvény által 
mindenkivel szemben megkövetelt 
úgynevezett képesítő kellékeket, a 
melyek közé szükségképen es első 
sorban tartozik az miami nyelvnek. 
a magyar nyelnek tudása is.

11.

De a románok szabadon n ívelhe­
tik kuli lírájukat is, a melyre nézve 
1801. év óta, vagyis a magyar törvé­
nyek visszaállitá-a óla, óriási elöha- 
iadásl lettek, /óó'7. év előtt a román 
kiutura fejlöaese lehetetlen volt. 
Mert akkor a német típus paraneso- 
iólag praedomimiit, a német kútfők 
voltak mérvadók, irányadók a kultu­
rális mozgalmak minden agában.

Holott a magyar nemzeti kultúra 
épen nem akarja a románság kultú­
ráját akadályozni. - Csak azt akarja 
egyfelől, hogy a románok az ö külön­
leges. partikuláris kultúrájúkat, indi­
vidual! jellegük fenntartásával, hozzák 
be a közös, o szagos, u. n. állami 
kultúrába, a politikai értelemben 
veit magyar nemzet kultúrájába — 
hozzák be azt -a magyar nyelv köz­
vetítése utján. Csuk azt akirja m; s- 
felöi, hogv a magyar nemzeti kuliu­
rát hozzák érintkezésbe a maguk 1;u- 
lönleges román kultúrájukkal külesöu- 
hatóan és ulyképen, hogy az ö román 
iskolaikban is lulébresztessék, ápoltas­
sák, fokozódj- k az érdeklődés az ál­
lam közös nyerve: a magyar nyelv 
t-s in da u :I s a m igyar küzmivelődés 
iránt. M g a megyei, városi és köz­
ségi eleiben is teljes mértékben érvé­
nyesül a románok nyelve ugv az 
ügykezelési, mini a jegyzőkönyvek 
hivatalos nyelvében is.

Ne ;! gon!illetik gátló akadály a ro­
mán nemzetiség elé; társadalmi te- 
kfntetben sem.

A (iK!Lyavor--zági románok 1884. év 
ót- több, mint OU pénzintézetet ala- 
piloduK. melyeknek összforgalma éven- 
kínt jóval meghaladja a 130 rniiliót; 
tiszta jövedelme pedig évenkint csak­
nem 2 millióra rúg.

A magyar kormány nem ellenzi 
ezen intézmények alakulását. Holott 
pedig pzen román pénzintézetek való­
ságos nemzetiségi egyesületek az­
zal a szemmel látható czéllal és fel­
adattal, hogy a román ajkú nép kü­
lönleges érdekeit szolgálják, hogy ma­
gyarellenes politikát kövessenek, hogy 
a magyar földbirtokosokat deposszideál- 
ják. hogy aztán azon vidékeken a ro 
mán földbirtokosok ragadhassák ke

zükbe a politikai vezetést is. Azt 
tartván, hogy a kié a. löld, azé az 
ország.

A románok tehát nem panaszkod­
hatnak a magyar faj türelmetlensége 
miatt. A magyar faj soha sem volt 
türelmetlen. Nemzetünk nagy győ­
zelmei és az örök igazság nagy 
ütközetei nem a vallásielekezeti 
tiirelmetlenseg vagy a nemzetiségi 
lajgy ülőiét tégy véréi által vív at­
tak !

Nincs tehát ok a gyűlölködésre a 
románok részéről az uralgó magyar 
faj ellen.

Nálunk nem történhetik meg egyik 
népfajjal sem, tehát a románokkal 
sem az, a mit Németország tesz a 
dánokkal Schleswig-Holsteinban vagy 
a lengyelekkel Pózenben. Vagy a mit 
Románia tesz Dobrudsában a bol­
gárokkal ; a hol amaz a német 
nyelvet, emez pedig a román nyel­
vet, mint államnyelvet nemcsak az 
iskolákban még a vallástanitásnál is, 
hanem még a templomokban, még 
az isteni tiszteletnél is, még a pré- 
dikáczió-széken is, még akkor is kö­
veteli, midőn a pap az egyházi hiva­
tal körébe tartozó hirdetési vagy más 
tényeket akar tudtul adni a híveknek.

Kövessék a mi román testvéreink 
Uiechiának, a hires román szená­
tornak és agitátornak példáját. Urechia 
még a Barbucz-nzobor leleplezése 
alkalmával is a magyarellenes moz­
galom élén állt. Utóbb azonban már 
a béke olajágával fordult felénk, a 
béke galambjai röpítette hozzánk. 
Arra intette a román testvéreket, 
hogy mondjanak le a különválás 
gondolatától és a Magyarországtól 
való elszakadás vágyától. Mert ez 
gyengeséget idézne elő. Holott pedig, 
úgymond, a románnak és a ma­
gyarnak együtt kell tartani, nősnek 
kell lenni, hogy mindketten diadal­
masan kerülhessenek ki majdan azon 
élet-balúlharczból. melyet a német 
és orosz túlterjeszkedés és a nagy- 
germán és pánszláv áramlat ellen 
Magyarországnak és Romániának 
együtt kell végigküzdeni egy bekö­
vetkezendő nagy keleti fűid rengés, 
felfordulás esetében.

Urechia tehát, e fővezér, épugy, 
mint őt megelőzőleg már Bratianu 
is, azt tanácsolják román testvéreink­
nek, hogy hagyjanak föl az ellenünk 
való gyűlölködéssel és nyíltan hirde­
tik, hogy Romániának és Magyar- 
országnak jóbalalságban keli élni, 
Magyarországnak erősnek keii lenni. 
Ezt követeli a románok érdeke is.

«Gyűlöltünk, mint tőrük, tatár,
Bánkódtunk, mini a sziklavár,

tehát el, hogy a" köaliczió most 
ismét ajánlatot tesz az uralkodónak! 
Nemde, ez ellenkeznék a józan fölfo­
gással ? .. .

És hogy éppen majd Fejérváryra 
bízzák az ajánlat kézbesítéséi! Ha 
más nem, hát ez az egyetlen körül­
mény a kellő értékére szállíthatja a 
legfrissebb szenzácziót. Hányszor 
megmondotta a köaliczió, hogy a 
béketárgyalás lehetőségének első fel­
tétele az alkotmányosság helyreállí­
tása és a Fejérváry-kormány távozása. 
Lehetséges-e, hogy erről megfeledkezett 
volna annyira, hogy Fejérváryt válasz­
totta ki bizalmi emberéül? Ugy-e, nem 
lehetséges ?

Arról, hogy Fejérváry nem a koa- 
liczió ajánlatát vitte Becsbe, hanem 
Andrássy Gyuláét., nem is volna ér­
demes szólni, annyira abszurdumnak 
gondoljuk, ha a kormánypárt sajtója 
nem állította volna ma.

Nem lehet már itt egymás hire s 
tudta nélkül tenni semmit. A cselekvő 
maga az egész nemzet.

Egyébiránt kitudódott, hogy az 
égé z Andrássy-féle memorandum nem 
egyéb, mint a kormánypárt sajtójának 
pelyhes kacsája. A szegnek a zsákból 
való kitolódása után most akként ma­
gyarázzák a dolgot, hogy Fi jérváry 
mégis vitt magával memorandumot a 
királyhoz és pedig a Lukács László 
által összeállitott memorandumot, a 
ki a békealkudozások alatt szerzett 
impresszióit irta le.

Hát lehet az a köaliczió álláspontja, 
a mit Lukács László ír lev Még ak­
kor is at kéne Írni, ha lediktálnák 
neki.

Van ennek a szenzácziónak 
ban egy másik lap;a i 
a bécsi udvar felől kapja a világos­
ságot. Hátha Ferencz József megunta 
»gonosz tanácsosait« és belátta, hogy 
kedvelt magyar nemzetének mégis 
csak igaza van. Valóban, erről az ol­
dalról nézve a »szenzácziót«, lehetne 
benne a szenzáczió kritériumait föl­
ismerni. Sajnos azonban, hogy itt a 
legsötétebb pesszimizmusnak kell he- 
lyet csinálni. Semmi, egyáltalában 
semmi indiczium sincs arra nézve, 
hogy Ferencz József engedett volna 
álláspontjából. Ma úgy vagyunk —

nftk környezetében az /ha'latszik, hogy a 
holnapi audiencziu jelentőség dolgában 
a szeptember huszonharmadiki napot 
talán még túl lógja szárnyalni. Ezen a 
napon dől el állítólag a koezka.

Ha a király nem fogadja el a ma előter­
jesztett békejavaslatokat, akkor következmé­
nyeikben beláthatatlan események előtt 
állunk. Á miniszterelnök kijelentéseiből az 
tűnik ki, hogy az országgyűlést oly módon 
akarják Béesben föloszlatni, hogy többó ne 
is hívják egybe. Ezzel szemben báró 
Fejérváry kijelentette, hogy ebben az eset­
ben lemond. Távozásában követni fogják a

fé téteteket vitte magával Becsbe. A válság 
ügyében beállott ez a fordulat bécsi körökben a 
legnagyobb örömet okozta és kétségtelennek 
tartjuk, hogy Magyarországon is minden ember 
örömmel fogadja azt a hirt, hogy a köaliczió 
végre komolyan módot akar nyújtani arra, bogy 
az egy esztendőnél tovább húzódó válság véget 
érjen.

Eddig természetesen ez első sorban érdekelt 
tényezőkön kívül senki sem ismerheti részletesen 
a koaiicziónak azokat a feltételeit, amelyeket 8 
miniszterelnök magával vitt Becsbe. Kiszivárgott 
hírek szerint azo iban abban a kérdésben, mely

kormány egyes tagjai, viszont azonban a gjjjg „ legnagyobb nehézségeket okozta, a koa-

azon-
az, a melyik

kormány más tagjai még ebben az esetben 
is maradni akarnak.

Félhivatalosan jelentik este Becsből: Báró 
Fejérváry Géza miniszterelnök a mai dél­
után folyamán több látogatást tett politikai 
személyiségeknél, többek között gróf Golu 
chowski külügyminiszternél és lovag Ibi­
re ich hadügyminiszternél. Ezután a folyó 
ügyeket intézte el. Valószínű, hogy a király 
holnap délelőtt ismét fogadja báró Fejérváry 
Géza miniszterelnököt.

Bécsi tudósítónk táviratozza, hogy a ma­
gyar kormányhoz közel álló N. W. T. ezeket 
közli: A magyar miniszterelnök mai kihall­
gatásán, amely két óra hosszat tarlóit, 
jelentést tett a válság állásáról és behatóan 
ismertette a köaliczió álláspontjának uj 
fázisát, nevezetesen azokat a kidolgozott 
teltételeket., amelyek alatt a koaiiczió 
kész a kormányt átvenni. A király a 
miniszterelnök el megvitatta a javaslatokat, 
de a döntést fentartotta magának. A király 
a kérdéseket alaposan megakarja fontolni, 
s valószínűleg holnap fog dönteni, ezért 
Fejérváry miniszterelnök holnap ismét 
kihallgatásra fog menni. Ez a döntés ter­
mészetesen Útmutatás lesz báró Fejérv iry 
számára is s ahhoz képest fogja kormány­
zati akeziójáf megállapítani.

A vámkonfliktus nem került szóba, de 
eh ve nem volt tervben ennek a kérdésnek 
megvitatása, mert a hatavelzárás után a 
magyar kormánynak nincs oka a konfliktus 
dolgában uj állásfoglalásra.

Fejérváry minisziereinük holnap este fog 
visszautazni Budapestre.

„Andráany memoranduma ‘
A kormányclnük mai kihallgatásához a 

N. Fr. Pr. mai est.ilapjában a következő 
megjegyzéseket fűzi:

Ma dé elölt tizenegy órakor, egy hét le­
folyása alatt harmadszor, fogadta a király 
küiön kiha; gátason a magyar kormányel­
nököt, aki a kihallgatás!'. 1 csak egy óra 
felé tért vissza. A kihallgat is tehát ismét 
nagyon hős-zu tartamú voit és mint hiva­
talosan leientik, Fejérváry részletes jelen­
tést teli a királynak a helyzetről és a ki­
rály kíván-ágára mg B ősben marad. Nagy 
valószínűséggel, sut teljes bizonyossággal

Ügyünk azért 
Sikert nem ért!»

Harcz az alkotmányért.
Hát szenzácziónak szenzáczió a 

miniszterelnök legutolsó bécsi útja 
és az a raj kommentár, amelyet eh­
hez az ulhoz fűztek. Csakhogy ez a 
szenzáczió úgy hat, mint a lorró viz­
áén egyszer már megtüiö-zlött tea- 
evelek ; megfüslik a vizet, de zama­

tot nem adnak neki. A mai audien- 
ezia hire Lezsongja a politikai at­
moszférái, de bajosan his/.szük, hogy 

éjyebb nyomot hagyna maga után. 
Ez a szenzáczió már kiadta az ere­
iéi. régen; cut akkur is sajtolták, a 
mikor mar semmi, de épenséggei 
emmi sem voll benne. Hogy gon­

dolhatják tehat szint eliozói, hogy 
most valamilyen hatást gyakorolhat­
nak véle az újságol leső közönségre ? 
Fejérváry a királynál járt; tegnap is 
oil járt; holnap is ott fog járni ... 
Máskor ilyen eseménynek rettenete­
sen nagy feneket kerítettek és irtó 
kombinácziúkat építettek rája. Ma a 
háromnapos audienczia úgy hangzik, 
mintha valaki ezt mondaná: egy 
zsemlye ára két krajezár.

Még az sem izgatja a fantáziát, 
hogy Fejérváry kezébe a köaliczió 
béke-pontozalait rakják és a minisz­
terelnököt ezekkel a béke-pontozatok- 
kal vonultatják föl a fejedelemhez. 
Nem, mindez nem pezsegteti meg a 
vért. Az emberek hozzászoktak vala­
hogy a faktumok megállapításához és 
az azokból való következtetések levo­
násához. Az emberek nem felejtették 
el, hogy a szövetkezeit ellenzék föl- 
iratot küldött a királyhoz. Ebben a 
fóhratban világosan és határozottan 
meg van Írva, milyen föltételek mel­
lett veheti át a köaliczió az ország 
kormányzását. A föliratra máig vá­
lasz nem érkezett; hogy képzelhető

nem érdemes kertelni —hogy a bécsi 
udvar inkább elmegy az abszolutiz­
musig, semhogy a magyar nemzeti 
követelések jogosságát elüsmerje. Ha ez 
igaz —• es igaz voltában nincs okunk 
kételkedni — akkor nem lehet re­
mény arra, hogy felülről megállítják 
az események rohanását. Olt azt re­
mélik, hogy a szövetkezett ellenzék 
engedni fog; de mert mi jól tudjuk, 
hogy ez lehetetlen : bátorsággal állít­
hatjuk, hogy Fejérváry mai kihallga­
tása nyomán nem fog a békesség fői 
támadni.

Valószínűbb az, hogy a nyílt 
szolutizii usra való áttérés módozatait 
beszélik meg most Becsben. Eddig 
még minden hármas audiencziának az 
voit az eredménye, hogy a kormány 
lejebb csúszott a lejtőn. Minden érn­
ie ri számítás arra enged következ­
tetni, hogy ezt készítik elő most is az 
osztrák fővárosban. Ha azonban vá­
rakozás ellenére csuda történnék és 
Fejérváry nem a harcz folytatását, 
hanem a megegyezést hozná haza a
Burgbúl, akkor . . . akkor a nemzet 
tárt karokkal fogja fogadni ezt a meg­
egyezést. Csak az a baj, hogy mosta­
nában nem esnek csudák; a jó isten 
nem érdemesít bennünket ilyesmire. 

*

Mai híreink ezek;

Fejérváry a királynál.
Becsből táviratozzék a „Budapesti Tudó­

sítónak“ : Báró Fejérváry Géza miniszter­
elnököt, aki tegnap este kilencz órakor 
Becsbe érkezett, u felsége ma délelőtt 
tizenegy órakor két óra hosszat tartó ma- 
gánkihallgatáson fogadta. A kihallgatás fo­
lyamán a minisziereinük jelentést telt a ki­
rálynak. Báró Fejérváry Géza ö felsége 
óhajtására egyelőre meg Becsben marad.

Bécsből jelentik Baro Fejérváry minisz­
terelnök ma két órai kihallgatáson volt a 
királynál s kihallgatás után tudatta a ma­
gyar palotában várakozó újságírókkal, hogy 
nz általános politikai helyzetről tett a ki­
rálynak jelente-t.

A minisziereinük a béke dolgában telt 
a királynak újabb előterjesztést, amely elő­
terjesztésben valósziniileg azok a propozi- 
cziok foglaltatnak, amelyeket a köaliczió 
újabban a felségnek tesz. (?) A miniszter­
elnök holnapi audiencziáján meg fogja 
kapni a király válaszát erre az előterjesz­
tésre.

Ugyancsak Bécsböl jelentik : Vészi József 
sajtófőnök, ma délben Bécsbe érkezett, 
hogy a miniszterelnökkel kihallgatása után, 
kétségtelenül a kormány egyes tagjainak 
megbízásából tanácskozzék. A miniszterei­

től lehet tehát tenni, hogy Fejérváryt a ki- 
1 ály holnap újból kihallgatáson lo adja. 
Mar c külsőségből is az következik, hogy 
ma semmiféle irányban sem történt döntés 
és nagyon valószínű, hogy hó nap sem fog 
löilunui. A politikai iieyzet erre nem éiett 
meg.

Hogy vájjon az a hír, hogy Fejérváry 
egy gróf Andrássy Gyula áltál kidolgozott 
memorandumot hozolt magaval, mennyiben 
felel meg a valóságnak, a dolguk jelen­
legi állásában nem nagyon lehet megvizs­
gálni, de tény, hogy a köaliczió vezérei, 
miután őket erre alkalmas formában 
fü szólították, elhatározták, hogy uj javas­
atokat dolgoznak ki, amit konstatálva, tel­

jesen közönyös, hogy az gruf Andrássy 
•Uj- memoranduma alakjaiéin, vagy pedig más 

tormában töib ut. Andrássy, ha ö a szer­
zője a memorandumnak, abban bizonyára 
nem fejthetett ki mást, mint nézeteit es ja­
vaslatait a köaliczió ve ereinek, akik’kel, 
mióta a koaliczióhoz csatlakozott, a leglo­
jálisabb módón teljesen egyetértőiéi? jár el 
és úgy ezt a lépését is cs ik előzetes tud­
tuk!; d és hoz/á.árulásukkal tehette.

Ha tcliat tényleg le tézis is ez a memo­
randum, úgy azt csak u köaliczió vezéred 
akar; tnyilváaitásánuk és indítványának lehet 
tekinteni. A résziéi ekel egyelőre még elvon­
ja:; a nyilvánosság elül es Budapesten sem 
lehetett rr 1 bizlo-at megtudni, csak annyi 
szivárog ki nagyjában t-s általánosságban, 
hogy a koaliezio vezéreinek abban lefekte­
tett nezetei a katonai kérdést enyhébben 
fogják fel, mint eddig. Az a Budapestről 
jelenteit formula azonban, hogy a köaliczió 
a katonai kérdésben megelégszik egy dckla- 
ráeziuval, ugylatsz k nem felel meg teliesen 
a tényeknek. Be kell teliál várni, hogy 
lesz-e további következménye a koaiiczió 
javaslatainak.

. . . Budapesti politikai körökben is ter­
mészetszerűleg rendkívüli föllünést keltett 
az a hir, u melyre az idézett becsi lap is 
czéloz, hogy tudniillk báró Fejérváry mi­
nisztere nők egy gróf Andrássy Gyula ál­
tal kidolgozott memorandumot terjesztett 
mai kihallgatása alkalmival a király elé. A 
hírt ma reggel egy a kormányt be nem val- 
lottan támogató újság röpítette viiá.gá, a 
következőket írván egy Bécsböl keltezett 
tudusitásban :

A miniszterelnök útja szoros kapcsolatban 
van a parlamenti és politik.ű béke ügyéve . Még 
emlékezetükben lehet gróf Andrássy Gyulának 
gondosan el itkoit bécsi útja és a koaiiczió vezé­
rének Pilreieh hadügyminiszterrel folyta'ott hos/- 
s/as I nácskozása. Ennek a megbeszélésnek egvik 
eredménye az volt, hogy gróf Andrássy 
Gyula részletesen összeállította azokat a 
leitete eket, melyek mellett a koaiiczió haj­
landó volna a kormányzat átvéleléie. Gról 
Andrássy Gyuának egy közvetítő utján — 
nálunk Lukácsot sejlik ebben a fér­
fiúban — módjában volt, hogy ezeket a feltéte­
leket (azt nem tudni, hogy valóságos memo­
randumba foglalva-e) eljuttassa báró Fejérváry 
Gézához. A miniszterelnök pedig ma ezeket a

iiczió oly ál áspontra helyezkedett volna, mely 
miudenképen alkalmas a kibontakozás megköny- 
nyitésére. Azt. hallom ugyanis, hogy a koaiiczió 
a katonai kérdésekben beérni hajlandó bizonyos 
megfelelő általános kijelentésekkel és ezek fejében 
nem vonakodnék többé a kormányzat átvételétől.

Ha t-zrk a hÍrek megfelelnek a valóságnak és 
a koaiiczió — a mint itt mindenki remélni sze­
retné — tényleg a bölcs mérséklet állaspon jára 
helyezkedett, akkor joggal bízhatunk abban, hogy 
\égre mégis csak közeledünk a hónapok óta só­
várgott czélhoz: a politikai válság megoldásához.

A függetlenségi és 48-as p irtkörben, a 
hol ma este a vezérlő-bizottság ülése alkal­
mából gróf andrássy Gyula is megieient, 
természetesen élénk vita tárgyát képezte ez 
a hir és a ve/érlöbizottsági ülés befejezése után 
minden oldalról meginterpelláltak a vezéreket 
az ügyneu állása felöl. A vezérek, köztük grút 
Andrássy Gyula, Kossuth Ferencz és gróf 
Apponyi Albert is, a leghatározottabban ki­
jelentette, hogy ez a híradás egyáltalában 
nem telel meg a valóságnak, Sem gróf 
Andiássy Gyű a, sem a vezérlő-bizottság, 
sem annak valamelyik tagja nem 'Uttatott 
ilyen memorandumot a miniszterelnökhöz és 
igy minden ahhoz fűzött kombiuaczió el­
esik . . .

A Bécsből érkező újabb táviratok 
azonban szintén arról adtak hírt. hogy 
báró Fejérváry miniszterelnök csak­
ugyan terjesztett valami memorandumot a 
király elé és csakhamar k.cl rült az is, 
hogy ki volt ennek a szerzője. Lukács László 
volt pénzügyminiszter szerkesztette meg 
ezt a nevezetes okiratot. A békés kibontako­
zás elősegítésére irányuló puhatolódzásai es 
tárgyalásai folyamin, a melyekről éppen 
vasárnap jelentette ki Kossuth Ferencz. 
hogy még csak alapot sem tudtak te­
remteni u kibuntakozásra, ismételten foly­
tatott megbeszéléseket a koaiiczió vezérfer- 
fiuival és igv alkalma volt megismerni e 
vezérférfiak véleményét. Eme tanácskozások 
alapján szerzett benyomásait fogla ta írásba 
Lukács László és ezt adta át báró Fejér- 
várynak. A miniszterelnök pedig ezt a 
memorandumot terjesztette a király elé.

. . Íme lehat ebből a tényből is vilá­
gosan kitűnik, hogy mennyire komon an 
igyekszik a kormány a b kés kibontakozást 
t-löseg leni. A koaiiczió vezérforfiaival foly­
tatott beszélget sek a ap .ni Luk ics Lá-zló, 
aki tegnap is a főváros tanácsának ülése 
alkalmából olt sétált a városháza folyo­
sóján es a tanács tagja t a kormány met­
élt való állásfoglalásra igyekezett hangolni, 

egy memorandumot szer..észt, amelyet nem 
mutat be azoknak, akiknek véleményét állí­
tólag tartalma, za, hogy az esetleges téve­
déseket és férd leseket nelyreigozitlia'Sák, ha­
nem a miniszterelnökkel együtt kimondta, 
hogy ez a koalíc ió ultimátuma és m nt 
ilyent juttat a király ele. Vagyis a kormány 
nem a bekét ke-zití elő, hiszen a kodiczió 
vexérférüainak nem volt alkalmuk a Tsa- 
játu véleményüket tartalmazó iratot meg­
erősíteni, — liánéin tov.ib i harezra készül. 
A holnapi újabb audiencián — hacsak 
csoda nem történiK — előreláthatólag azok­
nak az ab-zolutisztikus intézkedéseknek 
életbeléptetése fölött fog döntés történni, 
amelyekről már ismételten hirt adtunk.

A vezérlő bízottá g; ülése

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma este h ,t órakor a függetlenségi és 
48 as pái tki rhen értekezletet tartott Kossuth 
Ferenc/, elnöklete alatt. Az; értekezleten 
részt veitek: Ko-suth Ferencz, gróf An­
drássy Gvula, gróf Apponyi Albert, S.ighy 
Gxulu, Tóth János, Szederkényi Nándor, 
báró B.inffy Dezső, Hock János, l'grun Gá­
bor Molnár Janos, B ni ás Bein, gróf 
Batthyány Tivadar, gról Zichy Aladár, Hulló 
Lajos és Bo gar Ferencz.

Az értekezletről a következő hivatalos 
kommünikét adták ki :

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 
foglalkozott a vármegyei ellenállás összes 
részteleivel. Tudomásul vette az e tárgyban 
kiküldőit albizottság jelentései, hozzájárult 
javaslataihoz es teles felhatalma ássál 
megbízta a szükséges tova'ihi teendők meg­
tételével. Foglakozott továbbá a póttartalé­
kosok csaladjainak segélyezésével és meg- 
állapitotta e tekinte ben a to yo hó 2ö-án 
a partközi konferenezia elé terjesztendő ja­
vaslatokat.

Az értekezlet este fel nyolez órakor ért 
véget.

Bíró Beok lemondása?
A legtöbb lengyel lap, közlük olyanok is, me 

Ivek a német birodalom terű étén jelennek meg, 
ma reggel azt a hin közli Bécsből, hogy oáani 
ló informált körökben a legnagyobb határozott­
sággal az a tűr vui elterjedve, hogy a vezérkar 
fő iike, bíró Beck táborszernagy állásából már 
legközelebb visszalép. Utódául ál itólag Fi dler 
táborszernagy, bécsi h-.dtestparancsnok van ki­
szemelve. Ezt a személy változást azokkal az 
újabb békelárgyalásokkal hozzák összefüggésbe, 
melyek a konf.iktus elsimítása végett a korona óa 
a koaiiczió közt meg'ndultak.

A »Neues Wiener Tagblatte e hrre vonatko­
zólag irányadó helyen tudakozódott és szerzett 
értesülése alapján kijelenti mai eetilapjaban, bogy
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Szerda, január 24. EGYETÉRTÉS
báró Becknvk nem szándéka az, hogy állásáról 
lemondjon.

A főváros és a kormány.
Ma este hat órakor bizalmas értekezletre 

jöttek össze a fővárosi bizottsági tagok ke­
rületi vezérei a Sas-körben, hogy megbe­
széljék mi történjék az önként befizetett öt 
milliót meghaladó adó összegével. Kristöfíy 
belügyminiszter ugyanis tegnapi leiratával 
másodszor semmisítette meg a főváros ellen­
állását kimondó közgyűlési határozatot s 
utasította a polgármestert, hogy az adókat 
haladéktalanul szolgáltassa be az állampénz­
tárba. Halmos János polgármester át is 
adná a kívánt összeget, csak hogy békesség­
ben adminisztrálhatná tovább a fővárost, de 
ettől eltiltja a közgyűlés határozata. Mi tel­
hetett tőle: beadta nyugdíjazás iránti kér­
vényét s ma a küvetkeztkezök tanácskoztak, 
hogyan lehetne megmenteni a káposztát 
(Halmos állása) s jóllakatni a kecskét 
(Kristóffyt): Polcnyi Géza elnök, dr. 
Platihy György jegyző, Halmos János pol­
gármester. Darányi Ignácz, Kiéli István, 
Vázsonvi Vilmos, Sándor Pál, Szndovszkv 

József, Ehrlich G. Gusztáv, Hütil Tivadar, 
Ha.h6t.hy Sándor, Springer Ferenc?. Sza- 
lay Mihály, dr. Hegedűs János, dr. Ba rács 
Marezei!. Kasies Péter, dr. Szehenv Antal. 
Kozma Gyula, dr. Pollacsek Sándor, Gün 
ther Béla és Sümegi Vilmos. Esti tiz óráig 
tanácskoztak, hogy mi történjék a tisztvi­
selőkkel, de csupán azt határozták, hogy 
negyven aláírással kérvényt terjesztenek be 
a főpolgármesterhez, a belügyminiszteri 
leirat tárgyában rendkívüli közgyűlés össze­
hívását kérve és hogy holnap délután télhat 
órakor folytatják a megbeszélést a Sas­
körben.

Készülődés installáczióra
Aranyos-Marótliról telegrafálják: Sényi 

Kálmán barsmegyei főispán csütörtöki beik­
tatása alkalomra ma Aranyos-Marúthra Po­
zsonyból ‘100 gyalogos és 200 huszár ér­
kezett. Mintegy JOG csendőr van a városban 
összpontosítva: a környéken csendőrük por- 
t váznak.

A néppárt értekezlete.
A néppárt mu ette hat órakor igen látogatott 

értekezletet tartott. Az értekezlet elején gróf 
Zieby Aladár a rezérbizoltswg ülésén lévén el­
foglalva, báró K‘\an Ivor elnököt. Az eled tárgy 
a koaiiczio vezérlő-bizottságával január 13-án 
hozott azon hataruzela volt, amely tiltakozott az 
ellen, bogy a Fejérváry-kormúny az ltjffch XXX. 
t.-cz. eiienére a vám- és kereskedelmi szerződé­
nek megkötését czólzó tárgyalásokba bocsátko­
zott. A párt a vezérlő-bizottság ezen határozatét 
egyhangúlag tudomásul vette. Ezután, már gróf 
Zichy Aladár elnöklete alatt, a ma kitört szerb 
xámháboru kapcsán egyhangúlag elfogadták báró 
Haas Ivor következő határozati javaslatát:

>A néppárt sajnálattal értesüli az osztrák-ma­
gyar monuretua és tizerbia közöü bekövetkezett 
határzánól, mely a vámszerzodéses állapotot 
megszüntetvén, a két szomszéd és barátságos ál­
lam forgalmi és politikai viszonyait zavarba 
és bizonytalanságba ejti. Az országgyűlés törvény­
telen elnapolása leheletlenni' tette es teszi, hogy 
a közös külügyminiszter u.s a magyar ieleiös mi­
nisztérium alkotmányos ellenőrzését és a törvény­
hozásnak a vám es kt-reskedeími szerződések 
tárgyalása és megkötés* köml illetékes Lefolyását 
gyakorolhassa. Ennek folytán a Magyarország haU- 
ian Szerbiával szemben beudito't vámháboiuért az 
ezész felelősség a közös külügyminisztert, gróf 
Goluhowski Agenort és a báró Fejéi vary Géza 
elnöksége alatt ténykedő mvgyar királyi minisztere­
ket illeti.«

Ezután gróf Zichy Aladár és Molnár János^ 
mint a vezérlő-bizottság tagjai előadták, hogy ti 
bizottság mai ülésén a póliaGalékosok csaíádiai- 
nak segélyezése tárgyában mit lialározoll.

Több belső páriügy megbeszélése után kimon­
dotta az értekezlet, hogy a pártnak képviselő- éa 
kültagjai mindaddig, míg az országgyűlés elnapo- 
polása tart, minden csütörtökön egybegyúinek a 
pártkörben.

talpon termeit és léire hozta a gyönyörű ered­
ményt. Fajdalom azonban, az alkotmányos élet 
másik faktora, a korona nem látta be, hogy a 
mikor a többség megváltozott, akkor, ha van va­
lódi alkotmányunk, ha nem hazugság az a sok 
törvény, a melyet közjogunk tartalmaz, akkor al­
kalmazkodnia kell a népakaratnak ilyen hatalmas 
megnyilvánulásához. (Igaz, ugv van.) Awa foly­
nak a kísérletek minden irányban és ismétlődik az, 

mit négy évszázad óta láthatunk, hogy a ma­
gyar nemzetet alkotmányos szabadságát ól meg 
akarják fosztani, ha lehet fnrfanggal, ha nem lé­
iét, hát erőszakkal, ha lehet nay, a mint 85 
éven át csinálták, hogy legyen ál-alkolmányosság, 
a melyben a többség látszólag az aikotmányosdit 
játszotta, valóban azonban csak a császári ab­
szolút akaratot hajtotta végre. Mert a mint kitűnt 
hogv Magvarorszá" élni akar a nemzeti élet min­
den" föltételével, akkor elkezdtek törekedni min­
denféle machinácziúval arra, hogy a nemzeti aka 
rat megnyilvánulása meg ne valósulhasson. Ezért 
jött a végtelen nyomor és szenvedés és talán 
jönni fog még nagyobb mérvben is, de azvrt ne 
künk nem szabad eltántorodnunk alkotmá­
nyunktól.

Utána Fazekas főjegyző köszönte meg a kitün­
tetést. A mit telt. úgymond, csak hivatalos köte­
lességének kifolyása volt. Ugyancsak ma adta át 
nagyobb küldöttség Fazekas főjegyzőnek Lajos 
mizse község díszpolgári oklevelét.

Este a vezérlő-bizottság ülése alán a keczeliek 
küldöttsége Kossuth Ferencz elnök előtt tisztel 
gett. Pozsgay Miklós üdvözlő beszédére .Kossuth 
Ferencz, a következőket mondotta:

— Az ember azt hihetne, hogy a gondviselés 
vagy mint a régi magyarok szokták mondani, 
magyarok istene vette támogatásába a független 
Hégi eszmét, minthogy az utóbbi időben mindaz 
amit a kormány és a magyar nemzet ellenségei 
cselekedtek a magyar haza ellen, csak azt ered 
ményezte, hogy a íüggetleneégi eszme az, egész 
országban terjed és mind nagyobb és nagyobb 
lesz azok száma, akik a függetlenségi zászló alá 
sorakoznak. Valósággal gond visel ésszerű dolognak 
is mondható, de természetes dolog is ez, mert 
midőn űz aikotmánvál támadják meg, akkor a 
gondo.kozó hazafiaknak nagy része meggyőződik 
arról, hogy az az alkotmány, amelylye.l mi eddia 
éltünk, valóságos üres lárva volt, tehát olyan 
valami, amelyen ez országnak államiságát kiépí­
tem nem lehet. Íme tehát a gondviselés jött a 
függetlenségi elvek segítségére s meg vagyok 
arról győződve, hogy nincs messze uz az idő, 
amikor az egész ország u függetlenségi _ zászló 
alá log sorakozni, ti végül megköszönte Kossuth, 
hogy az alkotmány védelmében (ily derek Köz­
katonát küldtek melléje, mint Pozsgay Miklós.

A küldöttség fogadásánál jelen voltak: gróf 
Apponvi Albert, gróf Batthyány Tivadar, tiágliv 
Gyula, Kmety Károly. Szatmári Mór, Horváth 
József, Smialovseky Valér, Markos Gyula.

Hazafia» tisztvieelök elmozdítása.

A* uj-pári értekezlete
Az országgyűlési uj-párt e hő 2ö-én «Me 

7 órakor klubhelyiségében értekezlete« tart.
fél

ronatko- 
szerzett 

le. begy

Keczel diespo! garat.
Keezfcl peslmegyei nagyközség díszpolgárrá 

választotta Gulner Gyulát, báró PrÓBay Dezsői 
és Fazekas Ágostont, akiknek Puzrgay Miklós 
képviselő vezetésével a kő*ség husztagu küldött, 
sége ma délelőtt adta át Fazekas lakásán a dísz­
polgári oklevelet. A kitiintetért elednek báró 
Prónay Dezső köszönte meg. aki u többi közt 
ezt mondta:

— Az alkotmány sérthetetlensége olyan, mint 
a levegő tisztasága, amely minket környékez. 
Arra ügyeljünk, hogy az alkotmány sérthetetlen­
sége meg legyen uva. (Jrvendek annak, hogy az 
érdeklődés a magyar alkotmány sérthetetlenségé­
nek megóvására a legszélesebb rétegekben terjed 
és hogy érzi ennek fontosságát az egyszerit föld­
műves is. Minden magyar embernek csak akkor 
biztos a léte, ha a törvényei; sérthetetlensége 
meg van óva és ha nem az egyes emberek sze­
széivé vagy önkénye uralkodik az országban, 
hanem a közakarat, vagyis a közakaratnak 
megfelelő alakban való kijegeczedése: a törvény.

Utána Gnlner Gyula szólott, aki azt mondta, 
hogy a becsületes hazafinak elismerése buzdítás 
is. Azután igy folytatta:

— A história az mulatja, hogy mindent meg 
lehet a magyar néppel tenni, az «’• lündmessagé- 
nvk végtelensége miatt, csak egyet nem, hogy az 
ő alkotmányához nyúljanak szentsógtőrő kezekkel. 
Eszembe int egy hasonlat. A szarvas uz erdő me­
lyén nyugodtan fekszik, nem a;;ódik, pedig az. 
erdő fa. recsegnek, ropognék a szél síivúIKse 
miatt. De ha a vadász belép az erdőbe t-s meg- 
rezgeti a gályát, a vad mindjáit megérzi, hogy 
Jön az ellenség, a mely az 6 életére tör Ilyen a 
maevar nép is. Az utolsó választásoknál öszíon- 
szerüleg megérezte a magyar nép, hogy most al- 
Vítmányos szabadságára törnek es ösztönszerulég

Makóról sürgönyzik: Cseresnyés János fii- 
ispán Dózsa megyei tiszli ügyészt, Tóth 
lő jegyzőt és Turney Ivor első aljegyzőt ál­
lásukból elmozdította. A következő hszluji- 
tásig dr. Gero Géza makói, őr- Dedinszky 
Béla budapesti ügyvéddel és dr. Davóczy 
Mátyás volt rcndöralkapitúnynyol helyette­
sítene. Farkas helyettes alispán megsértése 
miatt felfüggesztett Vajda Jenő másodrd- 
icgyzö állására dr. Iritz Hugó makói ügy véd­
jelöltet nevezte ki.

A városi kőzcyülés kimondta, hogy a 
polgármester elmozdítását tudomásul nem 
veszi és fizetését folyósítja. Bakos főjegyzőt 
felszólítják, hogy a polgármesteri helyette­
sítést eliogadja-e. Bakos erre kijelenti, hogy 
mint főjegyző polgármester hiányabnn kö­
teles volt ezt helyettesíteni. Végül felmutatja 
a helyei tes-polgármesterségröl szóló lemondó 
nyilatkozatát. A közgyűlés a póttartalékosok­
nak a közpénztárból 11000 koronát tolyósitott. 
Kgy szocziálista képviselő a kiutalás ellen 
szavaz, mire a jelenlevők fenyegetése közt 
elhagyta a termei.

A vármegyei tisztviselők panasza
A vármegyei tisztviselők körében uh«; kon- 

slernáe-ziót keltett az. hogy a magyar királyi köz- 
igazgatási bíróság, bar számos tisztviselő még u 
múlt év november havában éa deczeniber liú 
1-én panaszt lelt il élményeinek törvényellenes 
beszüntetése roial'. a panaszokat, daczára azo* 
siirgée természetének, mindezideig mm intézte 
el és azok elintézéséhez mind a mai napig még 
az előkészítő lépéseket sem tette meg. A küz,- 
ignzgaltisi bíróság — hir szeunt — a panaszo­
kat a belügyminisztériumhoz tette ál leszerelés 
végett. A belügyminisztérium azonban nem sze­
relte fel a panaszokat, síit mre terjedt annak, 
hogy a belügyminisztérium a panaszokat egyál­
talán nem szándékozik \ s«z«kiildeni a Imzigiiz- 
gaíási bírósághoz.

Mindez atra indítóba must a vármegyei liszt- 
viselők egy tekintélyes részét, hogy a sérelme!; 
orvoslását országos egyesületük utján sürgessék, 
felkérvén az or-zágos egyesület elnökségét arra, 
hogy személyem» intervemá jón a közigazgatási 
biióHüg elnökénél oly irányban, hogy szólása fel 
a belügyminisztert a panaszok azonnali felszere­
lésére azzal * kijelentéssel, hogy amennyiben a 
belügyminiszter a panaszokat nyolcz nap alatt 
vissza nem küldené, a közigazgatási bíróság a 
panaszokat a belügyminiszter adatainak felhasz­
nálja nélkül, illetőleg azok mellőzésével fogja 
elintézni. A tisztviselők e kívánságáról dr. Hor­
váth .József országgyűlési képviselő, a vármegyei 
tisztviselői; egyesületének főtitkára, dr. Wekerle 
Sándornak, a közigazgatási bíróság elnökének, aki 
történetesen az országos egyesület elnöke is. je­
lentést fog tenni.

93inó ügyéből kifolyólag barátai részéről köz­
zétett és e:iáráíom.a‘ is érintő nyilatkozat foly­
tán, főkapitanvi órásáról való lemondását 
jelentette be. A Méltóságod által tegnap közzé­
tett nyilatkozat alapján az ügyet a magam ré­
széről befejezettnek tekintem. Ennek folytán, 
de különösen Méltóságodnak a főkapitányi 
állásban mindenkor teljes odaadással és fá­
radhatatlan buzgalommal kifejtett működésére 
és azon hasznos és megbecsülhetetlen szolgála­
tokra való tekintettel, melyeket úgy a múlt­
ban, mint a jelen időkben is teljesíted, lemon­
dását el nem fogadhatom és felkérem Méltó­
ságodat, hogy állásában továbbra is megma­
radjon és azt a jövőhon is az. eddig tanúsított 
buzgalommal ellátni szíveskedjék.

Biztosíthatom Méltóságodat teljes bizalmam­
ról és támogatásomról.

Budapest, 1906. január hónap 28-án.
Krístóffy s. k.

Rudnay főkapitány ma a sajtóiroda ut­
ján a következő megjegyzéseket fűzi ehhez 
a nyilatkozathoz :

Egyes lapokban megjelent azon közleményre 
vonatkozólag, hogy u főkapitányt a kormány 
szólította föl lemondásának benyújtójára, „ 
főkapitány hozzáteszi a belügyminisztertől ma 
délelőtt érkezeit, hozzá intézett levelet.

A főkapitány lemondását azért nem akarta 
nyilvánosságra hozni, mert helyettese beteg­
sége következtében akadályozva van az. ügy­
vezetés átvételében és így kénytelen volt 
kénytelen tovább vezetni hivatalát. Lemondá­
sához azonban ragaszkodik és azt hiszi, hogy 
akiben egy kis önérzet van, az érteni fogja 
elhatározását.
Kristóíly belügyminiszter ma délután hu 

romnegyed három órakor meglátogatta 
Rudnay Béla főkapitányt bivntaiaban ős 
hosszasan időzött otl.

Rudnay Béla főkapitány lemondásával 
azonban még néni őrt véget n ■ Országos 
Kaszinóval való afterje. A mozgalom vezetői 
ma esto bizalma vrtckezlolükün megbe­
szélték, hogy péntek delit ón hat ontva ér­
tekezletre hívják ös-'ze azt a l(h> kaszinói 
tagot, a kik a kigolyózási indítványt aláír­
ták. A pénteki értekezlet állást íog foglalni 
a választmány ismeretes határozata ellen, 
egyben felhívja a kaszinó összes Ingjad, 
hogy a vasárnapi közgyűlésen lehetőleg 
teljes szambán jelenjenek meg.

Lisznvay-Danió Tihamér a Rudnay-ügyben az 
Országos Kaszinó választmánya tegnapi ülésében 
lett nyilatkozatának a belügyminiszterrel előzete­
sen folytatott tárgyalásra vonatkozó ré-zóro meg- 
kérdeztetvén, a köveík- zökeí jelentette ki:

— A Rudnay-ügyben a belügyminiszter közűit 
és köztem nem megállapodás jött leire, hanem 
csak előzetes megbeszélés volt, mihez még az. 
Országos Kaszinó választmányi tagja uaic és 
Rudnaynak hozzájárulása lett volra s.-ük- g/s. a 
mint hogy Rudnay hozzá rém járulasa mmít a 
megbeszélésből megállapodás nem is le'.t; külön­
ben ez. n választmány előtt tett nyilatkozatomból 
félreérthetniIvníií ki is tűni

elhatározták, hogy a belügyminiszter megsemmi­
sítő rend'Jete dac zári ragaszkodnak t redet i meg­
állj podá-ükhöz és folytatják azIvódjék az eilenlcuiást. Az 
értekezlet után a bizottsági tagok testületileg be­
vonultak aközgyűlési terembe, ahol Köesön főispán 
mar az elnöki székben várta a b'zottsúgi tagokat. 
Miután a tagok elheivezkedtsk, Köesön főispán 
az ülést megnyitotta. Erre Bemczky alispán felállt 
és kijelentette." hogy a vármegye nem ismeri el

merően követeli. Hosszabb vita után a tanács 
javaslatát a közgyűlés ki enezvmegy szávai 
huszonöttel szemben elfogadta. Dr. Lázár György 
polgármester a jegyzőkönyv hitelesité=e ulán, a 
hozott határozat értelmében eieget tesz a belügy­
miniszter rendelkezésének.

törvényesnek 
a

főispánt és így mrveny szerint
az elnökié?! jog az alispánt illeti meg. Köesön 
főispán hivatkozott a királyi kinevezésre és arra, 
ioóv ő letelte a hivatalos esküt és így magának 
követeli az elnöklés jogát s felhívja a megyei 
jegyzőt a jegyzőkönvv vezetésére. Mintán az al­
ispán a vármegye határozatára hivatkozva, kije- 
icn ette, hogy a jegyzők r.em engedelmeskednek, 
a főispán Márffy István főispáni titkári kinevezte 
tiszteletbeli főjegyzővé, aki rögtön le'ette a hiva- 
aios esküt. Urabb közbeszólásra a főispán kije' 

terítette, hogy fí, mint magyar ember ismeri kő' 
leiességét, noha senkivel nem pás tát t és csakis a 
törvényes eszközöket fogra alkalmazni. Beniczky 
alispán hivatkozva arra, hogy ő ntm tágít einük- 
lé=i (igától és minthogy őt ennek gyakorlásában 
u karhatalom meggátolna, a közgyűlési termet el- 
lagvja. Erre a bízottjáéi tagok a Kossuih-ni ta 

éneklése mellett kivonultak a teremből és Be­
idézi:'/ alispán hivatalos szobájában megtartónak 
a közgyűlési. A rend fenturtá-ára csendőrjáratok 
vonultak ki, de beavaikozásra sehol sem volt 
szük-.ég. Mindenütt teljes nyugalom van és a 
legkisebb mezidens sem fordult elő.

Szaíniár vármegye.
Szalmáiról jelentik: A pénzügyigazgatóság a 

pénzügyminiszter meghagyásából átírt Szatmár 
várobánuz és kijelenti, bogy a fogyasztási adó 
része.-edesének folyósítását megtagadj azon indo­
kolással, hogy míg a város nem szólaltatja be 
az önként befizetett adókat, addig ő se.-n utalja 
ki a pénzt. A jóié i bizottság mai ülésén foglal­
kozott az átirattal. Dr. Kelemen Simu indítvá­
nyára tiltakoznak az. átirat eben és hivatkoznak 
arra a törvényre, a melynek érteimében a kiiv.a 
lás letiltása jogtalan. Az átiratot tudomásul nem 
veszik. Követelik a fogyasztási adóból járó, tör­
vényesen megállapító!’ ö-szeg azonna’i kiutr.lvá- 
nyozását, melv határozatról a pénzügyigazgatósá­
got érlesitik. A jóléti bizottság ezen avaslata a 
vsiilürlökre egybehívott közgyűlés elé kerül. r. 
javas attai szemben dr. Rajay ixároly tiszli iigvész 
indítványozni fo,:,a a kuzgyiile:-en, hogy fogadjak 
azt a javaslatát, amelyet a jóléti bizottság lesza­
vazott és amely igy szól: A közgyűlés elvileg 
tártra fenn az (inként beszállító t adókra vonat­
kozó határozatát, de tekintettel zz esetleg bekö­
vetkezendő kellemetlenségekre, szadiira be n t"r- 
vém iudó'az államp rztárba.

Budapest, január 23.
Kossuth
elnökéhez

Kossuth Ferencz üdvözlése
renezhez, a szövetkezeit partok 
mai nap folyamán a követkéz > táviratok ér­
kéz1 ek:

Szeged. A szegedi VI. kerület polgári köre a 
mai napon tartott közgyűlés alkalmával uz\ 
nagyságodat, mint gróf Apponyi Albert urat, 
nemkiilunben a szövetkezeit e lenze,; vez'Tei a 
legmelegebben üdvözli, nemzeti lelkesedését küldi 
és arra kéri a magyarok 1 tend, hogy a nag". 
nemzeti küzdelemben adjon W'l fs nitatlust cs 
eredménvt! Hazafias üdvöziehe •< \ 1. kerükíi

Újvidék.
Újvidékről jelentik a Magyar Távirati Irodá­

nak: Szaiar Lajos polgármester elnö-.lete alatt a 
törvvnyliatu.siig gyűlést tartott tegnap és a bel-

Rudnay lemondása.
Abban az afférban, amely Kristót't'y Jó 

zsel’ belügyminiszter és Rudnay Bélit főka­
pitány között támadt, ma njahh momentu 
moh merültek lel.

Rudnay — mint azt megírtuk — beadta 
lemondását. A belügyminiszter nem togadta 
el azt es ezt az elhatározását ebben a le­
vélben irta meg a főkapitánynak :

Móltóságos Url Kezeimhez vettem Méltósá­
godnak beadványát, melyben az Országos Ka-

A nemzeti ellentálfá».
A nemzeti cUentfVI i-ról szyló újabb tu­

dó«! tá^ok ezek :

Abavj-Torna vármegye.
Kassaujfaiu képviselőiéitülele cíimtitrozlD. hogy 

az aikotinánycllenes kormány által kinc-czett, 
esküt nem tett főispánt .örvenyesm k nem ismeii 
el, rendelkezési : nem teljesíti, az általa kineve­
zed tisztviselőket nem ismeri e, az a kutmán» 
letüré.-ére irányuló rendelkezéseit félretesz:: a 
löispan vagy a kormány által kirendelt tisztvise­
lőket, akik a folfögges '.endö községi tisztviselő­
ket pótolnák, fizetni nem fogta és nem ed re; ik 
«8 eiti.met, sc L ást; a tellúggeszlendv tisztvise­
lőket n,egvc(ie.me;:i. A képviselutesiü.et disz- 
poig ura Vdla-öija az alispánt t - Jaiav tőszó ga 
.■silót és a többi (Ozlvi-t lőnek n e.ismeréssel 
adónk, kérve, hogy tovább is lan- adatianui tárt­
ban» k ki a nemzet igaz ügye mellett.

Sopron vármegye.
Sopronból jelentik: Badilz Zoltán, Sopron vár­

megye adminisztrátora Molnár István kozpon'i 
főszolgabírót megbízta a főjegyző helyettesítésével. 
Molnár azonban kosarat adott a inegyefőnöknek 
s kijelentene n*ki, liogy a főjegyzői betyettesitést 
nem fogadhatja el, mert magst mindenben >zi- 
gonian a vármegye hatarozaluihoz. farija.

Maros Torda varmegye.

Miiresvásárhelyről jeientik, bogy L zár István 
főispán Iölmentésének hin-re tegnap a megye és 
varos vezető emberei tanácskozásra gyűltek ösz- 
sze. amelyen elhatározlak, hogv az uj megye- 
főnököt törvényesnek el nein ismerik, öt be nem 
iktatja,-, a tisztviselőket és bizottsági tagokat a 
inegyegyülésen való részvételtől eitil'jak. Az uj 
magyeiőnöl; minden intézkedését Kirvénylclennek 
arTjuk. azok vógrehajtivát nem teljesítik cs a 

megyefunök állal fellürgesztett tisztviselőket nem 
helyettesi!ik. Aa kormánybizto-t neveznének ki, 
úgy vele szemben is hasonlóképpen járna- 
nak el.

Tolna vármegye.
Dőry Pál, Tolna vármegye alkotmúnyvédő al" 

spánja, a főszoigabiróségol; ntjáu luihivást intó 
zeit vaiamennyi tolnamegyei községi és körjegyző­
höz, hogy január 80-ig közvetlenül fi hozzá |6- 
lentsék be a múlt évi denzember hóban tényle- 
ges szoiguiattételre behívott póttartalékos katonák 
neveit és ezek visszamaradt családjainak vagyoni 
heiizetét. A szegény visszamaradt csa'ádoxiiak 
segélyezé-vt az alispán a beérkezendő jelentések 
után foganatba veszi. A szekszárdi előkelő fiatal­
ság pedig elhatároata, hogy Szekszárdim nagy­
szülőén muialságot rendez, melynek jövedelmét 

póttartalékosok családjainak felsegéiyezésére 
fordítja. A lietalvug a bál védnökéül a l.oa- 
liczió* eli«n?ék tagját, gróf Apponyi Gtzál 
kért fel.

Ttti'ócz varmegye
1 uióezszetitniárlourol távirják: luiócí várme­

gyének az alispán által egybehívott mai közgyű­
lésén a bizottsági tagok nagy aramban jelentek 
meg. A tót bizottsági tagok nem voltak jelen. A 
közgyűlés előtt a bizottsági tagok Beniczky alis­
pán helyiségében értekezletet tartottak, amelyen

üvI;,:niszti-r mavseinnnsitő határozatát és rende- 
ictV tárgyalta. A tanács indítványához hangeu- 
I.0Z7U. hogy a kormánynak semmit sem ad s a 
régebbi határozatait fentartja, de a már eddig 

I bvfolvt önl-éiilcs adópénzeket az állampénztárba 
beszolgáltatja és az önként jelentkező ujonezokat 
sorozat ala hocsátja. riv'giivnten óliajtvan ezzel 
a tisztvi-c ö':e!, ki’; kenyerüket vesztik. Ezzel 
szemben Dalia Árpád az. el eritál ásra vonatozó 
indítványt lerieszti be. Horváth Géza ligy, imez- 
teli a kozzv;illést a köveikezinenyekro és hogy- a 
tisztvs-tőK elvesztik nyugdijukat. Virág ic nesz 
eiieu/.eki szónok le ülni igyekszik liurvat ei»elc- 
svi', meit szériáié az alkotmányi kell megmen­
teni. Ha veszélyeztetett a tisztviselők anyagi 
hely eh*, akk--r 1 -deszi ró uk, hogy elsőbbnek 
ismerik az alkotmány védelmét, mint sarat ma­
gukat. A szónok fejtegetéseit hosszas éljenzéssel 
fogadták. Demetrovics főkapitány szintén a tiszt­
viselőkre háramló nvomorra tesz figyelmessé, ki­
nek Bal a Alaűár löügvera. válaszol, hogy a főkapi­
tánynak ügyvédi írod i;íiban ad ad'lig alkalma­
zást, inig a rendes állapotok lielyreállanak. Ha 
baj érné fizetésé1, melyet es.lieg e,ve«=:V-nv. bá­
rom házára be'.ábiáztalni engedi. Wimmer bizott­
sági tag unió b.-'.t érvel, lmgy a felfüggesztett 
ti-ztvisel'i nem vesztheti el egész fizeti set s 
ajánlja Bil.a inditvanyénak elfogad sál. lomics 
Jhso szintén p.iiiolja Ha la indítványát, kit mec- 
cljeneznel:. mert ma van ««lősz.ör jelen. Ezután 
szavazásra kerü l a .sor. A névszerinti szavazás­
nál a tanács javasrata mellett: ke! nuc.i.-oljú:;, 
míg nz. elieuzekie ;el megélj, nzik. B 11 Aluuár 
indítványát C’.ulan 80 szavazattal e.fogadja., a 
tanács 83 szavazata e'.icaé .en. D. iután ti órakor 
a gyűlés v.-g'-t ért.

! A jóléti bizottság a gyűjtést megindította. Gróf 
Teleki Arvéd képv selő újabban hfiHi l:or< nát 
bocsátott a l'izot ság reiiüelk.ra- '-rc.

polgári kör nevében Visky György elnök............
Orosháza. E hó 7-én tartó.i közgyülásürk 

nagyságodat körünk disztagjává vá a-zto:: i ami; 
a közgyűlés határozatából szivei örömest ho­
zunk tudomására. Tudjuk mi azt, hogy eme ; a 
mi rokonszenviink, bizalmunk niegv.yilvariitaeá- 
nak valami nagy ielenlösége nincsen, de ebben a 
komoly időben, amidőn tájéra/ni sem tud juk ma­
gunkat hazánk sorsa föiői1. tekintetűn'.; önre 
irányul, aki mint vezér viseli a felelősség súlyát 
s amidőn jogaink megvédésében, sorsunk irányí­
tásában elszánt, meggondolt szilán. ..-rí varunk 
öntől, kötelességünknek tartjuk egyu’.tn! ezen szi­
lárdságnak alapjául szolgáló bizalom megnyilvá­
nulásához a mi szerény körünkben :s hozzájá­
rulni. Kérjük nagyságodat, bog;- körünk bizalmi 
nvi atkozatal, a rlisztagsagot elfogadni _méiUztas- 
sék. Orosháza, 19Uő. évi január tió 1-T-ikén. Ha­
zafias üdvözlettel és tisztelettel az orosházi füg­
getlenségi és 4á-as párt olvasóköre nevében 
irányi Antal elnök. Bárót/ Sándor jegyző.

Beszámolók. Bács vármegye két községében, 
i'acséron és Mór,mezén történt meg e hó 21-en 
a függetlenségi és 46-as párt vég;ege- szervezel-». 
Fernbach Károly országgyűlési képviselő beszá­
moló beszédé kapcsán. A kél község lakossága a 
szeretet, számtalan jelével lialmozía <M a megye: 
központ ki» dőlteit : Fembach Káro.y ofszaggyüi-.'s« 
képviselőt, dr. Balogh/ Futó ügyvezető aielnvkik 
t-s Joanovits József dr.-..

Vei»-; József, ez. orosházi vadu?;.-ókerület kép­
viselő/, vasárnapon tichift Jenő központi pirfel- 
női; kisfrelébcu «'«orvásra u'rv. a ii ! besrá- 
molót tartott. Beszamolöiábim a mostani po'Hika» 
helyzetet ismét Ide. A beszámolói nagy tetszéssel 
fogadta a szép számban megjt-.ent közönség. »VI 
a -zocziáiis kérdésekben i.ilejtelt úVá$pont'át u 
szo'ziálislák is ickoiisz.eiv, vei fogadtál;.

Baíánár Szerbia ellen.
A nVnÍJ‘4X i\ I i 11 I '■ Iliin a macvöv Kormunv

h: tjav.i.-lalúru tcí-n.u» c’; i-dc 
a Iiatárzúraf. F. szer:ni tcgimji

i'Oia Cltel 1 
este óta

Maroevásárhely.
Marosvásárhelyről jelentik \ var ra tűi vény- 

hatóságának a nemzed tllenál'ásra vonaBcz.ő 
határozatait Krislótfy Józ-ef a m i napon n l'-'l 
megsemmiiitette cs uuisilolia dr. Llertiiüy Latos 
polgármestert, hogy rende.- tv', i üiviibeni elmoz­
dítás lerne alatt hajt-a vv, re. A megsehmu-iV. 
leirat küvetkeztéhen holnap délután a v.uvsi 
törvény hal rag rendkivii i i-1 ara u.1 l.n..

Szabadira
Szabadkáról jelentik a Ty.rirati Irodának: tiz.a- 

badka varos törvényhatósi-zi bízol'x.iya a be.iiuy- 
minidzter másodszori megsemmisítő leiratára tud­
valevőleg elhatározta, hogy n n ti.tja y. tisztvi­
selőit az önkéntelen befő yt adók befi 'elésétől, 
sem az önként jelentkező ujonczofc ohogad. s túl. 
A városi tanács Bíró Károly polgármester 
elnöklesével tegnap ülést tartott, amelyen elha­
tározta, hogy az. önkéntesen beío yt adókat 
befizetik és a jelentkező ujonezokat elfogadják. 
A határozat következtében a varos 390.W0 ko­
ronán felüli összeget fog befizetni.

Nyltramegye.
Nyílra vármegye mintegy 60 megyei tisztvise­

lője ma délután Markiról Gyula a-ispán eiuúkleU 
alatt értekezletet tartott, melyen megvitatták a 
megyei ellenállás további módozatait. X-'ty óra 
hosszat tarló tanácskozó* u'án egyhangúlag elha 
tározták, hogy esetleges íőispánváltozas eset-n a 
(őispúni beiktatáson részt nem vesznek.

Szeged.
Szeged város törvényhatóságának mai rendki 

vüd közgyűlését dr. Lázár György polgármester 
délután négy órakor nyitotta m»g. A közcyü é- 
megnydése után Taachler Endre szenátor a fel­
indulástól remegő hangon ismertette a mai 
rendkívüli közgyűlés tárgyát s bemutatta 
belügyminiszteri megsemmisítő leiratot, majd 
(elolvasta a tanácsnak már ismeretes határozati 
javaslatát. A közgyűlés első szónoka Polczner 
Jenő, Szeged város II. kerületének országos kép­
viselője volt. Tüzesen támadta Kristófty rendele­
tét, melynek végrehajtását a közgyűlés oly vak-

leeahibL
ügyességét

Szerbiából sein szarvasmarha!, sem sertést, 
som juhot vagy kecskol, sóval semmi'ele 
áilalol M agyai or.s;;ig és Ausztria ICTuXtúir 
bciio ni nem szabad, tiut luh»l sem szabad 
Szerbiából a határon áilioz.ni. A halárzái 
elrendelése egyenlő a nyílt hadüzenetig, 
illetőleg a vámhúbom megkezdésével.
A liadüz.enü fel mi vagyunk s két­
ségtelen, hogy Szerbia -em marad 
adós az. ellentámadással. Hogy a v.tm-hó- 
bum mit jelent s kinek válik nagyobb ká­
vám. ha a békés megegyezés nem sikerül, 
nz.t. már kifcjtellük. lsmuteiriünk kei' azon­
ban, hogy a v.imháboriU el Ic'iele ! volna 
kerülni, iia külügyi hivatalunk feladatit ma­
gaslatán állt volna s mindiart akitor kü/Jie- 

i iónéit volna erélyesen, a mikor a szeri -bo!- 
! gáv vámunió, melyből a moslani konl.ii.tus 
h'.cleíkezcit, még o;.k a tárgyalás stádiuma­
iban volt.

Miután ezt tenni eimula.-zdoita, 
most mulassa meg erejét és 
úgy intézze a háborúi, hogy abból az or­
szágin minél kevesebb anyagi es erkölcsi 
Lát" százmazzek.

A szerb kormány iuegbizeU|..i, mint Becs­
ből jelentik, az Attsztrin-Magyavország es 

oihia kő T felmerült súlyos dilierenez.iák 
dac ara II-'■-ben maradta-,, a:: ulol-ó pillii- 
n dig remélvén, imgy -ikerülni iog a kon- 
Ibklust e.similaiu. Gsak aákor hívlak őket 
vi-sz.a Bcesbvi, mikor a ; osztrák-magyw 
külügyminiszter a hatarzárl már elrendelte. 
Popovics az egyik megbízóit már el i* 
utazott Becsből, holnap Milo\ anuvics is 
elutazik. Lehet, hogy l'iiics bécsi szerb 
kővet, aki szintén mini egyik meg! izott 
szerepeli a kereskedelmi tárgyalásoknál, 
szintén Belgrádira utazik jelentést tenni a 
kormánynak.

Távirati tudósításaink ezek:

A határxár elrendelése.
Orsóvá, jan. "JS.

A vasúti állomás főnökéhez tegn.-p este a 
következő távirati rendelet érkezett:

Szerbiából szarvasmarháknak, jaltok 
vak, kecskéknek, sertéseknek es inának 
behozatniat és átvitelei ezennel megtil­
tom. Tilalmamnak azonnal és hatékonyan 
érvényI. szerezzeu.

Féldm ivelési niiniszíer.
\ rendeletben nincsen szó a baromfiak 

behozataláról, az orsovai belépő-állomás 
főnöksége azonban mabhi intézkedésig ti 
rendelet hatályát a baromfiakra is kiter­
jeszti.

Belgrad, jan. 23.

A zimonyi állomásfőnök tegnap délután
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távirati utasítást kapott a magyar földműve­
lési minisztertől, hogy a Szerbiából jövő 
marha- és sertésszállitások ellen a határzárt 
alkalmazza. A tilalom kiterjed szerbiai 
húsra is és csak baromfi van kivéve 
alóla. Ma délelőtt üt vaggon sertést, amely 
Beigiádoúl Zimonyba érkezett, innen vissza­
küldték a belgrádi állomásra.

Belgrad, jan. 23.
A szerb kereskedelmi miniszter értesítette 

a szerb határállomásokat a szerbiai marha 
és sertés eben, a magyar kormány által el­
rendelt határ/.arrói s utasította, hogy Ma­
gyarországba szánt árut ne vegye­
nek fői.

A szerb megbízottak elutazása.
Béce, jan. 23.

A szerb delegátusok közül az egyik ma 
utazóit ei, a másik pedig holnap utazik el 
Belgrádbu. Vuies Mihály követ a legköze­
lebbi napokban Belgradba utazik, hogy kor­
mányának jelentést tegyen, de elutazásának 
napja még nincs megállapítva.

A szerb kormány jegyzéke.
Becs, jan. 23.

A szerb kormány ma érkezett jegyzéké 
ben azon való sajnálkozását fejezi ki, hogy 
a tárgyalás megszakadt s egyúttal kijelen­
tette, iiouy Magyarország-Ausztria fölszóii- 
tásara barmikor kész lesz a kereskedelmi 
szerződési tárgyalást újra megkezdeni. Nem 
titok többé, hogy a szerb delegátusok kö­
ré: en többen vannak, akik peihorreszkálják 
a szerb-bolgár vámuniót s politikai és gaz­
dasági okokkal küzdenek ellene.

Szerb felfogás a határzárról.
Belgrad, jan. 23.

A mai nap folyamán Zi monyból hét 
vasúti koesirakomúny szerb sértés vísz- 
szaerkezect. Az ailatkuldemény az egész­
ségügyi vonalon inár keresztül volt bo- 
csajlva, mikor a visszaküldést elrendeltek. 
Zimonyból azzal indokoltak az állatok visz- 
szaküldését, hogy a szerb sertés, iviíel ál­
lategészségügyi okokból betiltatott. Az álla­
tok visszaküldése itt nemcsak kereskedői 
körökben, de a kormánynál is nagy vissza­
tetszést keltett, mert Szerbia és Ausztria- 
Magyarország között múrczius elejéig még 
érvényben van a jelenlegi kereskedelmi 
szerződés. A közhangulat igen elkeseredetté 
vált Becs ellen e miatt az indokolatlan és 
erőszakos rendszabály miatt, amelynek 
mondva csinált motívuma egyszerűen tart­
hatatlan.

Belgrad, jan. 23.
Néhány nap óta a szerb sertéskivitel a 

ma -yar-osztrák határhatóságok iurfangja kö­
vetkeztében lehetetlenné tetetett, bar sehol 
Szerbiában semmiféle állatvész nincsen. 
Mindennek daczára a mai napon a zimonyi 
belepő állomás főnöksége hivatalosan tud­
tára adta a belgrádi városi prefekturának, 
hogy sertéshúsnak Szerbiából 31 a gyár or­
szágba való kiviteie megtiltatott. Ez a 
tilalom nyílt szerződésszegés, mert a 
márczius elsejéig érvényes állategészségügyi 
megegyezés szerint az állatkivitel tilalma 
csak a vészszel fertőzött vidékre vonulkoz- 
hatik és nem lehet azt jogtalanul az egesz 
ország területére vonatkoztatni.

A határzár hatása Szerbiában.
Belgrad, jan. 23-

Az osztrák-magyar külügyminisztérium 
rendszabályai a legkeményebben sújtják a 
szerb mezőgazdaságot. Ez azonban kevisbbr 
áll a szarvasmarha- juh- és keeskete- 
nyésztésről. miután ez az utóbbi időben 
úgyis meglehetősen kimerült.

Annál érzékenyebben éri azonban a ser 
teskivítélt és a sertéshús kivitelit. Meg­
biztató értékelés szerint húszezernél töhh 
sertvárja a monari hiúba való szállít­
tat ás ál.

Az érdekelt körökben meg vannak győ 
vöd ve róla, hogy a szerb kormány nem 
maradhat meg hivatalában, ha ez a zár 
csak rövid ideig is fönn fog áliani.

Értekezletet tartottak, a melyben sürget­
ték. hogy a kormány mindent áldozzon 
fel és állítsa helyre a békét szomszéd 
államával.

De ugyanekkor még egy másik értekezle­
tet is tartottak, a melyben kitartásra Luzdi 
tolták a kormányt.

utazásáról ma Budapestre visszaérkezett és 
további intézkedéseket tett a szerb határ- 
zárra vonatkozólag. A határzárt a mai 
nap folyamán távirati utón szárnya­
sokra is kiterjesztették. A határzár külön­
ben a szerb marhabehozatal tekintetében 
tárgyilag is indokolt, mert az utóbbi időben 
számos sertészvész és lépfene eset fordult 
elő anélkül, hogy a szerb hatóságok a ma­
gyar reklamáczióra reflektáltak volna.

A szerbiai határzár és a főváros.
A székesfőváros tanácsa közgazdasági és 

közélelmezési ügyosztálya a szakközegeivel 
ma délelőtt tanácskozást folytatott és ennek 
folyományaként az értekezlet elhatározta, 
hogy javasolni fogja a tanácsnak: írjon 
fel sürgősen a földmivelésügyi miniszterhez, 
hogy azon kereskedőknek és bizományosoknak, 
a kik Szerbiában marhákat vettek s azt. le­
előlegezték, engedje meg, hogy ezen állato­
kat még bizonyos határidőn belül behoz­
hassák. Amennyiben azt a földmiveléügyi 
miniszter nem engedné meg és hús behoza­
talara sem adna engedélyt, úgy a székesfő­
város tanácsa kcnytelenitvo lenne többször 
hangoztatott, kérését megismételni, hogy a 
miniszter nyissa meg a romániai határ­
zárt. Vagy pedig, ha a szerb halárzár 
hosszabb ideig tartana, kénytelen a fővárosi 
tanács arra kérni a minisztert, hogy a szerb 
állatok pótlására a magyarországi állatkivi­
telt korlátozza, esetleg szüntesse be. Ez 
szükséges a székesfőváros közélelmezése ér­
dekében, mert a szerb állatokat nem nélkü­
lözheti, ha csak azok pótlására a miniszter 
részéről más intézkedés nem történik, a mi 
által a székesfővárosnak hússal való ellá­
tása biztosítva lesz.

löp-szieeteknek eladását illeti Longworth 
szenátor, Roosevelt jövendőbeli veje ilyen 
értelemben már fel is szólalt egyiz- 
ben a szenátusban és ezt a felszó a- 
lást tekintik az akczió megindításának. 
Az a körülmény, hogy most a Filippi-szige- 
tek kormányzóját tokiói nagykövetté nevez­
ték ki, megerősíteni látszik ezt a híresz­
telést. A tárgyalásokat a nagykövet fogja 
vezetni.

A franczla szenátus nj elnöke. A franczia 
szenátus Falliéres helyett február végén 
fog uj elnököt választani. A jelöltek: Du- 
bouf alelnök, Bourgeois és Combes volt 
miniszterelnökök.

Olaszország háború előtt ? Az LJstavnast, 
a montenegrói parlamenti párt lapja azt a 
szenzácziős hirt. hozza, hogy az összes 
olasz ellenzéki lapok figyelmeztetést kaptak 
a Kapitole szerkesztőjétől, aki a kormány­
hoz közel álló ember, hogy mérsékeljék 
magukat és tömörülésre intsék a hazafiakat, 
mert Olaszország nagy háború előtt áll és 
a hazának, fia győzni akar, szüksége van a 
belbékére és minden hü fia támogatására. 
Éhez a Iliihez a montenegrói lap még azt 
is hozzáfűzi, hogy Montenegró is háborúra 
készül, amely elodázhatatlan.

KÜLFÖLD.
A marokkói konferenczla. Az a bizott­

ság, melyet a fegyverül hozatalról szóló uj 
szabályzat kidolgozására küldtek ki, elő­
terjesztette a szabályzat tervezetét, a méh 
tizenhat pontból áll. Az első üt pontot már 
el is fogadták.

Az első pont megtiltja a fegyvereknek és 
lüvőszereknek M arokkóba való bevitelét. A 
második szakasz bizonyos föltételek mellett 
megengedi a sherif csapatai számára a 
fegyverszállítást. A harmadik pont meg 
tiltja vadászfegyvereknek behozatalát kúton 
engedelem nélkül. A negyedik szakasz a 
bevitel részleteit szabályozza. Az ötödik 
szakasz a csempészet büntetéseit sorolja 
löl. A hatodik sza' asz críelme szerint a 
pénzbüntetés ö—2000 pezeta, a szabadság- 
vesztésbüntetés pedig hat naptól egy évig 
terjedő fogház. A hetedik szakasz arra az 
e.-etre, ha valaki nem nyílt kikötőbe való 
csempészetet megkísérli, 1000—50LÜ pe­
zeta pénzbüntetéssel es három hónaptól két 
évig terjedhető fogházzal büntethet i>. A 
íetedik szakasz a nyílt kikötőbe való csem- 
lészetet bünteti. A visszacsé-t. súlyosabban 
büntetik. A nyolczadik szakasz a bünteté­
seket kiterjeszti fegyverek tiltott eladására. 
A kilenezedik szakasz u búim szesekre is

íterjeszti az említett büntetéseket. A tize­
dik .-zakasz értelmében a konzulok k éji vi­
selői tartoznak jelen lenni a hajú átkutatá­
sán. A tizenegyedik szakasz értelmében 
azok a hajók, amelyek nem nyílt kikötőbe 
való fegyveres -ti,p szelei megkísérelték, a 
vámhatóságok által lefoglalhatok. A tizen­
kettedik szakasz az elkobzott áruk elpusz-

ÚJDONSÁGOK.

— Nem lesz audíe-czia Lányi Bertalan
igazságü ymin szter — mint félhivatalosan jelen­
tik — e hónap 25-ikén, csütörtökön általános ki­
hallgatást n-m tart.

— Kiss Áron püspök állapota. Kiss Áron 
tiszántúli református püspöknek a múlt év 
végen egy könnyen veszélyessé válható ke­
lés támadt a lábán. Egy szerencsés operá- 
cziú utján sikerült ugyan ezt a kelést eltá­
volítani, de azóta az agg főpap folytonosan 
gyengélkedett. A napokban az- nban, mint 
Debreczenből jelentik, annyira jobban lett a 
püspök, hogy már elhagyhatja szobáját.

Bolgár vélemény.
Szófia, jan.

Oivan körökben, amelyeknek mód úkban 
van a várnia idés minden újabb mozzanatát 
szén.tue kísérő , azt tartják, hogy a szerb 
kormány kénytelen lesz Ausztria-Magyaror- 
szag nyoma mák engedni, de hu a válasz­
tókra appeíiálna az unió alapján, a válasz 
tás eredménye reá nézve kedvező volna. A 
félhivatalos szerb saitó egyre tüzeli a kor­
mányt. hogy ne tágítson, mert fia elejtené 
a vámuniót, űzzél azt bizonyítaná be, hogy 
megbízhatatlan s elriasztana más államokat 
attól, hogy Szerbiával szerződésre lépjenek. 
Az illetékes hatóságoknál és kereskedelmi 
kamaráknál egyébként az utóbbi napokban 
sűrűn tettek panaszokat bolgár exportőrök 
az osztrák és magyar vámhivatalok és 
rendőrségek zaklatásai miatt.

A határsár kitérj esetése.
A Búd. Tud. jelenti: báró Feilitzsch 

Artúr földmivelésügyi miniszter iaspekcziós

tilázárói intézkedik. A tizenharmadik sza­
kasz megtiltja az elkobzott inuk eladását.
A tizennegyedik szakasz a bűncsele .me­
nyek följelentéséért ja ró jutalmat állapítja 
meg. A tizenötödik szakasz értelmé­
ben a marokkói hatóságok a fon­

atait kihágásokat a diplomáé,-iái ke p-
viseluségnek bejelent mi tartoznak. A 
tegnapi délelőtti iilé-ben a fegyvereláru- 
sitó helyek fölállitásma-; kérdését tárgyal­
tak, amely helyeket a dip'omácziai kar in­
dítványára a szultán euy formán utján fogja 
kijelölni. Nicholson, az angol megbízott a>t 
indítványozza, hogy az indítvány szó eié 
szúrjak be ezt a szót, egyhangú, mert né­
zete szerint a fönnálló törvényes állapotnak 
ez az újítása oly komoly, hogy nem lehet 
elég garancziával biztosítani. Gróf Tatten- 
baci), u német megbízott, ez indítvány el­
len nyilatkozott s azt mondta, hogy tekin­
tettel arra a körülményre, hogy ily komoly 
természetű újítást akarnak behozni, nem 
volna szabad a t oly körülmények között 
tenni, amely körülmények kü/.utt könnyen 
lehetségessé vélik, hogy egyetlen egy ál­
lam ellenzése esetén megbontanék a töb­
biek között a jó viszony. Gróf Tattcnbach- 
nuk ez a kijelentése elénk fe.tünést és Li 
zouyos szenzácziút keltett.

A helyzet üionzo:szagban. Az orosz ab­
szolutizmus úgy látszik ismét megkezdte a 
hóhe-rmunkáját. Varsóból jelentik, hogy na­
ponkint számos embert tartoztatnak le. A 
leihivatalos Dnevmk jelenti, hogy a múlt 
pénteken u fellegvárban tizenegy forradal­
mait kivégeztek. Valamennyien fiatal embe­
rek voltak, de a Dnevnik csak t.znek a ne­
vét közli. A tizenegyedikét elhallgatja, mert 
egy tizenhatéves zsidó leány volt. Liv 
lantiban és Kurlandban naponkint sok 
embert végeznek ki

Az emerikal gyarmatpolitika kudarcra 
A spanyol-amerikai háború után a párisi 
békében Kuba szigete tudvalevőleg eiszukit- 
tatott Spanyolországtól s a Fülöp-szigetekc 
pedig az Unió készpénzért vette meg a 
spanyoloktól. Most azonban kilencz évi kor­
mányzás után sem tudtak az amerikaiak 
semmire sem menni s New-Yorkban —mint 
a Times jelenti — komolyan veszik azt a 
hirt, hogy a japánországi uj amerikai nagy 
követet Tokióba rendelték, azzal a meg hi 
zással, hogy tárgyaljon a japán kormánnyá

dolgában. Hit

Kiss Áron, mihelyt az idő engedi, Tatra- 
Fürcdre megy és mindaddig ott marad, 
mig egészsége teljesen helyreáll.

— Trencsén város küldöttsége a kultusz­
miniszternél. Tr-ncaén város ip.rosdnak kii- 
dölisége ma df-lelőit Z-'enay László, a város fu 
jegyzőjének vezetése alatt Lukács György vallás­
én közoktatásügyi miniszternél tisztelgett. A kül­
döttség, a melyet Baross Gyula Trencsén 
vármegye főispánja vezetett, arra k rte a minisz- 
teit, kötelezze az állam állal most Trencsénben 
felépítendő lelsőleányiskola vállalkozóit, hogy az 
építkezést és egyéb munkálatokat helyi iparosok 
al ul v -geztessek. Lukács G örgy vá as -ái-an 
megigérle, hogy a teljesen jogos es méltányos 
kérelmet l»l;esiteni fogja. A minis?, er válaszát a 
küldött-ég nagy m*ge e-:- dé ?• I veile tudomásul.

— Egy főispán lovasias ügye. Brczovav 
Aridra- Borsod vármegye főispánéinak teg­
nap M;.-kolc on tartott installaczióján Miklós 
Ödön országgyűlési képviselő, akit több mc- 
í.’\ciji/otisa i tag vett körül, állítólag a kö­
vetkező ki'elöntést tét e :

Akadt Borsod vármegv.lben egv bizottsági 
tag, egy gazember, aki egy másik g ízernbernek 
hizafiatlan munkájában segédkezeit.
Brczovav András ma megbízta Kubinyi 

Géza főispánt és Szőfs Bal országgyűlési 
képviselőt, hogy Miklós Ödöntől lovaeius 
elégtételt -. érjenek. Brczovay megbizultui 
nem találtak Miklóst Budapesten, ti ezért 
levélben kértek tőle c'égtételt.

— A pozsonyi nagyprépost beiktatása. A
herczegpnmá* budavári palotájának buzi kápol­
nájában ma iktatlak be dr. Kornló-<sy Ferenczet 
a pozsonyi nagyprépost javada maiba. A gyün- 
gelkedő Vaszary Kolos bíboros herczegprimás

félelmes a bóra az Adrián. Fiúméban, mint 
onnan ji lentik, alig lehet az utczákón köz­
lekedni. A bóra iszonyú erővel dúl. Tc:z* 
nap este a szélvihar több balesetet idézett 
eiö. A Rudoll'-rakodúpart előtt horgonyzó 
„Saturno“ nevű Osztrák Lloyd-hajót letépte 
lánczairól s a Mária Terézia huilamgáthoz 
sodorta. Itt be eülődött több szénszállitó 
dereglyébe és két kis vitorlásba. Az előb­
biek megrongálódtak, az utóbbiak pedig, 
melyekben egy ember sem volt, nyomban 
elsülyedtek. Éppen ekkor érkezett Abbáziá­
ból a Magyar-Horvát Tengerhajózási Tár­
saság „Volosca“ nevű személyszállító gő­
zöse, amelybe szintén beleütődött a hánya­
tott Saturno. A Voloseán levő utasok között 
nagy pánik keletkezeti, de ez csakhamar 
lecsillapodott, mert a „Voloseá“-nak csekély 
sérülések után sikerűit kikötnie. A „Brionia1- 
hajó is összeütközött a ,,Saturno“-va), de 
szerencsére ebből sem támadt nagyobb sze- 
rencsétlenséír. A.z összes kár azonban fölül- 
haladia az 5000 koronát. Végül is sikerült 
a „Saturno“-! lehorgonyozni s a hajó több 
órai késéssel útnak indulhatott Trieszt felé. 
Gzirkveniczából, Bélából, Zenggböl és egyéb 
kikötőkből már napok óta nem érkezik hajú 
Fiúméba. Ma reggel érkezett meg az Osz­
trák Lloyd-társulat „Bohemia“ nevű hatal­
mas személy szállító gőzöse Delny ugat-AIri 
kából, de a vihar miatt nem tudott bejönni 
a kikötőbe, hanem azon kívül vetett hor­
gonyt. Tegnaji este Fricdel krainai latios 
kocsis dolgozott az utczán egy kocsi tete­
jén. E-sy hirtelen szélroham lekapta onnan s 
úgy vágta túiüiiöz, hogy lábát törte. Kór­
házba szállítottuk. Az egész országi un kü­
lönben a havazás folytán nagy forgalmi 
akadályok keletkeztek a vasúti vonalakon. 
A pragerhoíi gyorsvonat négy órai es 
fiumei három órai késéssel érkezett Buda­
pestre. Az összes vonalakon különben kisebb- 
nagyobb forgalmi akadályok voltak a mai 
nap folyamán.

— Eltűnt ezres bankjegyek. Virava Jó/sel
ügvved tegnapé ott a Mezőgazdák Szövetkezeté­
ig en tizenkétezer koronát vett föl. A tizenkét 
durub ezerkoroná; bankjegyet hazavitte a fe- 
rencz-korut 1. számú házában levő irodájába 
o t bexaita W- rthemi-szekr nyebe. Tegnap dél­
után űzetnie kellett volna, ki akarta venni 
pénzt a szekrényből, de nem taláUa ott: az ezres 
bankjegyek eküntek. Az ügy vél lő jelentést tett 
a rendőrségnél, de a nyomozásnak még eddig 
nincs eredménye.

Szerda, január 84.
ben megy. A korszakot alkotó fölfedezés­
nek ma van tizedik évfordulóié. Nagy dá­
tuma ez a tudomány történetének; méltó 
arra. hogy megemlékezzék róla a haladó 
emberiség.

_ Kohurg Lujza tűzveszélyben. A »West­
minster« szállóban, mint Párisból jelentik, teg­
nap este 11 órakor a Koburg Lujza berczegaez- 
szony lakásán tűz ütőit ki. A szobalány vigyá­
zatlanságából meggyuladt a karácsony óta még 
mindig megőrzött kaiácsonyfa és ettől néhány 
szőnyeg és bútordarab is tüzet fogott, A szálló 
személyzetének sikerűit a nagyobb veszedelem­
nek még a tűzoltóság megjelenése előtt elejét 
vennie. A herezeeasszony, aki éppen leiekvésbez 
készült, hidegvérét teljésen megőrizte.

Tengerbe veszett művészi tervek Horti 
Pál N wyorkban élő művész hazánkfia a kor­
mány megbízásából az uj kultuszon n sztéri p-dota 
fogadótermének művészi tervezetét elkészítette és 
haza is küldte, de a hajó, mely a küldeményt 
hozta, elsülyedt és a művészi rajzol; is a ten­
gerbe vesztek.

— A nándorhegyt zendüléz. A csendőrök 
és sztrájkolok közötti harcz következtében 
megsebesült nándurhegyi munkások közül, 
mint táviratban jelentik, ma délelőtt ismét 
meghalt egy és Így a halottak száma üsz- 
szesen kilencz. A hadbíró csak holnap reg­
gel érkezik meg Bias óból és e miatt a 
holttesteket még ma sem temették el, ami 
a lakosság körében nagy izgatottságot okoz.

— A bögötei Iskola nyilvánosság! joga.
Lukács György kuliuszminiszler a gróf Batthyány 
Ei vin nagybirtokos által alap tolt és fenotar'otf 
bögötei magániskolát ma nvi.vanossagi joggal 
ruházta fel.

— A pinezér hűsége. C-iki Gábor szatmári 
19 ével pinezért, kezében füs'öig' revolverrel, 
vérző fejjel egy sírban ra dőlve a szatmári görög

Szereid

— Eljegyzés. Róna Lípót budapesti fogt-ch- 
r.iku- tegnap jegyezte el Fürstner H-.-rmint Buda­
pestről.

— Várad! Antal kitüntetése. KözőltiV", 
hogy Varadi An'alt, az Országos Színművészeti 
Akadémia igezg i!úját a kirá y az udvari taná­
csú I cz nmiel tüntet:e ki. Az erre 
királyi kézirat a hivatalos lap mai 
j lent meg.

katolikus temetőben találta a t°melő<jT. Az Cr fel­
emelte a fiatal emberi, ki magához térve önmag.- 
törül gette a jobb balán'ékáról a vért. Az előhívott 
mentők beszállították a kórházba, hol az. orvosok 
a koponya csőm ban megakadt golyót azonnti eltá­
volították s konstatálták, hogy a seb nem életve- 
szé yes. Arra a kérdésre, hogy mi ind dot a e 

a teltre, az ifjú azt válaszolta, hogy szerete t gazdája 
elhunytat nem tudja elviselni s ermatt akart az 
é ellő! megvá ni.

— P »stelner Gyula jubileuma Eg-sz
cfindbe n ülte meg tanárkodásán ik h.-.rnunc ad k 
évfordulóját dr. Bastene G • u a. a tud i nánv- 

müvészettórténet professzora, ak1

vonatkozó
számában

eg; elemen a
ejvike a lejinépszerü’ b tiior.i-n.ik tamtván.ai 
körében. A ritki évforduló ai. álmából ma rez­
ed volt lan (ványai ak egy c-apota felkér- ste a 
k»dve t lii-lós az egyetem -n. Az üdvözlő bes-é- 
det dr. E.mr Lá-zlo taitotta s az i nnepe t meg- 
iiutollan mondott kószöne'et a meg-m eke-zésért.

— Uj árverés a gjcdóilol vadászterülstre. 
A gödol ői gazdaközönség a múlt esz endőben 

ific itálta az u ivart a gödöllői vadászterület 
Elégetett gyermekek. Prágából késő j bérletéből. A gödöllői király! uradalom igazvaió-

az ottani i sáya az árverés ellen lö-ebbez- st adott be P--»t

borzalmas ügy- 
izgatouságbun 

mederben indítottak

épviseletében dr. Kohl Medard fölszenteit püs­
pök vég-zte a lieik-aló szertartást. Miután hom- 

issy Ferenc/, a kinevezett pozsonyi nagyprépost 
letett« az ünnepi h (vallást és büségi esküt, Kohl 
püspök átadta neki az eg.házi jelvényeket, nme 
a nagvpr. postot haiktatiák a javadalomba. A 
avada om áiadá ál a vallás- és közokt t.isügyi 

min;sz.ér urn részéről Kalóczv Zoltán miniszteri 
osztálytanácsos végzi. A beiktatáson a pozsonyi 
ársaskápmian résziről dr Valii Simon és P.óz.<a 

József kanonokok voltak jelen. A he ktaló szér­
iái tuson a püspöknek Berger Márk pápai ka­
marás es dr. Lábúd a Ferencz hitlanár eegéd- 
kezelt.

— Nagy BzerencaéíleiiBég a tengeren.
Az Ayuvdtibon nevű brazíliai czirkalóhajó 

mint már közöltül; — a Jacacanga lu- 
rütuben tegnap este felrobbant es elmerült. 
A nagy tengeri szerencsétlenségről ma azt 
e entik Rio de Janeiróbol, hogy a hajónak 

majdnem minden tisztje odaveszett. A h i- 
lottak száma szazkilenczvenhat, a sebesül­
teké harminczhat. Három ellentengernagy, 
Alois de Burros, a hajó kapitánya, két fre- 
ra.ta-kapitúny, ket német fényképész és egy 
újságíró is eletet vesztette. A tengerészeti 
miniszter vizsgáló-bizottsággal rögtön Jacu- 
c,ingába ment. A Barroso pánczéloshajú a 
miniszterekkel és a fölrobbant hajó sebe- 
sultjeivel egy órakor Jacacangából Rio de 
Janeiroba induit, ahová mar megérkezett. A 
színházak a gyász jeléül zárva vannak.

— Gróf Lónyay birtokváBárláaa. Pozsony­
ból írjuk: Gróf Lónyay Elemér és lelesége, akik 
nemrégen bálom nupi/ az oroszvárt kastélyban 
tartózkodtak, négymillió koronáért megvették az 
oroszvári ötezer holdas birtokot. A szerződést a 
napokban írták alá. A Pozsonytól egy órányira 
lévő birtok, a mely az ország legszebb birtokai­
nak egyike, két századon at Zicby-Ferraria grófok 
tulajdona vö t. 1872-ben gróf H nckel-Donners- 
mark kétmillió forintért megvette második fele­
sége, szülét tt Kászonyi Laura szamára, aki 
múlt év deczemberben hall meg Becsben hat- 
vankdenezéves korában. A gró ti par uj birto.ván 
fog lakni.

— Vihar az Adrián, A hirtelen bekövet­
kezett téli hideg viharokat is hozott magá-

éjjel táviruto/za tudúsitónk, hogy 
rendőrségen feljelentettek egy Kad ec nevű 
negyvenéves szolgálót, aki törvern tolen gyer­
meket két más, idegen lürvényte-eu gyer­
mekkel eg\ iitt megi líte. A leányt azonnal 
letartóztatlak, aki rövid vallatás után beis 
merte hogy a konyhában a tűzhelyen rú­
zséból máglyát rakott s azon elégette a h.,- 
r mi gyermeket. De a szerencsétleneket nem 
u ült .- meg. mert azok már holtan kerülte;; 
hoz - á avégett, hogy eltüntesse a kicsi 
holttesteket. A rejtélyesen 
ben, mely az egész varost 
tartja, rendkivü széle 
meg a nyomozást.

— ElBÜlyedt vitorlás. Triesztből táviratoz­
zak, liojzy Sauzú G útiam czegn^k egy k kószai- 
litú vlor.a=a tegnap este a nagy szélviharban a 
1 neszt melletti Punla Gross* fok közelében el­
sülyedt. M utan a víz e helyen alig ö —ti méter 
mé y, a hajó árabczei kétharmad részben a víz­
ből kiáltanak. Az elsülyedt viivrás a hajózási 
útvonalban Gk-szik és így a hajózásra nezve ezen 
hely veszélyes. A hajó személyzete csónakon s 
re-zben úszva a köze i partra menekült, ahol 
capodistriai halászok vettek ősét gondozás alá.

Ena herczegnö eljegyzése. Alfonz spa­
nyol királynak Ena batteiihern tierczeg'-óvel való 
eljegyzését, mint Madridból je eniik, 
múlva iiivaialoian is kozzel'-sziK.

rövid idő

a Fülöp-szigetek megvétele . „ „
szerint az Eg\ esült-Áliamok az egész Fülöp-1 val, amelyek tengeren és szaraztoWon egy
szigeti kalandot kezdik sajnálni Ami a Fü-1 forma vehemencztaval dühögnek. Különösen

— Kitüntetett művészek Unnepléae. A Ma­
ri var Épi umüv'-szi k Szőve--ég« pén'eken, e fió 
gll-ari e-rie 8 órakor a Ferenv/ie-x-iere 7. szám 
alat I helyi-égében Hauszman A ajos műegyetemi 
lanar mindazon művészek Vs/t-leiére, akik 
a szövetség lagiai és legutóbb királyi kiiünte- 
tésben resz-süiiek, ünnepi lakomat rendez. A 
szűr. tsúg vezetődébe e/.utun is fe.kéri a tagokat, 
hogy a lakomán mentői nagjohb szambán ve 
gyenek részt.

— A Röngten-fUgár Jubileuma. Bőngten
Konrád Vilmos, előbb a würzburgi, később u 
müncheni egyetem fizika tanára, ezelőtt *iz 
esztendővel fedezte föl, hogy az úgynevezett 
Crooke-esőben kifejlődő villamf ny olyan 
testeken is áthatol, a melyek különben át 
nem látszó!;. A különös fényt ö maga bá­
multa legjobban es mert nem tudta azokat 
sehogysein megmagyarázni, elnevezte röng- 
ten-sugaraknak, a melylyel azt akarta jele -ni. 
hogy halasuk érthetetlen, ö is, az ez ész tudo­
mányos világ is azonnal belátta a fölfedezés 
roppant fontosságát és horderejét. Különösen 
az orvosi tudomány volt az, a mely egészen 
birtokába vette a tudós találmányát a ma már a 
Röngten-sugarak, amelyek az eddig át nem 
látszó emberi testet is átlátszóvá teszik, 
nemcsak diagnosztikai, hanem terápiái je- 
lentősegüek is. A sebészet meemei-hetlen 
és kiszámithatlan eredményeket ért el. Meg 
lehet állapítani a csontrendszer minden be­
tegségét, elváltozását, a törések helyét, 
azoknak természetét. Sebzéseknél meg lehel 
állapítani, hogy a seb milyen mély, meddig 
terjed, hol ül a golyó, vagy az idegen test 
mely a szervezetbe került. Könnyen érthető, 
hogy ily eszközzel a gyógyítás is könnyeb-

vármegye alispánjához, aki m- g is semmisítette 
forn:ai hibák mi it az árverést és uj árverési 
tárgyalást tűzött ki. Az alisp. n döntésével nem 
voll megelégedve a kuzs- g gazda közönségé és 
pasas t adu t be e lene a közi azgalaai bíróság­
hoz. A biióiág dönté-ét Wekerie Sándor elnök 
ma kü:dt“ meg a varmegyének; a közigiz.-alni 
bíróság GuUisitot'a a gödöl- i-k panaszát, mert az 
árverés alkalmával a g-'idö lói-k nagyobb terüle­
tet és több id. re adlas b- rbe, mint a n-enuy re 
joguk voll. Gödöllőn tehát a vadáizterületre uj 
árverés lesz, amelyen részt vehet a királyi ura­
dalom igazgatósága is.

— Leik esz-választások. A lo-onc/i ref 
máius egyház első el-eszi ailásara egyhangú ig 
Sör s B lat, a bud-ipi-sti gyii t-'-lo baz lelkésze 
valas/.toitak m--g. — A nagykőrösi református 
egyház p«dig Filo Lijos ut--dáu S/ab les a Mi­
hályt. a kiváló költőt es temesvári le,készt akarja 
m- giii; ni.

x A Balaeaa-fele ugorkatej a leghaKso-
s bb szepitúszer. mely mmden l.ölg-neK uelkü- 
fi’Bbetétién. A tilmas anyagot néni Urta máz. Az 
arezot üdíti, linóm t|a, sz- pdi. Ü-e/jét pos án 2 
I oioná-rt küldi Bala<sa K. gyógyszer ára Buda- 
pe t-Er/sebeifalva. — Kapható nunden gyugy- 
szeitarbr-n.

x A Fodor-féle vívóterem a Koronabercz ;■
ulcza 3 szaru alatt a főváros le.-nagvobb s 
leg óbban felszerelt torna- és vívóterme. Kü-ónös 
gond lord tta'iK a gyermek torna és vivás.tra.

X Krajczárból lesz a forint, de mikor a
fonnto at kiad|U^, még is na von meg szoktuk 
gondoini. hogy hová tegyük mit vegyünk ra;ta. 
A ki példám z«- b.,rai, Óra ánezot vagy gyűrűt 
akar vásárom: sorra járja az üzleteket, ve-zte- 
g ti az idejét s meg se talil ke .vére va ót Et öl 
az idővesziegetest-í1, fáradságtól megsin-éli magát 
az, a ki egv levelező apón m--gho/a'ja Scliönvald 
Imre, magyar Órásmester »kszeriparus nagy ké­
pes árjegyzéké', a mit nevezett országi/erte jó 
hírnévnek örvendő órásmester mindenk nek in­
gyen, hermentve küld m-g, abf-ól mindenki ki­
választhat ia az órát, gyűrűt, ékszert, a mit venni 
óhajt s ha megrendeli, puMa fordultával meg­
kapja. S hogy rne. lesz vele elege-ive, azt az a 
sok száz elismerő levél igazolja, a mit Schönvald 
Imre az ország minden részéből kap nai onkint 
becsű e'.es, pontos és lelkiismeretes kiszolgá- 
ásért !

x Szabadságért küzd minden n»mzet és ha
azt elérte, n eggazdagodasan do gozhatik. Elése­
det < égét pediu az által trhtti el, ha az »Első 
Alföldi Cuguacgyár r.-t.« gyümölcs- pálinkáit 
lezs/a.

X. Fiatal leányok, gyenge gyermekek
használjuk a Knegn - ele Tokaji China Y'asboit, 
mely erősít, az étvágyú nőve i, a vert javítja és 
gyarapítja Kis üveg 3.20 koroná, na y ti korona, 
a Koron,-^yógytárban Budapest, Káivin-tir.

GYÁSZROVAT.

Benkő Géza, Benkő Henriknek az Operahát 
karmesterének leg dősehb fia ma reggel eleiének 
24-ik évében elhunyt. Holnap, szerdán, délutáni 
3 órakor kisérik örök nyugalomra a Duhány-Utcsa 
54. számú gyászbazból
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36 fillér lewélbélyeg beküldése ellenében.

I St- álbörn orosz császári alkonza*, S lankovits 
1 Miklósi é üzletvezető, báró Zsivkovics Milan, 
Szombuthy orszaggyü éei képviselő.

J

TÁVIRATOK
Az orosz forradalom.

Berlin, jan. 23. (Saját tudósítónktól.) A 
Lokalanzeigernek táviratozzak Pétervarról:

Carskoje-Selóban a vizkereszti ünnepen 
éppen abban a pillanatban tartóztattak ie a 
forradalmi bizottságnak apácza álruhá­
ban levő két tagját, a mint uta.artak menni 
a katonai kordonon, hogy a czereim-nia 
helyéhez jussanak. Megmotozásukkor tőröket 
és egy czigaretta skatulya nagyságú 
dobozt taláitaK náluk, a me'yet még nem 
vizsgáltuk meg.

Lemberg, jan. 23. (Saját tudósítónktól.) 
K'evhen vasárnap és hét? n sok városi es 
vasúti hivatalnokot letartóztattak. Viz- 
kereszt ünnepén a templomukban isten­
tiszte et volt, az üzleteket bezárták és 
a gyárakban szünetelt a munka. A 
színházak nem tartottak előadást. A kül­
városokban a munkások nagy zászlók alatt 
6 énekelve kürmeneteket rendeztek.

A Gautsch kabinet rekoastrukeziója.
Bécs, jan. 23. (Saját tudósítónktól.) 

Úgy az ifiuesehek klubja és Paeak közt, 
mit a német néppárt és Derschntta közt 
megállapodás jött létre s valószínűleg csü­
törtökön vagy pénteken fog megtörténni 
Derschatta és Jraeuk belépése a Gautsch- 
kaúinetbe.

Az urak házának reformja.
Bées, jan. 23. A Raichsraths-Corre.pondenz 

jelentése sz-r nt az urakhaza barom csnport|anan 
elnökei ma küzüáék a min s terelnökkel a párt 
jaik altul tegnap hozott i.atáiozatokat. ameiy et 
szerint érdemben hozzájárulnak az e nökök által 
janu r 17-én a miniszter előtt tett kijelentés!).7. 
E k jelentés szerint a három elnök által képviselt 
pártok a kormánynak az urak háza reformálására 
és e reformnak a képvise űhazi választójog re­
formjával való összekapcsolására vonatkozó rész­
letek t nem osztják s különösen nem laruihatnan 
hozzá ahhoz, hogy azon pártok képviselőit is 
küldjék a bizottságba, amelyek a vála-ztójog 
reformja folytán e.esnek képv.seletüatöl az urak- 
bázában.

Germanizálás a hadseregben.
Berlin, jan. 23. A mai birodalmi gyűlésen 

a lengyelek interpellácziólára, hogy a len­
gyel katonáknak nem engedik meg a len­
gyel nyelven való gyónást, a hadügyminisz­
ter az felelte, hogy bar a hadseregben a 
lengyel katonákat a német nyelvre tanítják, 
amely nemcsak a vezényletnek, hanem az 
egesz hadseregnek nyelve, azért önét el 
nem tiltják a lengyel gyónástól és gondolati 
szabadságukat nem korlátozzák. A másfél 
órai vita után a küzgjüiés ezzel áttért a 
biztosítási szerződésese vonatkozó törvény- 
javaslat tárgyalására.______

Közgazdasági táviratok.
ÍVewyorh.

EGYESÜLETEK.

— A müncheni magyar segélyzö-egylet
a napokban tartotta meg rendes évi nagygyűlését 
a Türken-Strasse 33 (Gasthoi: Schmid.) alatii 
egyleti helyiségében Zochor Dezső órás elnöklés. 
mellett. Tisztviselőkül választattak az elnökökön 
kívül, albínókká: Bochus Gyula, főpénztáron lett 
Politzer Adolf, pénztáros: Molitorisz Nándor, né­
met titkár: Böilner Mihály, magyar titkár: Steiner 
Lajos, könyvtáros: Bodor Lajos, jegyző: Schei­
net Gusztáv, ellenőrök: Kollár István és Musko- 
vits Simon.

— Magántisztviselők szervezkedése Ó-Bu- 
dén. N így érdek ődés mellett alakult m 
Magántisztviselők Országos S/övelségenek ó-budai 
bizottsága. A Magántisztviselők Országos S/ö- 
v^uéae tudvalevőleg orszíigszene sz-rvezi a 
macántisz!viselők nagy társadalmi osztályát és a 
vidéki bizottságuk mintájára a főváraiban kerü­
leti bizottságokat alakit. E bizottságok közö t 
mint legr-l ő alakúit meg a Szövet-égnek 111 ik 
kerületi bi/.o tiaga. Az alakuló nagygyűlést L sch 
G-örgv, a ktrü • ti bizottság által választott elnök 
v>z tte. A S/.iivetsegianács megbízásából dr 
Iritz Mik-a üg\ vezető titkár isin rtette a Szövet■ 
ég czéliait és u,le. menyeit, majd Földes Béla 

V.hácstag, dr Keu zer Lipót főtitkár a tanács 
eV' ben, Szén'o Béla a Szövetség által alakított 

sz-rvezö-bizot sag nevében lelkesíte tek a nagy 
szaruban meg.elent ma'jánti-ziViselűket. A S>

„ A Munkácsy-Ezoborpályázaíra össze­
gen husvonn- gy pályamű ói kezelt be s egy niu- 
vész sin*rolé i$ küldött utrv ly
azonban nem vesz részt a pá yázatnn. A nagy­
közönség már február Ciső leiében tekin heti 
meg a p Uyamüreket.

— A filharmóniai társaság figyemezteti a 
közönséget, hogy a holnapi, szerdai fiihaimóniai 
hangverseny a tarta más mü.-orra való tek.ntei- 
tel pomosan fél nyo ez órakor kezdődik.

vétség ebblégi ozeiet 
a főváros

amelyrenagygyűlést tart, 
ö-szes tisztviselőit es ezt 

köveim" fogja az I—11-ik kerületi bizottság meg- 
alakuítsa.

— A ZÖagyar Tanítók Otthona pedagógiai 
szakosztály e hó 27- n. >zi mb. ton, • sie G óia 
kor az Ot hon nagy érmében (J zs f-körut 
le olvasó ölest tar;, amel.en Dóri Zsigmond fog 
fe Olvasni A gyermeknazassagok I eki narol.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

SZIHBáZ ES MŰVÉSZÉT.

jan. 23. 
90.88

jan. 22 
91.60

91 36
8a.7ö

91 60 
89.88

2.—

i 1,2ö

Búza helyben ........
n jan.-ra ..........................
9 máj **ri • ••••••
r mi-ra ..........................

Irányzat : renyhe, 
tia " n szálntaii-díj

Liverpoolba ....»•«
Tengeri jan. ra......................

y, II! Ej -TA •(••••*
jul.-ra .......................... —•— -~

Iffewyork Gvapot Ncwyorkban helyben 12 
(la.25) leenap jnú.-ra 11A ■ (11.60). gyapot ápr.-ra 
11.07 (11.'1), uyapoí New-Ur eansbih. helybe 1188 
(il. 8), Petro eurn ; S.and White Newy'rkban 7.6u 
(7 60). p 't o emu Siam! Wbi e Phuadeiehiában < uő 
(7.55) pe ro im Kanned in C ises 10..>0 (1U.3Ü), pet­
róleum Credit Balances at On Li y lo8. (158.--) 
Zsír: Western s e unt 7.90, (7.90y, zsír Rone és 
Bro'hers 8 25 (8. 0). Kávé: fair Rió z sz 
8 25 (8 25 . ka ve januárra 6.7U (6.70), kávé 
ápr -ra 6.90 (6 9u). Liszt: Spring Whea- Clears 
8. .0 (3.30) Czu or: 3 36(3.36). U-- ' 36.90—37.95
36.50—37.—). Hez : 18. 5—19.— (18.75-19 —)

— Dspréa Nórában. Ha a tegnapi v gsvinházi 
estről azt mondottuk, hogy He ti Bern-lein hatá­
sában Ibsen cnada at j-ienti-tte. U:y a mai tisztán 
és elementárisán li sen es; eje volt. Ennek az est­
nek nyomán, mely o y csodálatosan nyilvánítóba 
Ibsen eleven halasát a mi, ibsenizmuatól eddig 
annyira idegenkedő k zönsegünkre nezve, e sü és 
leglonto abb tanulsága az, hogy közönségünk már 
megéret: Ibsenre es a Nemzeti Szint.áz nemcsak 
komo ysága, h .nem iá án még mindenható kaeszi- 
szempontjai ellen is vétkez k, a mikor Ibsent ré­
szint rosszul, részint s* hogy sem játszatja. Es 
hogy a mai est je en;ősegét Ib-en g- niuszában lat 
juk, az egyben legnagyobb d cserele annak a re e 
ge.eg művésznőnek u, aki ma Ibsent megindító 
komolysággal es apostoli szerénységgel ho/ta 
elénk, miként azt odahaza, Parisban is, legf bb 
misjzió|ául ismeri ei. Suzanne Desprós a színé­
szek azon kévéséből való, annl>nek köze van 
a művészethez, mert irodalmi Inva'ást sz.clgél. 
Nórája a eg z-renyebb é.s legna.yobb s/ineszi 
produkczió. Az első felvonás gyermekeiké Nó­
rájából nem csinál ha áso- id> g-produkcziói vagy 
eulizácziót; mindössze egy kö napian kedves női 
állít elénk, am-ly szinte nyug'alandja a nézőte­
ret abszolút igenjte enségevei. Ebből az igényié 
lenségből nő ki a köveik.-ző jelenetek lappangó 
és kumu ált izga ma, melyet De-prés m gra.ó 
realitással érzékeltet. Amit művel, az nem 
patológia; lubb ennél: emberiesség. Mind­
erre azonban Henri Bernstein is teret 
szolgáltatóit neki. Amiről csak egyedül Ib­
sennél lehet szó, azt a végső jelenetben ese- 
leks'i meg. Amikor férje támadását meg apulva, 
mozdulatlanul, tagre.ny.lt szemmel hallgatja vég1 j 
és megérteti meggyőződések, konveneziók össze­
omlását es egy elet u egfurdu asat ... A közön- 
ég, me y ma már majdm-m m- gtöliöite a szín­

háza', a fölfedező lel,.ességével tapsolt és ünne­
pedé Desprét. aki a vasfuggö ,y Isgördü.ése után 
is kenyle . n volt meg!ösvönni a baliatian óvá- 
cziókat. Megindultan es környezve. A tapsból ki­
jutott a kissé deklamólú R nkn k is, akit tiaU- 
Jard szemé yesitelt, továbbá az intelligens Morét 
kisasszonynak és mon-ieur Charon-n ik. IBá.)

— Magyar művésznő és magyar mű kül­
földi sikere. St-iner Íren isin rt üatal zungura- 
müvésznö e hó 21-en fényes --iterl ar.itoti a lip­
csei ti 1 armi nikus hangversenyen, ahu, Ma,or 
Gyula Concert Symphumque-|é

— A főváros pénzalapja. Evek óla sürgeti 
már a főváros pénzalapjának az elszámo ását, úgy 
látszik hiaba. Legtitúbo 1902-ben irt tel a kor­
mányhoz a lelterjesz ésébe ramutalolt arra a jog­
alap és igazságtalan eljárásra, amelyet az alap 

kéz.lé-e körül lapaszialt. A kormányok evek óta 
a elvonják az alapot törvényes rendeltetéseiül 

o van czélokra használják, amelyek el enkeznek a 
törvény intenczióival. Miuian a fellerjesziésre vá- 
aszt nem kapott, a közgyűlés megsürgette az 
elintézést. F.rre a sürgetésre mi jött vá asz a mi­
niszter,- nükségtol. A vátasz elég érdekes és |el- 
iemző. A mm szteielnökség tudatja a lővárossa , 
hogy az I9u2. évi Mi erjesztésről ott nem tud ak 
semmit, a főváros lehat ismele,je meg a fe ter­
jesztést s in ak alapjan majd elintézik a kérdé- 
-es ügyeket. Ez a válasz arra vall, hogy a mi- 
niszterelnöks g bülóiban sem leh.t tu sagos 
nagy rend, ha egy ilyen fontos aktanak is nyoma 
vesz. bet.

— Budap=ßt főváros husbehozatalt sza­
bói al A fuldmivelésugyi m niszier a ktr ske- 
delemügyi miniszterrel eg.etért' leg most tel e 
köz* Buuape-t fő varos lerója ban me.ailapio-i 
huibei.oz a 1 szabálya i. E szerint k- zfogyasz- 
ta ra leolt borjút, hú lányt, juhot, kec.kei a fő­
városi m .1 havasárterr», ugyanezen ahat' k-it, 
ugyszinte leolt sertést, valamint marh. h 1 t. 
borjúhúst, ju hu-t, bárány-, k cs .e- és seite-bu-t 
a Központ; Vasáresarno .1 a egész éven át hárim' 
mennyiM gben lehet így vasúton, h jón, mint 
tengely'n behozni, de minden k; ldeménynek 
egé-zség bízón. itvanvny I - llatv ■ lennie s b - 
bocsa Iá- elő t azt u hatósági ál a'orvo > ak meg 
k- 1 vi sgalni.i, nemkülönben az aha mi és városi 
íogya-ztási í uokat vágó- e- vá-árdij kát s égvén 

e ekeket a kü d,-menyért in 1,denkvr meg keli 
fizetni. O tóber ló-lól f-bruar vég ig bármily 
meru yi-éjt'en lenei se tt?bust beli zni vasú on 

alámi 'vart sí czélokra. — Magánlogvasziásra 
legleljeob 10 kilogramm meon is- gb n - gesz 
éven szabad hu I b--h zni. ezeknek a -záliloá 
nyokuak nem ael: eg-szsezi bizonyitvánvny i e - 
,,(va lenniük. Budapesten lakó vidéki birtokosok 

saiát gazdaságukban .eolt s, rlésekei, de évente 
ii gfeljebb 3 d.uai ot szinten behozhatják saját 
logvasziá-ukra. l9uö. okíou 
végéig kivéte esen nieg
ki ogramm bu-kü.deménvek behoz d la, e ekér 
csak fél vágó- é- vásárdíját f eil li élni. Luhusi, 
vagy lóhus-kt szi mény l egyáltalán nem -/ b .d 
behozni. Bármily m nnyisé.b- n lehet b-hoz 1 lo 
vár ba tient'sá ul, őlött szí pós, vagy p.-c-enye 
ma aczot (vágó- és vasáidíj ti/et se nélkü ), löt

- A bíróság köréből. Baleflv Józeel m itrai! zéeok W*u * «zcrződe.eg megáüspó-
arásb rót ä -aatmán émeti i ügveszsé.h-* ügyész- dá ok az üzlet, v.l.gnak tájékoztatása »égett 
né P táv István k.-kunhalas jára-b.róeág. albi- lehetőleg gyorsan pnbuka taseafi-k maafelől pe- 
,ót a nJosvasárheiy .örvény.zékh« b róva és dig aa uj szerződései életbeléptével a vamke- 
dr Székelv A.adár budapesti büntető törvényszék, zeleare nezve bizonyos átmenet, intézkedések 
ipgvzőt a budapesti ügyészséghez elügyésZszé ne- tét-s-en-k. A kamarának ezt a feiierjesztes 
"ru ki ^ S: annak idején bővebben 1 men ettük. A kereskfc-

V6í e Dinloma a hajtásból. Amikor Züzer Sán- delmi miniszter um — jelenti az elnök — b zal- 
dor fiivaror óiüle es gyorsasággal vitte a kocsi- másán me, küldötte az U, autonóm vámtarifához 
jm Huszar Jánosáét s az asszony remegve tartozó magyarázatok tervezete., a kamata ősz­
ié, te. ne h-ji-on ilyen sebesen, mert baj esne- s.egvojtötte az erdeke t kereskedő és iparos­
uk, a fuvaros büszkén loidut halra: köioknek azokra Vonatkozó m-gjegyzése-t es 1-

L Sose féltsen a nagysága, csókolom kezét, vánsá ait, melyeket a kereskede mi minisztérium 
din omam van nekem a kocsisságból. megküldött. Vegu jelenti az elnök, hogy az ál-

Alighogy kimondta, a kocsi felborult, Hu- iám. kedvezmények és kü'önfele támogatás iránt 
számé kibukott s tizen égy napig gyógyuló se- beérkezett folyamodványokat az áhandó szak- 
rülé-t szenved.tt. A t rvenysz* k a diplomás, de bizottság elint-zte.goudat'an kocsist nzenot n pi fogházra és tíz | A teljes ülés az elnöki közléseket egyhangúlag
oiona p -nzüümeiesre ítélte.

A közönség köréből.

8)

tudomásul vette.
A napirend.

Ezután Lánczy Leó elnök tiagysz.,básu b^sz-'d 
kíséretében terjesztette elő a kamarának az 
elmu t évi tevékenységéről — lapunk mai 
számában ismertetett — jelenté-ét, arnev- 
ben a kamara működésének jel emzé=e után 
áttér az általai,os gazda-ági és politikai he'yzet 
jellem'ésere. Az ádáz politikai viszonyok oko/.iák 
.— úgymond — a politikai ételnek, a jogio yto- 
1 osságnak a megszűnését a politikai életn-k párt- 
harezokká való elfajulását.. Mert minden közgaz­
dasági fejlődésnek az alapja a politikai viszonyok 
szilárdsága; s fájdalom, éppen e tekinte ben az 
oiszág nélkülözi azt a nyuga mat s azt a kon-

foank- és váltóüzlete
BUDAPEST*

PisiB*díS-iiícza T.

elvállalnak vételre szó'ó 11 egblzásokat I j szolidáczűt, a mely nélkül gazdasáji lendületről
. ,. .. I és gazdasági gyarapodásról sző nem ehet,a Pesti Hazai Elő Takarejpénztár11 6 8'

uj sorsjegyeire
árfolvam mellett és azokranapi

legiuiányosdbban kölcsönöket nyuj 
tanak. 1211»

Veszek régi maqvap és Satin könyveket*
tvgi o -uát-.v a e- . .ié* e' sé <?.<>•• nz ért,

Műlier A. Budapest. ÜHbi-ut 12. áld

KÖZGAZDASÁG.
Kamarai te’jes ü és.
(Saját mun' ntársunktólj

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara n a dviulún négy órakor Láuczy 
Leu főrendiházi tag, kamarai elnök elnök­
lete alatt teljes ülést tartott. Ha ez az első 

értő 19UG tnárcz-iusI illés karakterisztikonja lesz 
van engedve 5— 1U

ved,kát ' s vadhúst u tilalmi idők kivételével.

De
zoinoru jelenségeknek a kü vi-zunyukra ia van 

kihalása és hogy a beiv szonyok zi áltsája kövt-tkez- 
lében a monarchia kifelé való tekin élve is meny­
nyire hanyatlik, mennyire nem vagyun- képesek ki­
felé érvényt szerezni a magú k jogos, természetes 
gazdasági igényeinknek (Igaz, ugv van), azt ép a 
napokban kellett tapasztalnunk, amidőn egy kis 
szomszédos or-zág, arne yne; egész közgazdasági 
is hoz-átehetein politikai léte is a mi haialmun-ra 
iámaszkodÍK, mt-részked-tt egv lega'ább is nem 
10 á is politika által veiül k ujjat húzni és a mi 
jogos közg zdasági é-dekeinket lehető eg ki ál- 
szani. (Igaz, úgy van.) A monarkia tekin élyének 
e sértésé szinte visszavrzeth-tő azon ádáz politi­
kai harezra, a melynek szemtanúi vagyunk. 
(Helyes és.)

M ndvz, tiszte t uraim, azt hiszem arra indít­
hatja mérvadó köreinket, hogy számoljanak az 
ország közgazdasági helyzetével s ha kons'at-d- 
üalom is — se lekintetnen az egész magyar 
kereskede mi és ipari világ szó<zó ójanak érzem 
magamat, (Igaz, úgy van.) — hogy a magyar 
kereskedők és iparosok sohasem fogják magukat 
kü ön vá a-z ani a nemzet testétől, mer, hiszen

TÖRVÉNYSZÉK

Cbicngó.
— Zárlat. —

jan 23. jan. 22
Búza jan.-ra 
Búza máj.-ra 
Tengeri jan.-ra

87.25
41.88

87.36
41.75

MULATSÁGOK.

adta eió.
ians jii.ékai.ak i t-oit szinte férfias erejével, meg­

lepően biztos technikájával, masuti meg lág\an 
o vadozó fi omsagával kitűnően érvényre juttatta 
a műnek minden ezepsegéi. Tetőpontját erte 
a s kér a zongnraverseny második lelete, a bájos 
A h-gre to Sch r/.andu után, me.yet a rnüvé-zuö 

zenekor diszkrét kísérete mellett, nsgy haiassa 
adott elő s amelylyei szűnni nem akaró tapsvi- 
horl idézett elő, egyúttal sikert szerezve Major 
1. Gyulának is. kinek müve osztatlan tetszésuen 
részesült.

Művészeti zsnr. A Magyar Nők Közmű 
velődesi köre ötödik művészeti zsurjal tartotta 
men ma tié után saját hely iségében, a Vaczi 
utcza 9. száma alatt. A Filan ia ragyogó, fehér, 
nagy helyisege ezúttal is megtelt azokkal a sz* p 
asszonyokkal és bajos leányokkal, akik részben 
műk desiii.kel, 1 észben pedig lámogitá-ukkal és 
érdeklődésükkel viszik e őbbre és lendink a ma­
gyar nők közművelőd sének üjyét. A müvé zeti 

- Bzerb-tánczestólTTA Budapest, Görögkeleti ^ur műsorán n,a Gömbosné Galamb Margit írónő
Szerb Szent Angelina Nüegy et ma este a Royal 
szá !ó d szőrmében fényes sík- frei járó táncz 
estélyt rendezett. A tánczmnbtságot megelőző 
hangversenyen közreműködtek: Markus L li
Zongoraművésznő, aki invencziózus és minden 
azubiilitá-a mellett is erőteljes játékával frenetiku 
tapsra ragadta a közönségét. A sikerben meg- 
esztozo t " vele Nádaskv-Zsivkovics Szidi, aki 
behízelgő szoprámán sok finom-ággd adta elő a 
melankolikus, lágy szerb nemzeti dalokat. Végül 
nagy síkéit ért el a Maximov.es azdardné, 
Sztojanovies Peier és Jenő tria.za is Mendelssohn 
interpret« ásával. A hangversenyen a fővaros 
előkelő-egét közül ott voltak: Maikus Jozset 
főpolgármester. Juvanovics István uovari tanác-us, 
dr Lviosevits János kúriai bíró, dr oomov cs 
Iván. dr Magy<rents Maden tővárosi 
Veiykov József r'VUg. e/redes, Scmrekes Ede n 
kif pénzügvi tanácsos, Grecsatz karoly kar ai 
túró Popovics V. István országgyűlési képviselő,

tartalmas, erdekes leolvasással szerepeli, melye 
hosszan;ártó tapssT jutalmazott a dis.es közön­
ség. A hallgatóság érdeklődésének köz-ppontj ban 
S'össel Irma hegedümüvésznö al olt. aki Guld- 
mar,: Air-jét és Hubay: Csárd.,jeleneteit adta 
elő, feltűnően érett fe fugasuan, tejlctt, kész 
művészettel. A fiatal müvés/.nő já ekat osztatlan 
íetszéssel, perczekig t»rtó tapssal, éljenzéssé 
fogadták. A műsor utolsó pontja Bendmer Heddy 
énekelőddása vö t. A kiiünő énekesnő Farka# 
Brahms és Leoncavallubol adott elő dalokat 
nagy si kei rel. A zongorák lsére let Antall fy
Zsíros Dezső és Balabán Imre látták el ügyesen 
A zsu n.ik kitünően sikeiült művészeti része 
után báió Dániel Ernőnó,Fröhlichné Mór.ez Paula 
Grabanovits Gezáné, dr. F redi Merne, ller zKa 
K za, Jasabffy Isivánne, Örley Lajosné, Rohunczy 
Gidané, Taiesay Janosné és özvegy rónaszéki 
Trux Hugóné háziasszonyok teára hívtak meg
vendegemet.

— Fazekas főjegyző fegyelmi ügye
Am ni rnauiriuk. Fazekas Gusztáv P> st váimegye 
lőjegyzöjenek bűnügyé: en Po oriyi Géza o,sz ig- 
gyülrsi képviS'lő, mint Fa.ekas véd 'je, felebne- 
zést jelentett be Drill B la ité őüiblai bíró, a 
járá-birósag vezetőjének a büi.ö-s> gél megala­
pító ité eie el en, de egyúttal fegyeim' t lielen- 
iés! is telt felebbezé-ében, mert a bíró inasba 
foglalt, elöra kész i1 élet' t hirdetett ki azoi nal a 
tárgyalás után. A leli.áboiodutt közvélemény er- 
kö esi nyomása alatt az igazságügy miniszter uta­
sította a foü yészt, liojy a fej* l-ntés f-gyelno 
részét hivata búi vizsga'nt főiül s tegye meg 
ind tvar.vá', folyan atba tegyék-e a fegyelmi el* 
tárást Drill Béla bíró eben. Ezért az ügyirato- 
á sem mentik a büntető törvényszékhez, 1 anem 
a főü vé-zn 1 h küdtek, k a.ok ;t már áltanu 
mányozta. Mu-t mar Zsítvay Leu ku'iu bíró, a 
büntető törvényszék eli.öke fogja felügyeleti jo­
gánál fogva újra az tigvei átvizsgá ni a ha akár 
a főügyész, akár az emuk okot la Iái a fegyelmi 
vizsgá ul megindítására, a.t halarfekta anul meg­
indítják s Drill Bé a ellen dr. Szlavek Ferencz 
bíró, a büntető törvényszék fe yelmi vizsrál - 
bírája fogja azt vezetni. A büni-tő torv-'riysz. k- 
nek ez évi fegrelmi tanácsának hí elnÖks Z-it- 
r»y Leó, helyettese Tóth Ernő túb'ui bíró R n- 
des kisorsolt tagjai: Saly Dezső és dr. Pap Géza 
bírák, pót acjai pedig Ulub András és dr. Langer 
Jenő biró.

— A hunyaddobral peticzló. A hunya I- 
dobrai képviselőnek. Lázár Lászlónak mandátuma 
^11 n, ameivet a harminczkét szavazatai kisebb­
ségben matadt dr. Vlad Aurél párt a támadott 
meg peliczióvdl, a Kúria e ső választási tanács3 
meg a nváron elrendelte a vizsgálatot s azzal a 
ko ozsvári ítélőtáblát bízta me.-. A vizsgálat be 
fejezese után az iratokat újra lelkű dtek a Kuriá- 
,oz, ahol Adám András hiro vezetésével ma to y- 

lailák a pet ezó tárgyalását. A megtámadott kép­
viselőt dr. Ragályi Lajos, a vál sztási e nökőt dr 
G bor Illés védte. VálRay Bertalan előadó buó 
amertetle a vizsgálat anyagát, a mi a mai na­

pot egészen leloglaita. A tárgyalást holnap füly- 
tatiák.

— Lelőtte » fiát. Rab József budapesti kór­
házi szolga oJy rosszul bánt a felesedével, hogy 
az asszony kis leánygyermekével hazamenekült 
Dörnsődre az apósához id. Rab Józsefhez. Néhány 
nappal később a térj utána ment azzal a szilárd 
elhalározas-ul, ha a felesége nem jön hozzá visz- 
sza, elpusztítja az egész családját. Mikor átlépte 
az apja küszöbéi, az öreg rákiáltott:

— Mi járatban vagy itt? Hord el az irhádat I
Rab gurumban válaszolt es fojtogatni kezdte az 

ap.át. Az öreg erre lekapta fegyvi rét és le ölte a 
fiát. A pestvidéki törvényszék erős f. lindulásban 
‘'lköveteti szándékos emberölés mialt két évi bör- 
'önre i élte a vádlottat. A budapesti Ítélő tábla 
agy évre szállította le a büntetését és a kúria ma 
hozzájárult a tábla büntetésének kiméréséhez.

a kamara ez 
évi munka-savának, a.kor elmondhatjuk, 
ho.-v az ország ez első szaktestülete a leg-
komohabb munka jeityeben kezdette meg .. -
az evét. A/, ü és napirend en általában csak mi is test vagyunk a nemzet testéből es ver a
szakkérdések voltuk, ameiyek kévés izvai- nemzet véréből, mégis kérni fogjuk mindig c m- 
mat igéitek, a kamarai tagok mégis teljes tem fogjuk mérvadó köreinket: tartsák szem előtt 

amban e entek meg, különösen pedig a Lzt, hogy csak az a nemzet lehet szabad, 
reskedö-usztály tagjai, mert hiszen az amejy gazdag. (De viszont csak az lehet gazdag 

ülés egyik futárgxa eppen a keieskedö- l |3g sorjjini amelv szabad. Szerk) Noha mu-dig 
osztályt er niette. Vonatkozik ez a belügy-L t.rü|lem tisztelt teljes ülés. hogy a kamatába poii- 
miniszternek arra a rendeletére, amelyben a llkui moijvumukat hozzunk be larayalása-ok során, 
robbanó anyagok köze szumilolia a petro-1 __o PanHt,«niuúcziót. a tisztelt■ au , a , nlv «7,-1 mecis tekintve a rendmvüli szituácziót, a, uniót is es szalliia^ara taitaaáraoiv ^21 I 6 f • i_ r
guru re=,dszab:ilvo at rótt ki, a melyek a tdjes ülés természetesnek fogja .a élni, ha en 
petróleum árának fclszüktetésevel a nép leg- ezt most kiemelem, hogy mi a magyar kereskedők 
szelesebb rétegeire rúnák igen nagy terhet, es a magyar iparos vi áz mindig m Het e fogunk 

I"C-n helyesen süig 'tte meg a komára Lllani a magxar nemzetnek, hogv a magyar nem- 
az érd költségek tájékoztatását a küike- Zkl politikai vívmányai bennünk fogjak mindenha

a ^e*' a legerősebb támaszt találni (U^y van), de azt 

hiszem, amint egyréíat 
, . ,. . 11 rancz aja a politikai
ei 'testi ntegforditva erős közgazdaság képzelheteilen. 

tan- l,a bücä’ oko3’ óvatos nemzeti politika nem 
A sza- támogatja. (IJay van. Élénk tetszés és taps.)

semmise biztos ga* 
fejlódésnek, viszont

reskedelmi szerződések állásáról és 
következendő vultozasokró1, a nélkül, hogy 
azok dolgában állast foglalt volna. A ke 
rés edelmi i^koia refurmiának 
nem lenne s/abad mcgfu.edkezni a 
nevetés ügy röl sem, mert a mostani 
tervnek ez egyik legnagyobb hibája.
badabb angoi rend-zert ajanl uk e kérdés- E varjuk tehát politikai koremkio , hogy vezes 
ben mintául a német helyett. A munkás- Uék ki a nemzetet es ezzel egautt a magyar ke 
kérdést is iülszmre vetette Kriesbuber Leó ,eskedelroi és iparos világot abból a hínárból, a 
kamarai tag s Ihek Endre aJelnuk igen me|yjje belekeveredtünk; ép úgy elvárjuk ezt 
heh esen mutatott ra art a, hogy bar a ma* I mmt a hogv a Lóduló tisztelettel tekintünk 

társadalomnak es iparnak kisebbje korona magas vise.ő e leié, a ki az ő atyai 
anyagi erő all rendelkezésére, mégis sokkal 8únduSságával mindig szivén hordozta a magyar 

munkát v, gezhetn u % a I vrdekeit és a ki Lölcsesagében meg fonja
aguk a munkások nem gördítenének annj. ellentetek kiégjen .t-

akadaht az ügy lehető rendezése elé. uiaim az mai, uug, »
Az ülvsen Lánczy Leó a kamarának az Üssenek es hogy álljon helyre a béke, a 

19UŰ évi tevékenvségéiöl, lapunkban mar és a nyugalom, a mely nélkül virágzás és gyara- 
ismerletett előterjesztései nagyobb beszed podás az országban képzelh-tetlen. tLlenk he- 
del tér esztelte n teljes ülés elé, amely j^eslés) Vajba az uj esztendő és a kamara uj 
egész váratlanul pezsgő politikai atinoszte-j a é,s2aj.a i^má a kibonta- ozás gyümölcseit’

bad MagvaroraZágot lalbatuankiát teremteti a tanácsteremi-en. Beszéde sok, 
részében a „monarcnia tekintélyének 
sertéséről* szólt, ami eg)általán vmszutet-1 
szést szült.

Az ülésről tudósításunk a következő .
Napirend előtt.

Vajha viruló, szat 
ebben az esztendőoen!

A jelentéshez még Kohn Gábor. Krlshaber 
Leó és Tűék Eudre szólották, azutan tudomásul 
veitek azt.

Indiványok.

Szélrács Antal kamarai tag indítvány ado't
a meiVben ismertati és lüzete- 

n és kereskedelmi 
A kereske-

a keres- 
szaponttatná-

Elnök az ülést megnyitván, napirend előtt je­
len i. lior-Y a ke eakedelemügyi miniszter um érte- bo a kam-rához, 
ülése szerint Gim eaume de Fuges des Ch ulnes sen bir lia az orsrajú-s ipar 
Fiúméba kinevezett konzulnak a muködheiési jog ok-atási tanács legut, bni határozatát. 
nl,g datott és hogy ugyanazon minisztérium érte- delmi szakkörök egyértelmű Kivan-ágávat szem 
siMte a kamarát, hogy fóiterjeszt-sének megfe- ben a tanacs azt a Határozató hoRa hogy « 
lelve, a telefonon lel .dőlt es leauott távirtoknak kereskedelmi iskolák vegy k ^ ^bbrj ' 
kezelési pu-latinai egylorman, táviratonknd 10 hl- középiskolák IV. osztályából a tanú ókat. le a 
S n áíap.touí mii Jelen i azután, hogy a k,Hassanak á, “égyo«tHlyossa_ A k mar. Sz kács 
belügyi ügV'ivft rnult évi november hó 10 én indítványát szakeneirazMen tárgyal ia. amely az 
rendeletét adó t ki a robbanó anyaguk s?á - abban k.faiezésre juttatott nezeteke teljesen a 
li'ásáról és tartásáról a me \et az érdekel köiö- magáévá tette • azt javasoja a tejes 
n agokra nézve rendkívül sérelmesnek találtak. Az hogy az oMatás, tanács határozatának e lensu yo- 
elnöiseg az üss es, ez ügvb.n érdekelt köröket Lass czelábúl írjon lel a kamara a kereskedem 
ériekezleire hívta üs ze, es annak tanácskozásai miniszterhez, kérv ti, hogy amennyiben 
alapián sürgős töherjesztést intézett - mint azt kedelmi isKulak osztályai e.vgyel 
annak ideien megírtuk — a kereskedelemügyi nak, a tanulok már a kózepi-kulák Hl. ősz áiyá- 
miniszierh z a iránt hogy a rendelet életbelépt.- ból vé'ees nek fel. A teljes ules az os/tály jft- 
lese f i függesztessek és az ab:,an foglalt séreimeS va.laUt elfogaota s ez értelemben felterjesztest 
rendelkezés* k uj <bb megtomolés tárgyává tétes- intéz a keresked-lmi mmiszternez. 
senek. Bänder Pál országgyűlési képviselő, ka- Fűr.t Bertalan ki mar u tag terjedelme# és 
murai tag s-ó-t tel ez ü-xben s erős kritika iái- igen behatóan megokolt indítványt ter esztett ne
„Yává |e,t. a miniszternek élj rásái, mely a ke- a kamarahoz a kivitel elömozd.tása es e cze
r.skedűkel érzékenyen megkárosítja. Lánczy Leó egy kiviteli társaság létesítése tárgyában. Az 
elmk közli hogv a kamara is sérelmesnek látta indítványban ismerteti mindenekelőtt azt az alt- 
a rendeletét es felirt ellene, válaszát tudomásul c/iót, a.i elyet ez ügyben a kamara marsz IWZ. 
“ J” évben az öss/e-i hazai gazdasági érd. kképvnMe-

Elr.ök jelenti azután, ho y a külkereskedelmi tek közreműködésével megin itott és
szerzudé-eknek néhány hét múlva bekövetkező az áldatlan politikai viszonyok miatt egye re
I,..ária után beálló uj nemzetközi vámviszonyuk sikerre nem vezethetett is, azt az ereomeny 
eddig semmiképpen tisztázva nem lévén, a ka- mégis előidézte, hogy * közvélemény a/oia ero- 
mara ürgűs fe terjesz est intézett a kereskedelem- sen foglakozik a k vitel-fejle-ztés ügy- vet es 
üuvi n iniszlerhez avégből, hogy egyfelől a kü- ez irányú javaslatok egész sora került nyilvános- 
löntéle küláhamokkal folyamatban (evő alkudó-(ságra. Tüzetesen ismerieti ezután azt a lazas



EGYETÉRTÉS szerda, január 24
tevékenységet, amelyet az összes külállamok I '• 
vitelük fejlesztése érdekében folytatnak, és azok» 
a módokat es eszközüket, amelyeket e őzéiből 
Hamburgban, Londonban, Parisban stb. már ed­
dig is nagy eredménynyel alkalmazlak. Mél­
tánylással em ékezik meg azokról az intézke­
désekről, amelyeket kereskedelmi kormányunk 
ezirányban részben már eddig is foga­
natosított, részben pedig a jövőre nézve kilátásba 
helyezett és azoknak az igénybevevésétíil é$ 
gyakorlati alkalmazásától nagy eredményeket 
vár. d„* magukban véve azokat nem Rrtja ele­
gendőknek a czél elérésére. Ez utóbbit csak oly 
módon tartja megvalósíthatónak, ha maguk az 
érdekelt termelő és kereskedő körök alapítanák 
meg e nagy exportvállalatot. E őzéiből indítvá­
nyozza, hogy a kamara bizottságot küldjön ki, 
azzal a föladat tál, hogy a Imzsi termelés na­
gyobb érdeitképvizeleteivel és a jelentékenyebb 
kereskedő-czégekkel érintkezésbe iépve, lehe­
tővé tegye egy tisztán üzleti alapon álló. magyar 
tőkével alapított nagyszabású külkereskedelmi 
társaság megalakulását, mely társaság kizárólag 
magyar termettek kivitelével es idegen piaczok- 
nak nálunk nem termelt termékeinek közvetlen 
behozatalával foglalkozzék. Az indítványozó 
egyúttal a létesítendő kiviteli társaságnak rész e- 
lesen kidolgozott üzlettervét is beterjeszti. A teljes 
ü és First Bertalan indítványát magáévá tette, letn ÍK>.2.í r'9 K 
Elő érj sztették ezu'án Thek Endre kamarai al- 
elnük indítványát, melyben utalással arra, hogy 
számos üzleti és ipariszakmának a tulajdonké­
pen 1 munkáé vad ja az évnek csak bizonyos részér* 
szorítkozik, íölterjeszlést javasol intézni a keres­
kedelemügyi miniszterhez az iránt, hogy a jelen­
legieknél olcsóbb és csak L rom hónapra. érvé­
nyes vasút bérletjegyek is kiadassanak. Az ind: - 
ványt mindkét osztály tárgyalta s azt magáévá 
tette s támogató ag terjeszti elő. A kereskedelmi 
osztály azonban, arra való tekintettel, hogy a 
vasúti bérletjegyekre néz.e az érdekeli körök ré­
szére már korábban és ped g messzebb menő kí­
vánalmai: is főim rü lek s eddig még nem telje- 
sittet tek, a miniszterhez intézendő ló terjesztést 
ezekkel a kívánalmakkal is kiegészíteni javasolj.«.
A ttljes ülés az osztály javaslatát s az vidít­
ván vt magáévá tette, s ez érte imben intéz felter- 
;e-ztést a kéreskerkedelemügyi miniszterhez. —
.Azután -orra kerii.: a kauiaranak a vasúti iizlet- 
szabid,v r-form;.i ügyében kido'gozoit előter­
jesztése. Ez a munka tüzelés bírálatot gyakorol 
1 mostani magyar vasúti üzletszabályzatnak 
csak vem minden egyes rendelkezésén, amelyekről 
kanala-ja, hogy legtöbb esetben nem számolnak 
u gy.ikoriati ele követelményeivel s a kereske­
dők é aiar; -oz éide.u’ive! s jogosult kívánságai­
val. Us<zoha.=onlit:tsokat lesz a berni egyezmény 
köteiekéne tartozó más (franczia, német, olasz, 
beiga) vasúti igazgatások üz etszahályzataival s 
kirnusa ja, hogy azok sokkal ku ánsabbak a fu­
varoztató felekkel szemben. Végül több c-oport- 
ban fog alja össze reformjavaslatait úgy a ke-

deozember 81-ig járó kamatai 47.672 K, idegen 
pénztárjegyek és azok deczember 81-ig járó 
kamatai 8,756.650 K, egyesületi nyugdij-ahp 
értékpapírjai 1.7S0378 K 50 f, menház-alap 
érté'papírjai 401265 K, honvéd-alap értékpapírjai 
19 980 K, összesen: 572,219 791 K 34 f.

Köretei. Teher: alaptőke 15,0u0 000 K, tarta­
lékok: rendes tartalék-tőke 15,498.418 K 78 f, 
külön tartalék-alap 18,053.820 K 98 f, egyesületi 
nyudij-alap 1.760.424 tv 82 f. 35,332.664 K 58 
f, betétek könyvecskékre 257,385.211 K Ki f. 
forgalomban levő pénztárjegyek 76.000 K, hitele­
zők folyószámlán 42,965.425 K 94 f, kibocsátott 
4 százalékos korona zálog évelek 80,576.200 K, 
kibocsátóit 4 százalékos forintos kamat kötvények 
59.554.800 K, kibocsátott 4 százalékos korona 
kamat kötvények 50,585.000 K, kibocsátott t és 
fél százalékos korona kamat kötvények 16,339.200 
K, forgalomban levő sorsolt záloglevelek 485.600 
K, forgalomban levő sorsolt kamat kötvények 
1,887 200 lő, kamatozó kötvények és záloglevelek 
le: nem veti szelvényei 43.285 K 50 f, egyesületi 
részvények isi nem vett szelvényei 5 010 K. ala­
pítványok: (Fáy András alapit vány 78.000 Ív. 
menház alapítvány 412.092 K 50 f, honvéd ale- 
pilvány 20.876 K 56 f, pest íűreáltanedai egyes 
ö'Ztöndij alapítvány 4.200 K.) 515.169 Ív 06 f. 
átmeneti ii-lc.-k 5,386 924 k 90 I, tiszta jfivrile- 

20 f. öasze.*cn: 572.219.791
K 34 f.

;' Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizó:ésképíclenségi eleieket 
te-;; közhírré : Spahr Christian kereske lő Pun- 
csóva. Glöckner Hermina kereskedő Ipolyság. F. 
hó 18-án jelentettük, hogy l.övnnger Hermann 
Ahaujszár,t'in fizetésképtelenséget jelenteti. Most 
arról críesülünk, hogv nevezett nem Ab»uisz-ir.- 
lón, hanem A bánj Sztjv-in lakik.

IPARIT GYEK.

éa délh-lé magasabb külföldi jegy esekre min­
denben szilárdulas áliolt he. Nagyobb azilárdutás 
ma ismét a zabban is tengeriben volt fedezé­
sekre. Készáruüzletben malmaink mérsékelt vétel­
kedvet mutattak és a forgalomban 13000 méter- 
mázsa búza került változatta áron. Kiadatott 
még 100 mélermázsa rozs változatlan, 800 mé­
termázsa zab tartott áron, tengeri tartott.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az j 
üzlet.

Elkelt:
Uj-busa. Tisza vidéki: 200 mm SO,5 Lg 18,20 

kor, 100 mm 80.5 ke 38.20 vor, E6ü mm 80 kg 18 
kor, 1U0 mm 7»,5 ki; 18,10 kor. 160 mm 70 kg 18.10 
kor, '200 mm 79 kg Í6 kor, luO mm 79 kg 18 kor, 
400 min 78 kg 17.;) 5 kor. felső, 300 rnm 78 kg 
17.45 kor. 100 mm 78 hg 17.55 kor. felső, 100 mm
75.5 kg 1740 bor, mind három hónapra.

Fejérmegye. 100 mm 77 >>g 17,30 kor. 650 mm
7! kg 10 '. ti kor. 450 mm 73.8 ág 10.90 kor, mind 
három hónapra.

1 'incskai: OKI mm 74 kg 17.07 korma, mind 
három hónapra.

Pestmcgyoridéki: 300 rodi 80 Lg 17.85 kor. 
50U nm 79 !:g 17.75 kor, 1000 mm 78.5 kg 17.50 
kor. 300 mm 78 kg 17.75 k.ur, OUO mrn 78 kg 17.65 
kor, 2 ,0 mm 78 I. ■ 17.40 bor, 100 mm 77 kg 
17.35 tor, 200 mm Tv.5 kg 17.35 kor, 900 mm 76 
l;g 17.26 kor, ' 0 ' i.un 75 kg 16 85 kői
72.5 kg 17 kor, minit három hónapra.

Felsömagyuror.-;; fen: 300 mm 76-5 kg 1 /
500 mm <0 5 kg 17.25 ku-, 300 mm tő ke 17.20 
bor, 2u6 mm 76 kg 17 20 kor, min t három hónapra.

.•szerbín : 9200 mm 7í.5 i;g 16.30 tor, három 
hónapra.

Rozs 100 mm 13,45 korona, készpénzfizetés 
me.m;; paniásm.

Zab. 360 mm 15 kor, 200 mrn 15,15 kor, kész­
pénz! izetes ne L' paritásra.

Az. ar*.. Hl i k.i->,;ruii':i<i:iK:nt koronaértékben (r- 
rendú».

murányi vasmű 528 — — 528.50, Magyar koronajára-
d-j.1: 96.25- 96.30, magyar aranvjaradée —.------- ,
Közúti vasút —.-----—, Városi villám-:-* vasút.

3 óra 30 pereskor Báródnak: Osztrák hitel-
részveny 676.---- 676.50. magyar hitelbank 797.-----
79759, magyar leszámítoló és pénzváltóban^ őöS.-----
50-r.5(), magyar jelsáloghiteíbank 11 kit), 508 -----
508 50, osztrák-magyar áilamvasut 667.——667.nO, 
déli vasút 120.-- —121.—, rimamurányi vasmű 
528,50—529.—, magyar koronajáradék 9L25—: 6.3(1, 
magya: aranyjáradék 114.50—113.—. közúti vasút 
590.-----1)90.50, városi villamos vasút 1826 ——320.-.0,

BECS! GABONATŐZSDE.

Becs, január 23. (Saját tudósítónktól.) 
Jegyeztetett, búza: tiszavidéki 9.15—9.6.» korona, 
bánsági 8.75—9.20 korona, mosoni és gyúrt i- 
déhi 8.75 — 8.95 korona, tólfelvidékí 8 65—9.15 
korona. Róza: tőtfelvidéki 7.25—7.40 korona, 
esepelszigeti 7.20—7.35 korona, pestmegvei 7.25— 
7 40 korona. Magyar tengeri 7.35—7.55 korona. 
.Magyar zab 7,90—8.20 korona, válogatott 8.50 
korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

január 23. (Az Egyetértés távirata.)

bank 484 —. Banque Ottomane 161.— . DéÜ vasút 
jjő,—. MeriáionalvasL’.t —. De Beers 460 —, Ehar- 
tered 47.75, Váltó Becsre (róvia.) 1 -'.43, 
német piaczokra 12150. Cse<: Londonra 
Beiga aranvazsió 0.2ö, Magyar arany járadék 9utoo, 
törieszthető járadék —. spanyol járadék:

Váltó
211.20

91.90
í' Q uiuíikalt török já- 92.50. 5C, bolgár kötelez-

;or, 70ü n.m

30

reskeueiem o-o, ipar altalános érdekeinek, min1, 
pedig az egyes árnszakmák (ál'at, bor, gabona, 
szén. tölgy- és cserkéreg, üveg s porc-zeüán, 
burgonya stb. kereskedelem) szempontjából. A 
tejes ülés a kamarának ezt az előterjesztését 
°f guha s fele.jeszleni határozta a ksreske- 
delmi miniszterhez.

Oszld i/tárgyak.
A kereskedelemügyi miniszter véleményadásra 

hívta föl a kamarát a kereskedő ifjak társulatá­
nak i-ma béreiméről, hogy a főváros területen * 
vásári vasárnapokon a kereskedelmi és ipari e - 
árusítás teljesíthető ne legyen. A kereskedelmi 
osztály oly értelmű jelentést javasol a miniszter 
e> terjeszteni, hogy bár az or- á^os vá-aroknuk, 
kü ünösen a íővarü'bun a legfuDb üzleti szak­
mára nézve csekély a jelentősege, van mégis 
nehány szik ma, nevezetesen a ny erster menyek kel 
való aereskedes. amelyre nézve a keretem telje­
sítése számottevő hátrányokkal járna. Ezekre 
való figyelemmel az országos vásárok első vasár­
napjain az elárusi'ás továbbra is megenrrde-odő 
volna. — Ugyanazon miniszter véleményV Vótán 
a hozzámtézett urna javaslatról, hogy a vaskőre— 
kedes üzletköre rende ettteg meghatároztasaék és 
a vasVreskedők által árusítható czikkek taxatíve 
felsőre lássanak. A kere;kede mi osztály javis- 
* a t; • alap'án a teljes ülés k-*resk«dé* sznbad 
forgalmának bénitására alkalmas javaslatot meilu- 
aendőoek tartja. — Ugyanazon miniszter vélemény- 
adás • ■gélt megküldte Erz-ebeífa.va községnek 
két sertésíelhajtással kapcso atos hetivá-ár inge­
dé vezése iránti kérvényét. A teljes ülés a heti­
vásárokat. a helypénztarrfának méltányos leszál­
lítása inellett engedélyezni ajánlja, a seriésfel- 
’íajtás iránti köreimet azonban állategészségügyi 
tekintetekből rs a tóvárosi sertesvásárokkal Kap- 
csola os országos érdekek, tudniillik az egész 
mag- ar sertésexport szempontjából mellőzendő­
nek tartja.

Ezzel a teljes ülés véget ért.

— Vaemlivesek és gépgyárosok. A Magyar 
Vasmiivrk *s (iépgyarak Országos Egyesülete fi 
ini 19-i-n Rock István aie ttok e.nöklé«e meliett 
ülést tartod, melyen Kenik István igazgató a me­
zőgazdasági albizottság nevében tett jelentest ar­
ról, hogy egy legújabb kúriát ítélet a gyárost 
arra k telezi, hogy a tulajdonjog fenntartásával 
részlet fizeti--re eladott o v gépek után, melyek a 
vevő iéi meg a íueiési részié ek I • jes törlesztése 
elöli sérii-neK meg, avagy teljesen elpusztulnak, 
a vételért tartozni a verőnek megtéríteni. Ez a 
részletfizetésre ve.ó eladást lelietetlennú teszi; 
ezért elhatározták, iiogy felterjesztés utján orvos- 
l:st kérnek a kereskedelemügyi rmnisztcrtől.
I gyariennex az albizottságnak javaslatéra elhatá­
rozták, hogy miután a hsxt'-fcségtelen verseny kor­
látozására hozott törvénv inte'.cziójának nem felni 
meg, szigorúbb rendőri intézkedéseket kérnek. — 
A (ianzgyar javas a tát a a kereskedelemügyi mi­
niszter kózberíj írását fogják kérni, hory a mező­
gazdasági egyesületek a lokoniobilokon és cséplő­
gépeken kívül hazai gyártású benz.nmoiorok és 
szív ógázmotorok terjesztése érdekében is íejlsenr'l: 
ki projvagauifát. A pécsi kiá l iás végrehajtóbizott- 
ságának irat..!, melyben az 1907-ben rendezendő 
általános kiállításnak erkölcsi támogatását kéri, a 
szabályzat tanúirnányozása végett kiadják a me- 
zőgaz tasagi albizottságnak. Végre elhatározták, 
hogy a kiviteli emlékirat tanú mányozására kikül­
dött a bizottságot e hó 25-ére egybehívják.

— Drágább lesz a fehérnemű. Becsben — 
mint i-rlesü ünk — tizenegy előkelő fehérnemű gya­
lus ezeg értekezletet tartott, a melyen a rnvrs 
anyag emelkedése miatt a tehérnemü árakai. küiö- 
sen az ingek, gallérof: és a keze.ős árait felemel­
ték. Es pedig az ingek árait 5 százaléksak a gal­
lérok és a kézelők árait pedig tuezatonkint 20—30 
fii érrel. E határozták továbbá, hogy szigorúan 
ragaszkodnak a hat hónap: fizetési terminus be­
tartásához és igyekezni fognak, hogy a szál.má­
ban divatos visszaélések m gszünjenek. A tizen­
egy gyáros rögtön bizottsággá alakú i és egyúttal 
elhatározta, hogy a többi bécsi nagy gyárost és 
férfiingek nagybani árusítóik körülbelül hatvan 
czéaet is belevonják az akczióha és a magyarvr- 
szégi nagyobb czegeket is feiszólitjak az ak<-zió 
támogatására.

GAZDASÁGI HÍREK.

B’idítpesti gabonalörgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. jan. z 

a következő volt:
Érkezett 

17380 inm.
236 »
764 »
680 »
912 »

Liszt
Köre* — »

A határidöniaczon kü lelett:

Árpa
Zab
1 engeri

ElzzáüitUtotl 
— min

308 »

Délelőtt
Búza ápriiisra 
Búza 1906.oKt.-re 
Rozs áprilisra 
Zuö 6pr:ii:<ra 
i'engen n áju»ra

17.12 1716 —.------ -------
J 6.68 10 92 —.------
13.98 14.------.------ .------
14.76 14.74 14 80 —
13.68 13,86 13.98 —.— —.—

Béo*
A magyar koaliczió és a korona közt való köze 
ledéinek a h re sem tudta a mai előtőzsdén a 
lanvha irányzatot megváltoztatni, am "Ivet a s/.*rb 
vámháboro és a vá-nsornmpó lebocsátása idézett 
elő. Mégis erősebb leadások ér,p a fönt jelzett 
okok miatt es ik az államvasuli részvényem on 
történtek, roig a többi téren az üzlet az eddigi 
ismeri módon megint megakadt. Relative erős 
vnit az irányzat egyes helyi értékekben es do- 
hány r;: '2 v éri vekben.

11 o! n <0! záródnis/> : oszlr. hitelrész? 674 25, 
magy hitelbank 791.— Länderbank —.—, Union
bans. —. —, Anglobank —. —, Rankegyesiilet 

i —.— magyar-osztrak áilamvasut 666.— déli 
04. * ?a=ut 120.25. etbavöi^yi ve sut 415, alpesi bánva

527.76, rimarnursnyi vasmű 527 50, pragai va*
müipar------. májusi úradék lüo.— magyar ko-
rouajuradák 96.20, török ?or».etT f50.ő1 >, német 
marka 117.50, hirienbergi —.—, gőzhajózási
----- .—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvertár

—, kárpa'i petróleum —.—.
A ib'ü tőzsde nagyon csendesen nyitl meg. Az 

ét lékek árfolyama alig változott. '
•Jegyeznek: Oszrák iuteirászvenv 67159, 

mrg'.zr hitelbank TÓ I,—. macynr-osstrák állam-1 
waul 666 25, Uniohank' 563—, dali vasul 
120 25, AÍpesi bánya 527 50, rmuuunranyi vasmű 
527,50 májusi jaradé» DAL—, ttiri.k sorsjegy 
lőo r/t. német birodalmi marka 117.50, prágai
vasmű----- , e'bavölgyi vasul 44G,—, m. korona-
járadék 96.20. Angiobank, —.— Bankverein —,— 
Länderbaim.,442 50, fegyvergyári —.—, cseh kü- 
ezénbánya —.—.

vénv 1896. évről 474.50. Török sorsjegv 142 óU. 
Banque de paris 1437. üsztr. iöldhitelmtézet l44o. 
Magyar Jalzálogback 541.—. Osztr. :nagy. ái.am- 
v-aen: 711 Déli vasat elsőbbségi kőtv. 331 — Kio 
Tin to 1661, East Rand 16*Randfontein 54.—. 
Váltó Amsterdamra 205 27, Váitó •svá;czra 0.-2 
Olasz aranyazsió 0.1-5, nyugodt.

— • — (Esti tőzsde) Osztrák hite -Frankfurt jan. 21. 
részvény 21*2.50, Déii vasút —.—« Discor.to *Aürrtae- 
dit 188/.0, Berlini Handelseesellshnit —.—, Harpeoi
215.90, l.aurakobó----- . Osztr. magy. áll. va ví
—.—, Kémet bank 242.40, Urezuar bans 165 8U. 
Relsenkircbeni 225.50, Hibernia —.— viasz jára­
dék 106.10, nyugodt.

Hamburg, (Zárlat.) jan 23 4.2’/,-os eíüstiars- 
rié's 100,80, 1860. sorsjegy 164.70, déli vasat 23 60, 
4*/ oá aranyjáradék 100.—, osztrák bitelrészvénv 
212.40, osztrak-znagyar áilamvasut 142 —, olasz- 
járadék 105 6 », 4’’, magyar arany-járadék 96.6b, 
: ziiárdabb.

Londcu, jan. 23. Angol consol 89,875.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, jan. 23. Syeimcsakor u’.-nug.-ra 2ÓÜŐ 

20.75, nyugodt, teAér csukái okt.-re 24 2.75, nov-re
24 50, om.-jan. 25. ;an.-anr. 2 i..iU nvugotu.

1 urakor zárodnak

Ruza 1906 áprilisra 
Búza lJUfi. oztoherre . 
Ro/s ap-il sr.i . , . 
Zab áprilisra . . • . . 
tengeri l‘A!6. májusra

17.14-17.16 
16.9.1—16.92 
13.93—14.— 
14.62 —14 84 
13.91)—13.98

Délutáni forgalom

Meglehetős élénk üzlet mellett az árak minden­
ben néhány fillérrel emelkedtek.

'j nerczkor záródnak :4 orv»
áprilisi búza 
táUti. októberi búza 
áprilisi rozs 
uprmsi zab 
ináin-a tengeri

17.16—17.18
16.92—16.94
14-----14.02
14.6- —14.90 

96-13.98

hatásút :t 
vattaiatok

*• A. Pesti Hazai Elaö Takarékpénztár
Egyesületet igazgatósága r»,;t teszi

évi mérlegsíám’áját, amelynek

A birtokkozelésl törvény életbelépte­
tése. A íöldmiveiéstigvi miniszter a napokuan 
adta ki az 190U évi XXXVTI. törvényezikk vég­
rehajtási rendeletét, mely a birtokosok és gaz­
datisztek közötti jogviszonyt tárgyalja s amely a 
nagyobb gazdaságokban csak okleveles gazda-! Iiyugodl xu.. 
lisztek alkalmazását engedi meg. A miniszter 
végrehajtási rende ele, melyet az összes törvénv- 
!rDóságoknak megküldött, kimondja, hogy 19 6. 
május 1-éíől kezdve a 3000 korona évi állami 
adón felül terhelt birtokokon oklevéllel nem bíró 
gazdatiszt nem tartható. A miniszter utasítja a

Értéktőzsde
A szerb konfliktus ma is éreztette 

tőzsdére, amennyiben u közlekedési 
resztért veit, elsö-orban osztrák-magyar á Ham vas­
úti rész vénv eket erősebben kínálták u alacso­
nyabban jegyeznek. A hangú at ailaláhan ked­
vetlen voit, csupán a Magyar Hitelbank r szvé­
nyéi u!.«n mutntkozolt nagyobb érdeklődés 
ema.kedő árfolyam mellett. A de»i tőzsdén javult 
némileg az irányzat magaaabb Lerlitii jegyzések 
kapcsán és kedvezőbb Leipuhtikai hírekre. Ma­
gvar hilelrészvények élénkebben kerestettek. A 
helvi értékek piacra tartott árfolyamok mellett

Eéos, január. 23. iMagyar firiétek túr st'i.
4. százalékos arany-járadék 114 30, Tiszai és szee 
X'iidB. sors-. 1612.5, Magyar hitelb.-részv. 795.50, 
M. lesz. e$ váltób. r-.szv. 506 —, Rimamurányi 527.70, 
M. czukoTipar i7,70, A.iria hajózási r.-$. 462,—. 
Many, kormajaradék t. 6.15.,4 százalékos n agy. lóid 
teherm. kütv 96.40, M. ny. k. sorsjegy 216.75, 
Ivassa-oderb. v.-reazv. :;S! .50, M. iv-resi;, nank 3*.1 -2. 
M. jelzaloghiteibent 507.50.

Becs, ,.113.22. (Osztrák értekek zárlata) 4.2 szá­
zalékos napirjárarlék KO. — , 4.2 arázalékc •• ezii.ut
pirariék 99.95---- 105., 4 százalékos osztr. aranyiár.
117.90. Osztr. koronajáradék 100.2 ), 1860 sorsjegy 
161,25, 1664. sorsjegy 290.— Usztr. hitel -orjegy 
477.— , Osztr. niíet-.-észv. 674 25, A11 gol-osztr.-bank 
—.—, Union-bank .62.—. Bécsi bankverein 5115 99 
Osztr. Eándertank 142.40, Usztr. magy. bank KOI, 
Osztr, -nagy. áltarav. 1-1.5.25, Déli v. 120.—, Eibe 
völgyi vasút 445 —, Duna-gózhaj.-társ. 1605, Alpesi 
réuzv., 527.50, Dohány-részv. 360,50 2Ü franso? 
00.12, Es. I;. arany (vert) 11 24, Londoni váltóit 
ltO.io. Német bankváitók 117 50, Lipótkohó 5!4.—, 
2ar.tr. Lloyd 772. Törők iors)',pyek 149.90. -iljrV.abb.

Az utót‘i,:sdén jegyeznek: ősz rák hitel 072.50, 
magyar hitel 796.—, Anglobank 224 50, Rank- 
egyem)-t 56í . 5, Unionbank 562 50, Länderbank 
442.75, allamvusut 666. —. dé 1 vasul 121.—, 
elbtiv Tgvi vtvort 445 50. dohányrészvény 528—. 
rimainur.-nyi vasmű 528.25, alpe-u banya 361.—, 
májusi árad ék IO0.—, magyar koronajaradék 
96.15, török sót .jegy 150.50, német marka 
117 50----- szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Elótózsde.
Az elöbVsde esc o’-ly tizet melle'.t nyug. itt volt
Köttettek : Osztrák hite.rvsz.téuy 0i4.-----1.-> •»<.*,

magyar lúteltauk 00.25 — 'RE.öo, mag; ar es/.áuuioM
és pénz váltóban'; —.--------.—, ina j var jinzálop»
hitelbank. 11. k.b. —.--------.—. o.ztríik.magyar
áilamvasut 665.75—(»66.25, déii vasút ——.—.

intézetnek 1905-i 
főbb ada’at a koVríitezuK:

Tartozik Vagyon: Készpénz-készlet 4.101.941 
K 82 f, egyesületi házak 1IV. kerület Kg\etern- 
titeza 736,0'áJ K. V. kerület Dornttyu-u:cza 
696 ÜCmI) K, VI. kerület András-y-n! I 300.004 K. 
VII. kerület Erzsébet-körut 1.215.0(10 K, VII. 
kerü et Cs ímöri-u; (Baross-lén 610.U00 K. MII. 
kér ilet Muzrum-körut 450.0iiXl K, 11. kerület 
Fö-utcza 210.000 K). 5,217 000 K. Leszámítolt 
váltók a tárezáb .n 72.460.589 K 83 f. nyi thiteli 
váltós jedzáiogos ledezet rnel ett 14,524 470 K 
86 f, előleg-k értékpapírokra 20,672 013 K 05 f, 
köles nős 1 ingatlanokra készpénzben 8,328,744 
K 94 kólc-unök ingatlanokra záloglevelekben 
108,8)5.093 K 19 f. kölesül ök közhasznú mii- j 
vekre 4 915.994 K 17 f, kölcsönök törvényható- 
sagokniK é< községeknek 163.414.lJ81 K 16 f, j 
kölcsönök ra. kir. kincstárnak (eladott államiavak j 
vételárának leszámítolása • 1,146 986 K 30 f, j
kö esönök állami ig biztosított Kötvényekra 
182.133 K 50 f.) 286,803 033 K 26 f. adósuk 
folyószámlán 53.840.713 K 46 f, az egyesület 
tulajdonába végrehajtás utján jutott ingatlanok 
213 360 K 35 f, értékpapírok és azok deczember 
31-ig járó kamatai 84,069.317 K 28 f, a zálog­
levelek bizto ■ tasara ren lelt külön alap érték- 
p ipírjai és azok deczemlier 31 ig járó kamatai 
6.043 133 K 33 f, a kamatozó kötvények bizto­
sítására rendelt külön alap értékpapírjai éa az.ok 
d-czeoiber 31-ig járó kamatai 8.U9E998 K 01 f, 
egyesületi záloglevelek készlete és azok deczem- 
ber 31-ig járó kamatai 492.387 K 67 í, egyesü­
leti kamatozó kötvények készlete és azok deczem- 
ber 31-ig jaró kamatai 9,637.481 K 25 f, sorsolt 
egyesületi záloglevelek készlete és azok decem­
ber 31-'g jaró kamatai 46 410 K 67 f, sorsolt 
egyesületi kamatozó kötvények készlete és azok

tiizzé az / ... ■ , ,, • , • . nmauiorauyi vasmű 5‘íü.-----Ö29.25, álagyar korona-t uZZ *'• vármegyék közigazgatást bwollsagait, hogv intéz-1 ... 1 .. ., _ _
zenek felhívást az illető birtokosokhoz az alkal-1 Városi villamos ra- ut —.------- .

igazoló ! 11 óra 15 pereikor zárodnak : Osztrák fittel-
c j részvény 074.CÜ—6< 5.—, magyar tuteibani; 795.-----

okmányok íelterjesaKíe iránt.
mázásukban levő gazdatisztek képe-ité-vl

KÖZLEKEDÉS.
o Szállítási kedvezmény a dohányterme­

lőknek. Vörfia l.csz ó kereskedelemügyi mmn-zKr 
az állami dohánvgvárak részére szállítandó dohány­
termelésekre az államve -utak vonalain a teljes 
vámmentességet megadta.

o Fiume hajóforgalma Fiúméból táviraluz- 
zák: Az. Adria m. kir. lenget hajózási r.-t. gőzösei 
közül >Nagy Lajos> 20-an Ha .iából Iium ha,
»Kolozsvár« nia Fiuraebul l.vsszabonba es Upor- 
toba indulta ív.

SORSOLÁS.
)—( Záloglevelek sorsclAea. A Pesti Ma­

gyar Kereskedőim Rank 4 százalékos és 4 és 
tél százalékos zálogleve cinek legközelebbi ren- 
dt3 sorsolása folyu i,ó 27-en dó u an 3 órakor 
kir. közjegyző jelenlétében a bank helyiségeiben 
fog megtaittitoi.

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
Amerika magasabb yrfolyamielzése és a hideg 

időjárás ma is továbbra szilárditólag hatolt lm- 
táridőpiaczunkra. Mindjárt az fület elején elég 
éiénlt forgalom fejlődött ki. Eleinie ugyan az, 
árak a malmok gvengs vetélkedve és a meglehe­
tős hozatal mi dl alig változtak, későim a, ónban

t.(\ niucyar leszámítolt -'-s zv .tttt, ank 5iis —
5iiii.—, magyar jelzuloeiuteibaiik il. kib. 5U8.-----
•"U8.ÖÜ, osztrák-magyar áilamvasut 666.-----6i.ii..,(),
déli vasú: IttU.---- li'U.fcl), rimamurányi vasmű 528 ——
' K.v!1 magyar k'uonajíir: il- . 96 \ 0. 1,.agyar
aranyjáradék 114.53—11 1 —, közúti vasút őh8.-----
(5hs,(iU városi villamos v.. ut 325.5U—ttttii.—.

Deli tőzsde.
A déli tőzsde mapaínbb berlinire szilárduí!.
Ivjíteitek : Osztrák tiifelréczvéuy 6/4.7o—6..>,u0,

magyar fi telbai l. 7H5.---- 7:0.7->. magyar les/.anutuló
és pénzváitóbuiii 507 7-5-508.2 >. magyar jelzálog-
hitelbank 11. nti. 50.87.1/----- osztrák-magyar
áilamvasut UC6.2Ü-----.—, deli vasút —.-----—.—,
r mn.'iiurányi vasmű —.---- .—.—, magyar korona-
láradck 90.30---- .—, magyar aranyjáraUéü.---------
—.—, közúti vasút —---- —• városi villamos
vasút 325.75—M20.-5.

1 óra 20 peronkor záródnak : Osztrák hitei- 
ré zveny 6. j.- —bi a.-.Ü, magyar hitelbank . — -
725.50, magyar les :u:,::oló és ncnzváitóban 508.50— 
569.—, magyar jelzálogbitulbantt H. Lu>. őt’T.uO— 
50r.—, oaztrái -magyiir áilamvasut 066.50—667.—,
deli vasút 120.-----120.50, rimamurányi va«mű
528.-----628.50. magyar Koronajáradék 96.25—96 30.
közút vasul 589.—-590.—? várost villamos va»ut' 
326.-----828.50.

Pf ämlum-tialet: D.jbiztosítások ositrák fiitel* 
ben ho.napra 4—5 K., nyolez napra 8—10 k., február 
végére 16—20 korona.

Otótozsds.
Az ulólózsde helyi váháilásokra szilárd volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 675.-----o7u.-!0,

Ma jv -r hitelbank 795.—797 _5, Magyar leszúrniío:ó 
és pénzváltónank 506.— 508 50, Magyar jelzáioghi-
telbank II. kib —.------- , Osztrák-magyar átlám-
v:u,ut 666.50—667,—, Béli vatiú —.------- ■—• Rtnia-

Berlin, január 23. (Az Egyetértés távira la. 1 j' 
A inai tí-z.-d» irányzata az áita'ános ü/Jettelenség 
tihlá-a alatt nyomott vr> I. A kedveilensi ghez 
hozzájárult n»u a nyugati tőzsdék L.ny-.a tartása. 
Kohók t.< bánvaér:ékek általában alacsonyabl ;tk, 
bankok ellenben burát<é;-osab!ialí. A forgalom 
nttgvon vv• r volt. t !-;«•*: -* b ér.psztcség'tt zi-n- 
vedtek a Drezdai bank, ^fiiatifuu-'tu bankéjve- 
diiic' es vasutreszvények. Járadékok csendes 
lorgalom rne lett válíozallarafi:. 1902-es oroszok 
83 90 ár folyam melle, i háromtized százaié: kai 
alacsonyabbak, llu/zasi részvények közül Nordd. 
Lloyd élénkebb k< 1 esle nek örvendettek es 127 
é« egyneg vedet (Cgyertel;. V ’ö/sde tovább 
folv: mán esetides ii/.lelmenc: in- - I az irányzat

finomított eznkor lotvó hóra 56—56.50. nyűgöd..
Borossió, anuár. 23. Búza nec/ben 17.50, sarca 

búza helyben 17. io, rozs helyben 16.—. zab aeiy- 
ben 15.09. repcr.e oelyúen g.-í.r.l), tengeri 14.75.

Solti, jan. 23. Olaj 56.— k
Berlin, január. 23. búza okt.-re. 191.25, dec.-re,

192.50, szilárd, rozs okt.-rc, 175.50, decz-re
175 25, szilárd, zab okt-re ! 15.25 uecz.-re, 167.25 
szilárd, tengeri okt.-re lttu.óu. decz.-re —.
szilárd, olaj októberre 52.30, deczemfierre 53.70 
szilárd; az időjárás fagy.

Pirii, jan. 23. fin*» okt.-re 25.95, nov.-re 
24 05, nov.-iebr. 24.15, jan.-ápr. 2430, állandó
rozs oki -re. 15.75, nov.-re 15.10, nov.-tebr. 16.—, 
jan.-ápr. 10.— nyugodt, liszt oat.-re, 30.75, nov 
3105, nov.-tebr. 313-5, ,an.-ápr. 31.65. áiiandú.
repczaoía/ oki. Cl.—, nov.-re 60 50, nov.-d-czre
60.50. jan.-aprilra. 61.75 nyugodt, szesz okt-re 
41 25, nov.-re, 41.25, jnn,-áp.-ra 41.25, máj -aug-ra,
41.—. üzdártl.

/ ójérás: fagy.

ÜZLETI TUSÓSZTÁSOE.
SerteßkonztuavasAr.

Budapest, jan. 23, Hivatalos tud isitia. Tegnapról 
maradt 280 sevtec, — riildő. Ma érkezeit 521 serí i. 
Összesen 807 seri*' . — süldő, il-i ir*K . Első­
rendű öreg 105— 1U8, másudr.-nd : öreg---------- ,
fiatal nehéz 130—131,közép 128--130, könnyű-----
—. Hússertés könnyű —. A vasár közepes rótt.

Sertéskereaksdelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 23. Hízott sertésárak: I. 3fa- 
gyár ' isüreuiiű: Üreg nehéz (púronkint 400 kgron 
fejül) 127—129 f. Közép (púronkint300—410 kgr-ig
terjedő súlyban)-----iillé-r. f iatal nehéz. 1 púronkint
220 kilogrammon felüli súlyban 1 132—133. fiatat 
közép (jiáv *nk;nt 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
130—131 .■ lér. Könnyű (púronkint 2c0 ki r.i .-'.gj 
128-130 fillér.

Szerbiai: nehézpáronk.nt 2G0 kilogrammon felül, 
súlyban 126—127 fillér,,.. Közép (p&rontünt 240— 
260 kilogrammt” ter v., l ulybani 124—125 filié,Ng.. 
fcönnvu ínáronkmt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
121 — 122 fillér .-.

Sértesléiszam: 19uU. évi jan. hu 31. napjúu
volt késztet 36447 t;arab, 1906 jan. hó 22 nap­
jait fcllui; atolt 3 II darab. 1906. jan. 22. napján 
elszállttáatott 707 fitt'. 1906 . u. hó '• n . 
mar L készletben 3UU71 il -rai). A l*izotl rertcsdziet 
irányzata: élénk.

Borjúvá sav.
Budapest an. 2 1 (Hivatalos Imfi ; A mai 

vásárra taliui;tuttak 2v6 darab elő bor,ui vasárra 
kérdd 11 »..••'itt borin. Az irány, a: vui' rattan-volt. 
tűzettek : t-sv rendű c ö borjú Tt lt;á—11'» liilén, 
kivételesen 112 — 116 fillért, másodrendűért b«—96 
fillért. 11 ivetvi 'kmatháért — fittért kilonkmt.

Becsi sértés vasai.
Becs, jan. i3. (Az Eu'y<-i< - távirata.) A ma. 

vásárra fi jelentetle \ tfi'Jtt u.u .«oot. 1 a * -' • l V'vr-.i 
kerüli 43.6 süldő, • fitt 1 r li /. itt 
darab. A kis lelhujtá- ia«*il 
s'i.áid volt és éppúgy a i.dű 

;C- tára 0 fit orrét emelkedett.
1 lések 1 Iá —1.21 K. kivetett 

üreg s?r* ': 1.09 —1.17 K. 
kivé'elcsen 1.1»* K kilón:.' ni 
adó veik d.

" a
• s v ien 942u 

uiyz fi nagyon 
. mint a fiízott -ez- 
b'gvtiziif- - ttröreiidü

1. 2 ív, ' i/'up t s
. ,ü< v '.12—1.14 K, 

: u.yhau. 1 rr)'-z:

Elelmiezikkek.
— A hvzpon.; vá-:ttcsarnok arai. —

Uudape-t, jan. 2».
Gescheit Armin *■< Társa élelmiszerbiz»^ 

mánvosnk jelentőse.) A mai hc’i vásáron jviu» 
véle.kei!v uralkodott, a uftfir .e -tt irnk jjvursan

jegyez 214.60,4'/r u orosz kölcsön 79.90, 
Cvimnandit 188 40, dyusmit trust 177.25,

'alál'ak *•' :.*• vi-2' -t és az átatt J-imtvel emel- 
keiil'k. A tojás..tsár szintvii .aittabb ve .

aknit az üzle'..
a ifibb! láradékoit I iJu< neune.. : .1.5 minősé.' 1 vidé.: marLr-úi.» • 96 - 

,( i 112—, gy: ngébtt 111::. * - é. ü ' *■— '•> K-t !'>uyz(‘Ü 100 
kilónkén minős -g szerint. Uiott our ns 1.10—*.-•* ■*■ 
iifi.n ié'.ii. minőség s/.ennt. Szalonnas zsirs.*rté»ek 
1.20 —1.28. leeuzolt sertt:saus t r, 1.20—1.30, ifi r.
---------- fillér kilónként minöeeg s 'mit. Szépet ét
tisztán keze '. szopós mslaczok kilo,a 160—lbU 
fillér minőség «crinl. \adt*fi .: szair.ps űr ti nagy 
nyitlak darabja 28U—2 0 mier, loro y rja —.— .—
korona. Siarvam------- dámvad ——*—, v,. 1 -
(fisaim 90—110 titté" kilója. <Jz**k kilója 1 .-2—l.d» 
K. Tejtermékek: I. szövetneze t « 1.80—2
friss fözövaj 1.4U—1.50, i'r.ss tehénmrt .'4—2d 3tlé- 
kiioia minőié;: szerint. Szépen íu. fit hí. ott 
libák és ruczák kilója 1.70—1.76 Koronát )'• seit 
minőség szerint. Szép hízott pulx ak ki ója 1.-6— 
i.őO K. Elsőrendű leit tojás 29— <i) koronát, me­
szes tojás 68—70 koronát j • vrett eredeti lá­
dánként. GjfUujöicstélék: alma 1. vfi.ogjio . 80—10V
K, 11, r. ———, Hevert válog stolt-------- koronát
jegyzett 100 k.'óként. 0;n!es.z:eU alma 100 k lója
-----korona. Körte elsőrendű válogatott ;u0 —12u
—. levert kifirle —----- korona K0 kilója. D. >
elsőrendű 60—64, U. r. 40—42 koron 1 lUfi k. • jx 
Burgonya: nagy gumós v.:i.- :a ott egészsé­
gre* fehér burgonya 3.60—4. ugyaaiiytii sargx 
4.40—4.60, rúzsa ő.bO — fi.— K. Makói fi: tg »■'•><- 
vés vöröshagyma (1 —13 korona mm,-kén ,

változatlan maradt A második tőzsdéé rá bari orosz 11“ 'Zieteihen a kuvt ti.i'zu.vcppen 
álfiimpiipiro': e: erdők, mi 
tartottuk maradtak. Az ntol«ó órában az ir.inyz 
nvnjrod» roll, egyes papírok valamivel javiVtak.
Iparértékek, köztük különösen ónértékek fis g-p- 
ovár értékek élénkebb ktresletm-k örvend.ek.
.Magunkamatíiíb 3 és fél százalék, p- nz egy napra 
3 százalék, uttimópénz 4 es őtnyolvzad szá­
zalék.

/.áriáikor jegyezteti! • 4.2 * .-og papirjáraüék
— —, 4-,,-og osztrák arany-járadék —, osztr. 
hitelrés :v uv —.—, déli vasul 23.76. orosz bank-

Discoato 
uxrpem

215.60 4.2‘„ ezilbtjaxadék , 4*., magyar srany- 
jaradé: 100.— magyar kuronajitradúv ito 50, oez- 
trák-magyar áliamvaaut 142.10 bécsi váttóAr 8.5.05,
Ulav járadék —, ált viUamoasáei Kdii-m 
216 69. gelsenkircbsui 224 75, Laura-kohó 246 60, 
gyenge

Frankfart. (Zárlat) ián. 23. 4.2 , papir-jaradéli 
101 10. 4 , ő zt. arany-járadék 100.45,4 „ Magyar 
a:any-jarudék 26 ttu, Osztr. hiteim*, reszv. 212 —
Osttrak-nii gyar áilamvasut 142.10, Esz: kjjyu- 
g-iti vasút —, Buslietimdi vasul —.—, Lonuoni- 
vait ar 2J4.Ü0, Becsi Bamtveretu 144.—, Vibanms- 
részvény 152.50, 3% m. arany Kölcsön 80.30,
4-2»,, éiüst-júndés 101.10, Osztr. koronajáradék 
!00.20, megy r koronajáradék 96.20, Oszír.-inagyar 
baut 117,40, Déli va-ut részvény 25.7c, Etbavűlgyi 
vasút —, Bécsi váltóár 55.1.75, i'arisi védőár 
61.45, Uujou-bank részvény —. Alpesi bánya 
részvény 268.—, nyugodt.

Baris, január. 23. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.65, franc«» járadék 98 90, olasz járadék lt>t 65. 
román kölcsön 93 90, Dörög kölcsön —, Egyp- 
lorm járadék 106.50, török Dohányrészvény 380 —
Crodyt loncier de France 700.—, Usztr. Länder»

Felelős sr''-rkec»ttű:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

igazgató: E Ki DOS ARMAND.

Reggelizés előtt tél pohár Schmidthaiier-féle rádió aktiv
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

■a az elrontott gyomrot 2—3 óra alatt 
___ teljesen rendbe hozza.
(öff* Kapható mindenütt kis és nagy üvegben,
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Ptuia „
L nz ....... „
Bar» ... „
Bemkrom m
Bu iep«»i _ , 
l'ak ’... ,n , 
Mohács „ „ , 
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Peooovs .....
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V8rSzeiea _ 5
Raoa:
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áUaa 18TU. 
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Ma^ya, 
Horvat-1 
Magyar! 
Horräi-f 
Tisza» 
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Szerda, január 24. EGYETÉRTÉS
VUailaa, 1806 Január 29.

inn: CzBctiastr,
S#áBfdi*g.,.7js.j. ^ 1!) ^ 5

Duna:

Ptiua
i-oz .......... ~ »
Becs .. „ „ ,
Komirom „j „ 
Bu lap.et — „

Mohács _ _ _ 
Qotnhoi... _ w 
Ondók... _ _ 
Zimony w
Pan csöve ...........
Drenxova ... ...
°»e»a...............„

12

„ V*K 
•»•»ed . 3; -t- ** <

Rába: 
Gyet... ™ 5 - "h i»3

Drava:
Barcs .„
Eszet — _

szava
Sziszek S + ív, > 0
Mi roncza „. a -j- -*•* !l

Bags: Csellel*.

KuzaiA - «, ü
Ti menti — m 
Ci.-Bacaketek M

+ a* < 3
— 56 < fl
- Ül < 1

Tisza

M-Saiget _ a 
Tekehaza «, ■ 
Tiiza-CjUk «• 
V.-flamény — 
Záhony (Csapi m 
Totaj ~ ,™ ™ 
TUsa-Füred *» 
Szolnok... » M. 
Csonztád m 
szeged — 
lörők-Becss _ 
Tilal... .. m ...

KOrOs
Sebes: N.-Vtiad — 17 
Fekete: Tenko — 0 
Fehér: B.-Jecd — S3
Kettes: Setéi #6 n 1»
Bhrmaa: Gyúrni + 51 > —■

> 40

Maros:
Arai! .........
Makó ,.. ... .

Jelek magyarázata: — nni! fölött, — null alat: 

í> árad:, < acadt.

Napirend
A miniszterek fogadónapjai.

Bár$ Feiützsch Ariur íolamivelési miniszter kedden 
déluián n-.-gy órakor tart kihal gitást. Az eiűje;y- 
zés^üet e fogad a Msto e y Imre dr titkár 
Lányi Berta an igazságügy mini-zt er csülOrtökon déli 
12 orrkor tart kihallgatá-r. E ojecy éheket denard 
Stnil dr. titkár foead el dé e.őn 9—11-nr a m-nisz- 
ténuműin Lukács úyürrry vallat- és Közokiaiá.ütrvi 
minibzVT csütoríuk délután íotzad — Kristólfv Jó­
zsef be ü yuin sz er csütörtökön déluián néuy 
óra o t rt kihalleu ást Vor s L szió kereskedeiem- 
ti.yi minis ler pé. lek -n dé.u án négy órakor toged. 
A honvédé iül n.iniszter csütörtökön délután négy 
órakor fogad.

t 1 étéig zárdán ée aiombatoa képtár. Va»arsap (Misiéit
1 • 12-is a lenti gyüjtainanrUrak

TtöMneMgiai ipirróaieam nyílé* »—1 éráig.
/ arairimsieíi maatuta nyílra 9—1 éráig. 
i'hlituni irjn-z^t mnztxma (Stciaina-ut lé) sylt** IS—1-lg 

Belépi; díj I koron.i.
Jlf nzeumi konjvtk- nyitva !i - 4 árúig.
Akadémiai koavriii nyitva 8 7 óráig.
Egyetemi konyrtit nyitva í> 12-ig', 6 3-ig.

SZÍNHÁZAK és 1 MULATSÁGOK.
január 24.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szerda,

M. KIP. 0PER6HAZ. 
Nincs előadás.

vígszínház, 
susanne" i ljß

DESPRÉS 1 *r,k_°':

és fnnczia szinlársulaiá­
nak vendégjátékául:

I. La Füle Elisa
(Eiiia leányzó.)

Pell de Carotte
(A vöröíhajul.

II.

Vénusz.

Vígjáték 3 íelvoná-baa.
Rntkay György.

Irtíi

Báró KaráJy 
Kasznár Andor 
B atelkv ÁdÁin 
lr.a. neje 
Gáthy E na 
G'-mbay Gábor 
2 uzsi 
Eriké 
VI h Muki 
Punrutxanko

Dór só 
Császár
till
Lánczy I 
Máikul E 
tiubanyiA 
Vl V» iné 
kge i i 

Bóz'uhegyi 
Náday

ff
ovarosi

WALDMANN IMRE
igazgató.

I Nagymeze-«. 17.

Jótsllfcs mellett olcsón.

Ma:

u
I Mile Z ngara)

a legérdekesebb, New-Yor ban, Londonban és 

Pániban onnsi ieltönési keltett tui.uzujdonság, 
továbbá :

és a „Letörik“ ezimii kulyanémajáték.

Az előadás kezdete fél 8 órakor.

Szerda. január 24.
jSaptár: S7erda. jar.uár 2i. Rom. ka‘h. Timút, — rrot 

Tim t, görög-or (jón. 11.) Te odor ap., — zsidó Tebt-th .7
Nap ke. 7 óra 38 p. - nyug-«zik 4 óra 46 p. — L1 ld kel 

7 ó-M 5 p. d lelőtt. — nyuszik 4 óra 4i p d.lutiQ. — Ljiiold 
6 óra 9 p. este.

A k*pv s loház elnöke fogná 9 -1 óraié.
Az or -go- k <z^gé>2^egiigy; rg,\e* felolvasó-ül ae 6 óra

fcor K Z.erbázv'-utcza .. - -.un ;a:t.
Fiit rmon!ni hangverseny Vigadóban e«t? fel 8 órako-.
A mug «vr mérnök es ‘piré^z gyesület v/la ztw tnii 

Cíese v|Vi.uí-utcza v.) fe oia\or.
Fi- r va ó e tély Ke-o>k0leírni Alkaimazo;t:tk Or -.. á :o>

Egyedidé-leí^n • ór*.-.o
Á ony y.?< K ál n ú r. m •; > - éti szalon teli ki all i ászt N a .y- 

zaezj-u e a 7. nyitv . üijtaianu éné«/, nap.
Vj művészet: Sz&ion f Kecskeméti-uIcza 3.] nyitva díjta­

lanul Vg r-’p.
Alapj *r Minnkeimer Gusztáv képkhllitsna 3 Nem éti

S^ah-Lb/tTi }H.a o Üeiepti díj l korona.
.Ve/űz*?r iil izeu-n. . i la;íi*t»».. H-tiou »*

csiitvr : 1 Terrnv« -e;.et a: \ . K • 4 ier* pen'ei n r;i<» * <

VÁRSZÍNHÁZ 

Nincs előadás.

KIRÁLY SZMHAZ.

I Vü8Gül-Baba. trttkor

NÉPSZÍNHÁZ.

Leányka.
Vftz
I órakor

Da játék 3 felvonásban. Szö­
vegét és zen-'jd i;ta Verő 

György.

Apafi Mihály Vidcr 
B .memi9,-;'-a Anna Hívmatb 1
Te exv Mihay 
vtuet ieitiva 
T; uk'-.v lm e 
Hoj.pmest^r 
Lu: füirf vic»»rrt 
Hab.:kuk. mester 
Ludmilla 
bu'.tj kos

Lu! iiiSky
F. dák S.
Raskó
Kis
Sz r : ai 
Kovács 
C u..d 
V vő

Énekes bohózat 3 feWorás
Lan. hta Marius F^rencz 
Zen-J-t szerzetté- Hu-zka J 
Gü- Baba Németh
Leüti Ka/a Biri
G - bor diák S/' nlgyöfgyi
C? leány Szikba.
Z ..'.■ita,tiül Baba Erd« B.
Faiime) f elesései SzeC' di E 
Zaida) FaLun

MAGYAR SZÍNHÁZ

A télikertben r g.-eü 5 óráig UÓBOS ELEK 
cyiizáiiyöenekara hanzvers nver..

90 forint és feljebbdivatos hálószobák . .
dies m«tt faragott ebédlők . Va „ „ u

d vaio* s/alóngarniiurák : . 50 ., r „
-zeíiénvek, á vak, diváook, szék k, asz'alok, író 
sztaiok és mied n f .jta egy^s bútordarabok 

igen olca n. Modern béréi di-zéseK igen nagy vá- 
lasitékoan. 796

agy Ibiipc
lakberendezési váilaifcozó buforraktára

Süli post, Váczi-kömt 9. s1.1. em.
-u*C7. . sarok.

Állomás
Hémér
ecklet

Időjárás.

?iFP

iffiSGjiSMssssaaHESH-v vW.

DdANIA 

A sz'rének

A legvitézebb j?1^ 
huszar. S'ak r-

6*1 t.

I 7lbhazája. !__

Éneke- játék 5 felvonátb >n. 
Irta 'artos Ferne/, zer.i;- 

jut ?z r/dtte Jakbi V k ur. 
Sirnonyi Jo.r- f Haih«>nyi
I) r y ( ka-iia- B ő utó
Acz 11 nyok Gi tb
Mnjtényi ( fohad C i ge 
Lu-Z ins. k;. f n i«yu:. N.aiosl 
Apaátyi , hadna .Sólyom 
Zeí .-r.v.y j gyök L‘o y 
Krup-.ky káplár 
Gyuri
He ,;.y, k „huszár 
Ju- entu* „ 
k.gy huszár 
Kiverő uu \ ikomt

ivanyi 
Fercii'jfT 
Süabó 
Sz.itió .f.
™1'{
Taili»n

Elpr'lZ5v"’-"

Hit**-

A meteorologi*! központi Intézet távirati 
Jelentése 1906 január 23 án reggel 

7 órakor.

Hazánkbnn tagnap — az észak Felfö'd egye 
y t k véve — mindenfelé von havazás és 

nlrnk. sőt viharos s/elek i* keletkeztek; délkele­

ten ma regisi is havazik és u szelek is na- 

gvohbára még tarlanak. A csapadék menn i-ég^ 

uz A föl I délkeleti eien es a szomszéd')* része 

en atlag lő mi hméterre lehelő, égiebütt azon- 

b n csak kev -ebb iec-apód-is fordult elő.

Prognózis a köve ke/ő 24 iTára:
Ilidegebo idő várlialó hely okint élénk sze- 

»ksei és keleten meg d' len havazással.

A.-Szlntina 
Ungvar . 
íesmart . 

.osoncz . 
ÓG> dia . 

Budapest. 
rl-reny . 
Keszthely 
Becs . . . 
Zágráb .

IU ne . . 
Szeged . . 
leme vár 
.N így varad . 
Kolozsvár .
N igyszvben . 
Szatmár . .

ger . . . 
A vaváraija . 

Seine czbanya 
vo ! áro n 
Magyar Ovár 
Sopron . . 
nsz k . . .

r venica . 
Debr. ezen . 
Ki cinemét . 
Orosháza . .

I ad ... 
Ver ecz . . 
Z-omboiya . 

Uren.xOva .

-01.1 
—Ül.6 

- 06.8

1!®' 2

71 71 —01.9 
70 S í — 01 1

l©:
"Y

Jelmagyarázat • Szélirány : 
W — nyugat. — Felhőzet ; 0 
dettlt, - 
túli. I

-U.-..8
— 6.0 

—02 2
—Ul.ti 
—03 3 
-00 4 

lÜ 5 
—010 
—ul ű 

-01 8 
06 v

-0 4 INE 
—00.4 I LE 
-00 5 j L
—00 3 I E

-00 ü ! N 
-00.8 ÍN 
—00 2 IN

N = é?ra 
= egészen dérilyugu». — r íjiuoítti . v — l í uwu. * — -------- 4 — -

i =*r 5zben bo.-ult, 3 — többnyire borult, 4 —,eg»*zea ho-
Síesö.-^-éCihó SS »kői, zivataz-

rr.-ac-y'L

.. 1

Szinházak íniisora.
j M. kir. 

Operánál

Nemzeti
1 szintiaz

Vígszínház
1 ......................

Király
ízinház

1 Népszínház
j

Magysr
színház

Urania

1 isiitcrtuk
szókárnormó usj

szonvság A legvitézebb A szí ánek
Manón LfebonTiard apó Do ritkisa-szony tiül Baba

; Leányka
hao-Ar bazaja

Fentek A pA baj

Szómba! Don Juan

íééÉl£

V illrnap. varázs fuvola

L'juságank

Sa$Hcama

Vénusz

A veréb Gäl-Batia Leányka A kőidJ.gróf
A szirének

hazája

Jerikó fa'al vein Baca

berritki attzuny;

Laiuiyka i

, Dohó katicza

A kuldusgrof

Gili Baba

X irgrltezehb
iiuizar I

A Veréb L'-inykn A SV dilS TUT

A budapesti ái*a> es eríastiz» j 3 Mi watalos árjegyzssai.
1906. január 23.

A) Árutőzsde.
I Gabonanemüek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru. 

A lumosegi su.y uea o...<ivu»eai e.. a.iogra.uiu.i .OaU.

búza 76 77 73 79 03 81

.iszaviJéb ó

Fejermegy: 

Festvideai 

B.neugi <j
. uj

Batikai o

“J ' 17 — 17 .)

(Származás,nem es minőség

ROZS ívj El sőrén ül..............
Kuzépmlnóségil

ARRA

Takarmány elsórun ;vl.................
, másouzendU ..........

Sörfőzésre ti-zavi-luki .................
„ felsomagyarországi 

dunautuÜ .................

KÖLES...

ZAB...

TEMGKK1.« éfl

FJsörendB...........
K'i.vpmmöíegu
I.eL'oIdi ... 
L.iiqaantin ...
Feher .....................

RKPCZE
Kapo-:zta
Buiisagi

Árfolyam

i kor.-tói kor.-i*

lS.i5
I3Üj

13.65
*3.4<J
1*63
14.15

i t-ÍÚ
14.65

-

lb.--
14.50

15 30 
14.90

U.4P 13.»

17 35 1*7 6 ) Iá - 17 Só

17 é> Í 7 70 17 Ó9

17 6 3 lí d5 17 70 —

1 *770 —

— —

rí

SitTEKPA PIROS F.TÍ TÉKP APITtOn

I Ul»:sé
.. . j are

I iTor.crtéliri"

tj!=6

értékpapírok
rte-ib

3:3.

4l 3
♦ Magy. agrar- e-s jAr.-k^ns rí. -
♦/* » .
4‘/aj „ , , .:.vV» ív«'!
♦ -Ligyar óíí‘.. U K ai : . ■■ .-u .ar .. .
4 ! ,
4 >Lk„y;v féásdluítíiiúi.v/et • ^rr- *: 
4 . . iáV ...

I.« ö M VI él i fwut

•1^* vaj

vl l

VLi^var jeL*.vj-ute.i) vix

. • /.AUgDAflK 
» » LC . • VT. t

j-áll. Y.

242. -

Ub 50

i-J

Su e/re
jO ,,

,ÍLŐZ9. kötv. I-J ,,
•7. „ ^ -
. .. „ ^ >,

LLj-u

dl d yt írulore.

A ío i y -m
Határidő ----- -----

1 ouiu 1 *ru

MAGYAR BUZa
191.5 maim .. _

BÚZA ...-------- ...
lu-« a..n.id<...
1 Ut Ő LflUj U5 ...
1 Uvö oítuuer..._

17 1«

1Ó. *9 0

17.1 ó

10/-Í*

i 4RÚZS ... ------------ iyi6 ok'ouer 
íyuf. apriüá ... lb.^8_

12.91

TENGERI... - -

19i.d maj’la .. 
l9oi> auguizluM 
IV' u t ’-JÍ. ...
19tiv > úlíus

l. - vf>

ZAB ... _ ..........
V) I» ::iajU4 ...
lu«-5 oktuber... 
íy* a; riiü 14 Pä uV*__

|Kapotztarspc:e 1 j*ő auz 1 i/.tus ■ii 9 1 S3.10

ny-jre n- »y-Ko.v ;
„ ŐSZ VAS ; 3. Ü ;
., ayere.Qeay- . :n v.

J.i.'U ,, ,,
Magy. Iexzáinituiú- es *je.iz»aitóoj:u >■* vvie 
'.i.jni. utíAresjej-íUr vj évi* iv.>vt

bo ,, • • -I
’’ ’’ ju „ A., >•

M. USiU-tp. tŰZO. jttáZálOgb. 6 -H xAl.

kvzde^. ».ölv.

I „
!Ursza-zo-i k.iio. hitels :■-»volle3/ai.i 
íUüztr.- uajyaj bari» 4'J * evrá 
j „ >f 5b ,,

3 Ij#yU hazai elvű lakd reap, tózscgi k.atv.

loc. -

- . . |ia
d.i jvai- sere : íeiel ni r.- • ■;. nyta. s lá 
-1 sir. u. an. .sa v>ur-. ti k : t- -
•Uz*'.<r lesz.«uiiuió .* p:-uva.io bibit

. . ian- V
•1 - / • i (ítr-.b. s :p. jeuziog au:,»

U-/!,r.-.a 'vie I... .............................
. . ... * 

'Jsztrak-magyar ba-tk 
, i'v -U a tgyar Kér.
: UOdOU Jaux ........

: i -iiiAi o vat

200
"4-i 1 —. -
4öö —. —
2JJ: 2‘3. -
z I 4 >). -

2UJ( 73b.
■44® {
2J ' ó ^ óo 
40 > .V. -
5>v* Ulö. —
4)/
4j0 '»í'T.hO 

A UOJ Itíbo - lOdb. -
.. oJJ ;
v Í20 ö 7 > — 6 
... U > 1 *3).- léi — 
... LbAJ S J )0.— 3 öC.

T.

4-JJ

VI. Ta «r3kD*nz:,rak reszv nyel.

13
Buda . ■ í IU.

B in. - . ■. 
ü.ii.i • - ;-Lt • 
tljesii t u.i. e 
t -Tye --t L j je 
>í - / V >r a11 Ui ui 11; ír .•

<t. ííö. -

e :oeri/-tV..
•200 ztS. —í ifT.— 
boO a 10. -

. ........................... - - Jdli jii. -j zzs. -
. vzrj.'i .a .afüTuetutar r.-t. ZdO a.z - dZ7.

ä I M orir. zd'JZ.rl. rt. 400 4.0.- 4,6.
ii fjvu;, i niir.-wenzfc ooo cj,u.- Z360.-

Í1V.—I
\í»

•i -‘0

UN
/.• - r oi sz. s jzpa.m v4K irüpeazUJ
u uozxt euő Us.areu.ueozu.:-e4ye...

ö j ) • t *> iü

VII. Bízta iío tar aiigik raizv.

7é ........................ „ zaloj
. Be.U magy. kftreaa üant ...

fribauj
uveiek ,J u.'rr:
í: kuz;i T. Mw' '

II. Különféle termények ikészárui
Szarmazai, n m és aiinó»j|

Arfu yarn
•tru

Ingyen hordó
100 á-UajCrailiaál'-HkkeDt DISZNÓZSÍR

Budapest
Viaesu

- .1 '-2.

I0ó ki'ogrammonkeüt SZALONNA

Magyar legen ári tolt, vidéki .. .. 
VarJii, l«gens*arituU, 4 darabos .

Z-akkal együtt, 
göngysoiy, tiszta súly helyett.

Minőség b*jQ grammonként. 

109 kiiogranuponkeuL

SZILVA ^

Ltgyen nordo
too kilogrammonként- 3Z1LVA1Z

Füstúu .. •• __•• v •* •**—
' Boái mil, 1903. évi Sionvany-ininSieg ... 

„ . lOU darabos

Sterbíai, 19o3. évi suoívany-annoieg ...
. 100 darabos ...............

Bulavoniai
Sl^rinai

*J. 50

1U0 kilocrammonkenl HEREKUG ... -

Luczerna magyal 1903. eri 
Lű.hero apró szemű 1903. ,

_ közepizema 1903. ,
nagvsztfiud I9')3.

é k t ő z s d

ÉRTÉKPAPÍROK pénz ! ara 
k-trufia ért.

ÉRTÉKPAPÍROK

Ltutsu a:f-

Pe I-’ ! ar J.
i kururta *-*rt.

Az 1—IV. alatt jegyz. ertétepap. árfolyama 
100 kor. kent ertend ). ha koronára, o. e.-re 
vagy ezüstre vzól: w) trt.-kent, ha arany-: 
írt. ra vagy pengő penzre szol: 1 JO riartaa-j
kent, hit markára szól: I X) frankonként,1 

ha frankra szél.

I. ALLAMADOsSAG.
a) MAGYAR ÁLLAMADÓ53ÍG

Aranyjaradék, 1Ü0, ÚOO, 10U0 aranyfrt aévértj 
dr bókban, aionínies ÓJ aran/frt.-onk :nt; l 
ranviar. IO.QiJO aruuyfjrint niV:rt dura-.

114.9t

3dó‘n7nwr>T"tiiaybrú.to<Ásot! Ut.tr!
▲ranyjara-L, adón . »J ar.fnt.-ai, ja 4 v.j U*-lO) ll*-90 
Korona#rtéktt jaraidk adómentes .........j *■* ** s: so

S > 50

v.
1876. kel. 7as.Álla nk., r.frtoan 50 ar. f.-tt.-otj - 
1839. álla nraiaranrk., adóm.. 30 ar. írtként —- 
1S39 évi államvásuti ezlstkilcsón. ado q j -- 
Ail am soles, a vaskaou czeljara, aranyi 16 n.j í »-*> 
187b. éri nver.-kölcsön, 199 írt. irb. =209K. *t7. * 
1879. évi are-.-köles. öO fr tos drb. ^=i99 rv. \ 
Magyar regale ká^uianitási ka YÓny alio.i 
Horvát-sztáron kartal. kötvény a íj neates 191- 
Magyar f>llh. berment. kötvény adó neates $>.5» 
Horvát-Szlavón , » ?
Tiszai és szege ii nyer.-kölcs in, adóm., ü O K.
Birvat-szlavón jelz. föidraltsagi kötvény ...

95-*0

I 91. — 102

5AG

•ÓUi

b) OSZl’RAK ALLA .1ADOSS

4 Coa vénáit adom. koronaj aradek j an. —j 
4 , , máj.—nov.
4*ie Lgydsitett jaradek papírban, febr. —a lg. .. 
4*i# ! . . inaj. -nov....

"* Aranyiár., adó n. arany írtban >ób ar. frt t*;n$
4 ÍKoronaértékü j ira lék......................................

3*/. ,Allansorsj. 18 >L évből óbb frt p. p
# I frt p. p. fruveaí .. .. ... •• ............ ••• ••)

ÁiiAin^uraj. 185). évből S<J0 fr. O. 6. —1 r.'btV. j 
. líö). , ~)J • j
, 1854. , 10-J . , , ^ dbb , j
e 1364. . 50 . , , = 1UV e I

II. Mis kozkölCiö lök.
Bőig. áilarav. zalogí.. ar.- ián, rJ) ar fr:keatj 
Bo nyák-herczesrov. orsz. köles. 18)>. efbill 

orsz. vasúti k. 13)3. evőül; 
. 19)2.

89.75
99.75

lOv.’d
10 J.v>
117.1
IvO.kp,

1CC.-2Ü 
IVJ.2 
lbl.íü 
19 1.25 
113. - 
IU-J.75

kuéii. í. >9 S
, TÍ. lt>% írt

b) Vid^k es killfdl íl iitfl íiök
kidiC.ata sál.

Albina bikarai ás úldünt. .. ... .. írtban
.AraUi polg. taJtareKptnziar 40 orr#

»- i
. rf. 110%,

* 1 Aradmegvai takaraKpénztár
* __! BuinyeLt-üerczdfúV szab. orü. bajit 20 #vra

4 Dabreczeni eisó takareto.
SO 

írtban I

j;.5<1 4 .jO
10$ - í 104.- 
lUJ.- 194 - 
99.- ! 1Ö '. -

urdeyi ma jva: je-ia .. bank 40 évre , .
. iO 9 „ \

. liorvat-iilav. wrsz. jeauaiogbank . . ..
, . < , ióz*. kötv. , ,

I Na^yalt. taot. 3V/s évit vis»zaíiz. i10* ^ 
í , . 40 , lbd%

# , 40 ,111 ktb. frt v.
9 9 n 3Ő , IV. iLlOu -- A\ Z b .

Nngytzebeui föl diai te unt. ............... — írtban

99.— 10J.-
)—99.--: UJ. - 

IbV. -j 101. -
109. — . 191. -
>09.- Li - 
107.— j 106. 
19.: »9; jOJ.
101.00 iJl;

,, IV kibocsátás ... —
Osztrák földhitelinL nyereinénv-kvtv. Irt báni 
l’emesvaai takarékoéaJtar , loO.—

• • ........................ • jlo —
. . 10 évre G sorozat, 97.00

1 r. Ehöhb égi kJtvenyek.
frtb.in!\dria TTUgv ET. tengeriről..r rt.

j Budanevti K.ő/.uti vas?.-társa-ág ..........
villáin, városi va ut teizvenyvur

1 Bu-laoest-pecsi va- ;i ........................... . írtba p
IDéli vas it n. b markaoan. luo inirk.-tcuni.■ 

Vi ä). évi s;bo :sat. 100 franrc ier.1 
! K*|s6 ca.'kir. saab. dn:ia$d<oaj»zaii Ura. írtonn. 
I Kn8í»-ou.xu.rgi vi-ut 1339. .. ..

láA9.«..Ouo.l00 nus1
. 1331.....................frí 0 41,
, 1691. ar.-ban. 100 auril

o<zt.-yati:il 1339 [rtbi:j

Budapeet fór. kölcsöne, adóm. 183J tor.

4V

4 j Bosnyaí-berczegoy 
4l/s 
*

Tem.’-bégaVólgyi rizsiabalyozáii társ. kólái. 

HI. Z logloveiek kozkdlosöa kotr. 
a) Sudsassti intézetek kiboos tásai.

A1««1 Belvárosi ta rurekpeaztarrészvenytars.
4' a Eiye. bpesti íjf. tpeaztrírÍrtban y. kor.-bai

:Egyes, tégla és czemsnvryar rt. elsóbfcs. kötv. 
« 'Gung és társa vasöntöde es gepgyarrt. t.-k)tv.

119 -
91.50

101.*',
HK.75
Si.SC
»J.ÖC
97-50

12C —
95.50 

101.75 
101.7.5 
»6.50 
96. 0 
M.ío

Magyar folyam- *» tenguruaiozasi ruirv.-t.
jMagy.-iacíorazagi ruiut^l. niauusataii frtnua

Bér i i..:t,i ío larrurag .......... ................
B-'o-i “ j. es ..aradé. uiztoiiló intézet 
Ei-e u tgyar uit.t.a iu> nizió -itó Ura-...
,F.i I ier..-, pe<ti oiztj.itó iütegét .........
'lugy i: j ; vis/.u:i:»iztD,ito r.-t. ... 
,,.5 : n e: “ li.i! -4 -L uirtusiLÓ rusgvt. — 
Dajiuuu-a viaauutuJtoaito uaieaet ........ .

503. - •516. -400
4 JO 701.— .é

g I x> 9110.— S10J.
goo -■■■■■ - 4°o.
g.JiJ 503. 571 —
jO I 5 1»-- 5*1 -
evő 5555. — »S

Vili G5;aulaol£ részvényei.

jl>or# id-M:svbiczi g; íz Qtlu:n r.-t. — —
1' •-M *,r i. • •;9 a i. > n r *áí/ társ isig 
,Li3Ó budaoes-i gu: a.tlo n re^zva.iv;. ..
! Lrzsebjt-gaz naio n urs.iság » .........
(LuiZu-gj/ n na a re-zve.iytarja.sag ... ...
;;,vsa ue iga: Q Uom-ursuság ,............ ...
;pe*u aji utrox es sitii gaz Qaljin ri. 
,K#su Vi.'tarLíL2Ő:mulum ............... . ...

540 - 3ü0. 
3qI 1 ó5. —• Ua.
i.o/ios,.- 107». 
U5 51 v- - 35a. 
SdJ1 ••
íog a7i-_

IX Bányái e$ téglagyárat 
r szvenyel.

iBudaoest szén*lórinozi téz..agyar ...........
>iyí'j.t ;c.:i i- es ze n; ítg/ur rt. 
L^zak nagy.tr. egyes, üss tá.io. és ipar?. 

|L .e. : • n s ' i-. vari K )s/e uáuva r.-t. 
* r. o u i.;v ar.»:-• banya -1 k > i > nd rL 
,1 va : .s^uzy.ir reizvo í/Uri.tjag ..

V .,..51 . . .......... ...
{Kőbánya g )Z.égid.gyar raszveuy társ.
; ix'iizv iuan/a éá t#{tagfar részvényt,
! Lev mer ar. m i-g,agyar re*»-» -.yt. w 
I Mag:ive i-.p ír re»zveaviars ilug ... ...
‘ Viagyar aspuait re v.ve:iyu;r=asag ..........
, -l t:. ar u.t tia ios ü. j ,eu iD.iuf a r‘.. 
Mizy-ir .e.anai gyár r;j:» envUM. w. 
-laizb-ana ii áj z-i:i:)a:iya reiZ.vé íyt. ... 
UjiujL. tégi v r,.*< ae szemelő részvényt.

:ta.

4Ó-.- 4*iL

20 32L-:
2uo in -

»jo ics —,I Oi J
-11 °,J-- - ,... 
50 I 153. - ,
5J1. 51-1
iiJ U J.- "hl-

.35.-
130.

ezüst ... ..........
Ixiagy nyugati y. (szí?ir-gyór-grv.ri Vonat. j 1Q; .

. 1374. kiaa-saui ............... 'uiá-
|M*vasatiels. köles. bér. creira, ar , táj nark _ _ 
Oszt- in aljain?. Idi3. aranyoaa lOJittriíeit 

1 “ X. kin. 18«. „ 100 frtki.it

iio - in.- 
ii».- ui 
»J — UJ,

* J TorantaJi helyi éfdnt t vnsitafc - — •— ...

100.50
100.-

97.5S|

ini.so
tót.—
93.50

99.90' loe.o:

A- V—XXV- alat: );gyzett értuitoanirodc 
«gíoifaiaa dröunaeut kuronáoan ertaadö

V. Bankok resz/cnvel

só. 53 »7.5:

BeCietöS
’ Angol-osztrák back — ... —................. - 31J* *M.
IBneri ba-tkegvesl et t*«ti*nytir«as6g i>0 Hó.—
Első nugíar ipartjank— ._ ._ ... .......... 39) 3 3- 3o'---

IFiumei hitelbank .— ... —.................  ... 100 1*0.—■ le..
I Ba íaiesti ciro- es nénztáruzvlet — — 3009 —" —

I
Vasaim* éi g-pgyirak reszt

90»gé igvir r.t. ... 
ilar. nann-tdle

!*’lsd -n i :r í- g i-viasigi 
Daa.ib. tv-Schaenie.ien

híljó r.t. .................................................
Fegvfí- «s géngvir n.*->zvériyt'iria-ag 
Ganz. M*» ta: ja » iső it > le rt. ?ts mn. .. 
\1 vzv ír b -l-za fe nna gy ír rt. e-s >ab8. 
Magyar .r regen- és ; : »zy.tr resxvny;.
Na Ír.17. va -i > 11 t rs il it ............................
t N,2'4 j1íO .‘ -gép;var rés Vd ifik TSusáfi 
Ráma n-i.Aay-sxigutarjárii »a ai r;. ..

., j 13. 7.
Sebünk félő vas-intó le t-s zengf*:
Tel tő)ff es Gittnél g- >gyar reszt,
vVeitzner J. geo-. Yagguugyai rt.

toő.-

Uk^/kt -jeue >.,ul iíu re '/.ve.iyt.
• «gyár ztiiua-revény kár» .isag

Li“b p-iU -pod.'.íizi- t e l* vgyar r.
— IFiume.rizsiülritcij es rizsié.uenyitö gy*r 1 K>u •>*'. v.
— GsciieVindi-fv e szeszgyár - — ^ — — 400 lóű.

,d.ingára* :iúr.rag>a ei s mSavgysJ
ríab .•izy.tr-*'*- ■ » - v«.i2! -
iwoaiyki pv.gan - víjí-j re-zvenyc. 
Viagyar cz.'k.npar rr*».:v^ .r arsaaj 

I .viagyar le n- es 1a1np.1-arugy.1r r, l —
I Mk.-yar gazuzafeav . -r-zve.:ytar *s-ag 
j Magyar ruggv ;nia ír i gya: részvény .
■ 'dagy.LT vj'U.i iwrgai.m reszveuyta.s. 

•Ugyar Tü.an ssagi részvény Latsa íz
de iguza.i'agi ipar-reszveuyU. su.sag 

: úgy szettem villa uo-mu rvszveuyiars. 
.ie iueucuZ. . lOssagi Ur- i-ag — 
.iti.nzeLajOzi vaggjaJcóicsduzó r. t. —• 
jf-'ojper uipót laxpar részvénytársaság 
szegei: eLenZerionógyar reszveuyurs.

; szisze.xi ;aruazaoi rész vény tar sasag — 
I l aróaüaru Jaimz -tbtiaayegycdárus. r X

2*>» 2^ —1 v • 
tv s:á.- 

vti Ö 0 —
1290 1720. - 18ú0‘" 
J>j dsv.— 220*“ 
pa.jl
gÜD 3ü'-. — -j •
^i;«f 3i5f.— 'V,<
Zi)J 295.- ?*••' 
du: -

toojjtdüü.-- nco*" 
41.H9' 6-5.— Olu*
4»9n *v0.— 4lU"-
40* J: _ —
409 'Z7.— ’11"

X1Q. Kos ekeáesl vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részrt 
.•Vraji cl c>anaji egyes, vasat rt. törzs, 
tiaja-zo uour-jjVi reou h. e. rt. eUobJá. r 
Barer-pavraczi vasat eisoousegi reszv. -*u > 
tiudajesL cozaú ?asp.üva tar^.--------

;au v. ^00
? . „ elvezet* egy

Budapesti villamos vajosr vasút r. t-
.. elv.

I____ _

414.- 4lti.—

BuUupest szeuilörinezi h. e. vili. v. r*. 
|Budajest-ujpest-raáuspaiotai viU. v. r t. 
Dejfeezea-uajduaa ári ii. ti. v éli. r.

jUeu vasul — — - — — — — — —
! . .-------------—--------------- J112 T
;Lliü cs. ev k. szab. Danagoznaj^zu-i L
;Gö*mezVuigyi vasút rí. eisoobs. reszv.
I Ka-isa-oieruergi vasút — — —. — —
j Kas-»a-tornai ne*yierdeku v. els. r. 
Magyar folyam- teugerhajózási rL

ÍMagyar-gaesorízagi va-vJt — — — 
íMagyar üelyi erlcá.u vasutak re>zvt. 
Magyár nyagoú vasat — — — — 
Mara.narosi safa*nt eliobusrgi reszv.

, tvrzs-rész ven vek
, „ B. „

Maros vásár hely szaszregeni v. els. r. 
Oriente magyar teagemajozasi resxv. 
Usztrat-magyar aiiamvasut ........... — •»

j „ „ „ Jüa- f-
! Kecs-barcsi vasat ........................ ..............
ibzeuí-turuicz-sziaiiaa na. h, e. v. e. r.
! reure«v«fct-iaodosi aeivi e. v. rL eU. r.

17í.-- isi.-
2öd ■
209 í 
Z'JU:
48v
4riLÍ 120 ,0 

:05oii wo. - Tűi 
2or it»;.— Zv2.—
709; 939.— u.'j.— 
«99 *10.— 4i;>

Ul —

400j
40 M J*0.— 5i,0.— 
40,1 4ó7. — 4o». —
500 »00.— 5 Jó.' 
Í.JJI U»--j — 
50 Jí 110- 
50 li —

1*>JJ j —*

*ö?.5o 68i.7ó
*31.— 4i*.—

UV. Sorsjegyek

tinailika serajen.............. ..... . •••. —
tf osztrák fellllheivegzéssei .
„ nverciDÓny-jegj’ ..

Becsvurjsi nyere nóuyaoición 187*.
Budaixr-ii ursje-y ..............................

2*. — '
5ó.- , 3.. -
7.Ji* 9,5«

5*1- 513.—

ó Erase jel királyin Szaiaídriivn sjrsjezy ...
* 1 ,Jo jur" egyeslleti sjt:ije;y...............................
4 , osztrák felillb. j

Magyar Jeizabzliiielbani: nyers oeny-jeíy 
! Magyar vóröe-keresel vai'S'Cgy ..

111.
I 214.-

I XI. Kiavvayö alV< részfanyei.

160

, Mhenae-tm* irolahni es nyom la* rt 200 j 8U.
Franklin támlát ............................... - SO J1 *97. -

I Pillar*.irodiUJOi es nyonlai relrrt. 4», 1U5. -
..Pesti no íyruyvin la-roszvenytarsaiag ... HkDiííiv.—

1»

ZU. Klliatele vállalatok réarv.
.Általam» waítc’iköl'süiz5 r»«rvéa»t- 400 
- A >'iUó“ k V.uiEVio nioívár réizírnyt. 20) 
riaulin-féie t ■ rri-zvár ik r*4zréirt. ... 51*

585.-4

8ioar-s,:ílu?ri .iajmar rétrréirta-;ti»? 2»| tOO. - 
Br-I.sái •: ■ inlo e-;í*r rés :venrtárs m? i‘»| 570 - 
Budnpasti a.t. ams villa nosi;i részit, vtojj 120. 
2isj -n i-vtr betíö it j 1 • reszvjnvt. ... iaí: 53,.- 
CLs > m tg var gyabju tio;ó níz j n. rL 4K)‘ ?»*. - 
•’!áó magyar re4Zverx74erf)Zvie .. ... 9wí ^73.—

1

-4 jOiakz vőrűs-kere«it-3orsjegT

oszt. feldlb. í 
nyerem.»jegy «

24 1 *”*’ >f ' oszlr. feldlbeiy. I
’Osztrák főldhitVllatézet iver ,meny-jegy
OsztT-arv vorós-üLtire-zL sorsjegy ^ - •• •• -■
Oszt ák hit**:intézeti sorsjegy .............. . .......... ’
t^lffy-sorsjegy . ... ... ... ... ^** — |
Szerbiai uyer.-t., 10>J frankunkent 2*/e kamat 

,, (1904. jaa. l*.i

XV Pénznemek.

Arany maryar »agy a*ilr. »art darabonként
. ............................... kör.

, ,, ,, 9 formte« „
„ 20 frankos-------- — —
„ 20 in.trkis — —-------- „
,, tűrök aranyiira — — — ,,

Xeinet bírói. ». -rye terí bankjegy (100 m.), 
ÍFranczia bantj .-gy * t JO frank) — — —
Olasz bankjegy (100 ura) — — —
Pnpirrubel larabonksat — — —

iRo.nan bankjegy (DO lei) — — —
!<T.rn hxukiezt 1100 «zust dinar) — —■izein baukjcáf (i»J ezdst diaát)

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

8 Amsterdam — — 100 holl»ndi fonntarl 
t 'Brlsszel — - — 100 frankért —
8 'Lón Ion — — — ’0 font sterling-rt
4 jSe.net banknieczok 1 JO uarkaerí —
0 lOiasz bankpiacrak JOO líráért — — 
i : paris ^' „ .. IjO fraoKé.-t — —
Slri irajeri baukoiaerok 10) — —
5--, Sieat jétervar — — 10 J r.ibeiert — ..

19*.SO 109J9

8*0.47 2W-S7 
U7.*:j 117.72

9. S»5 50 
»J 5" 96.87
9>.«<) ti.K

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

-

w>‘; - ; e'-'-r* «'. '^»7
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 24.
gg> 3 Urdeleil mstlil BUllsa 
•tégy««« beik üt»»* Zdaoaaég»» pdM 
Hkbll 4 üli érrel i fcempakl bettí- 

**1 mire 6 illírrel ftMUwU. T*

g hirdet«! reTitbsB mieáeé
né inter, beiktitMÄ-totiniezee pellt
éMltiiil tültirrel, « fcnmptlt« »etU-
651 sledre •"« Merre! fiecteadv- 38®

ELEFON 706 Csak oly leveleKre~válaszaliifik, mslyakkal a valaszra
•^ito«l^rÍ8»el»8Í»M m> ie<3l3Z3la;i^ asHülJetm és a h; rJeiis szán^kczaltetili TELEFON 706

Házvezetőnőnek
éltuseob vagyonos úrhoz, 
fizetés néiíül ajánlkozik 
egy előkelő származású 
icVlligens özvegy nő. — 
Feltétel 3 éves kis fiú 
gyermekét masával vinné. 
Leve.eí ,,Végtelenül 
szerény1* czimre e tap 
kiadv hivatalába kéretnek.

Nevelőket
német, trauctia, angolok, 
magyar oki. tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el- 
helyezek Szegheőné S. Lujza 
Budapest, VL, Deüewffy-u. 
23. szám. lüt

Férfiöltönyt
készítik finom kivitelben 
mérték után 2 koroná­
ért, valódi gyapjusiüvet- 
Dől Liehtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4 b ¥i 
déíre mintái

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmt

Gépész.
Sajnálom, hogy levelemet 
nem vetteti át- 24. 7. 9. 
24. S. 19. 9. 24. S. 9. 2. 
24. 1. koptam és ez Ha­
mvon nyugiBlanitolt. A tm- 
raugok nem némulnak ey. 

bérmentve.! 28. 14. 12. 28 21. 4. 1<
28. 17. 19. 13. 4- 1G. 9.

Eladó

------ - " " 28. 1. - S. 14. 24. 7. 24.
3 nap alatt ‘n. tt>. 24 17. 1.19. 2.25.

minden kezet bársony« |2i. 2. 2 28 G ^
Ügynökök, (STUSSES ft JjftVító

melyek ,örti.n,esen niwmi «okmee»!1» —; , Ara , ,0. -20 ' benned. Ilör a temeay
re",’«“‘,'e"dá“»í !»?*«. r.pi.atvm,„d=™lt,(i,ós,yH,...,; .aita 1, r,«,.r„aoa.k.

fegiaiknznia arnak, 
a meiylyel naponia 
10—20 korinai ke-, 
■•esni ieheí, Szülőjét j 
ajaniatakat töposta

IS. (Vá-'aszDélye^ei kérek.)
245

Zálogczéduiakat.
postafiök 237. törött aranyat, ezüstöt, ré­
giest. "‘‘“‘ínségeket, briliáns, g?ú-
__________ _______ . »jm&nt ékszeresei veszek.

. , íLőwy P utódi, Goldstein,
Elegáns modern ,Órás" ékszerüzlet. Mazeum- 

butorou óriási választékban körút 21. Olcsó alkalmi 
Berns ein Sándor tervei sre-j ajándékok. ^59
pint Kapii um- Fáy Antal 
butornagykere?.kea5nt-l Bu- 
dapesi, tleivároE Ijjvilaz- 
o"cza ti. Telefon : 44—71.

;-zá...........
szertár Rpest, GySr-ii 17. Italán mégis lesz még egy 

MO! nap az életben !• 1 ■ ’•
—--------—------------ ----- -_m‘ <_>. 8 11 ill. 13. LM. 1.
Asztmásoknak .7.24.0. v;. 24. ig. 20.

kitűnő reczcptet ad kölcsön 124. 9. IC. 24. 11. I.rtca _
Tordáról Pittcrich O.ivt-rlhogy 2*. LI. ‘V*
válaszbélve» 24. !. 24. 19. 17..19. h. 2t.
váluszD-ije,,. ______|„ ^ 2- 24 04 14 24.

Polgári iskolai.
r«iáii-rk.viai -- gimnáziumi vizs­
gákra :tigroviti*-Lfb idő aluli lug- 
túbb aÍKvrrts' clókéazit ..Tanár-4
tiudapdbt. Csumöri-ut Ö.. sz. ILI 
emelet 2. .-utam. t3'J

HK2SBHHI

Burgonyát vajat,
mézet, baromfit, pyümül- 
csöt, hagymát, minden 

mennyiségben veszünk, ér­
tékesítőnk és eladunk. Som­
ló Oszkár ós Társa Zöldfá­
méra 38. szám. 102

5 írtért
azé tküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest,
4 b. egy í'é_ 
mtr. finom fokele, sötétkék, 
stürko raer barna, angol 

j gyapia.zövelet. 22fi

Modern
rövid zongora, majdnem 
aj, mahagóni, azonnal el­
adó. Ptoltenbiiler-u. 19. sr. 
földszint 3. 4942

G. 4. 9. Soha

serlés hizlalda! Wagyká- 
t'úyban a sziiuzysagi vas­
útvonal- és a szatmári 
állami köves ut mentén 
levő 10!ál sert s beállít:!- 
sóra alkalmas hizlaló te­
lep 10(1 méter hosszú 9 
méter széle* kettős .ies*- 
irival padlásolt madárral, 
4 darab kettős gőréval 
4UO0 mélermázsa csöves 
íiengcrifick; egy kiiiínő 
I kaiban lévő „Tajcshs'* léié 
lsertés ináz/áuival, ipr.ivá- 
Lány- ée sertés rakodóval 
i két (összesen ti szobás) 
épülettel szabadkézből cl- 

: adó. A tolrp termény- bi­
b's deszka raktárnak, vagy 
; bármily má<, ipartelepnél!

aikannas. Hrteke/hclui 
! Nagykárolyban Csipkés 
! András tulajdonossal. 417

Árverésről j
urasáéi bátorok, ebédlő-, ■ 
hátószo. a, KOnyvrzckTÓny. 
Íróasztal, szaiongnrnitnra, j 
perzsaazőnyeg, iógsze"/. | 

ceüiár, főietek, íültríik ei-j 
adók Földes "oulortekp, 
Budapest, VII., KertÓFz- j 
utcza 43. Kiiály-iiiCZit sai-| 
kán. °':7 í

Vérpiros
Rotienbilkr-u. íajnarauc* ótkilós pos'al.o- 
érfiöltönrre 3; sár trí l-40. v.rpii^os inu ­

kat narancs frí 1"50, man­
darin fórt 1*80, jalfanarancs 
Irt 1'20, nimm ír! 1. , roz- 
marin nlraa Irt 2 50, kar 
liol irt 1 30, ór ást natv 
vérpiros raiisknt narancs 
eredeii ládában 10.) drb. 
írt 3 50. Katona József 
Budapest Központi Vásár- 
csarnoK. ^-0l-

Öünek óvni kell a
feleségét!

Minden oalád részére leg­
fontosabb iliu ».tvált kő y v 
a tubö gyermekáldás eilen, 
meiynrv eredményei a hó­
in rátok ezrei igazolják« 
dis treten kühiiim 93 il lér 
mavyar levél bélyegért., 
Frau Anna Kaupa, Béri n 
5. W. 247. Lindens r 50.

Veszik és eladok;
zálogházból kiváltóit arany 
'és ezüeí tárgyakat. Eladok 
I ezüst vvőkéxzletet 29, kr.- 
jával. girandole \. niés 
ezüst (árgvakat ti kr., arany 
gyűrűk, szép kivitelben 2 
frí 50 krtól félj., ezüa! dó­

ihoz 5 írttól í lj., arany női 
lóra 10 frttól feji. Nagyi 
I vá'asztók drágaköveiben. | 
i—— Árjegyzék ingyen, ““j 
IFUCMS DÁVID utóda
Hv., V.iczi-Utcza 19 i e:n. j Oőú

Ehö magyar 
araayhimző telep
HEEZ EMMA

ÍEudar<est, V., öoák 
Fereiicx-tatcza 17 sz
József Ágost kir. h-.rezeg 
hamar ti szállítója. Kos;:;, 
művészi kivitelű zászló­
kat és templomi him 
zéseket. Tervekkel ö;j- 
m«niesen szolgál. 284

Veszek
zálogházi
czédulákat
bármilyen
tárgyról

a le : ma-jasabk ár­
ián cLdoi;, irány,
I -,s . gyémánt, i> il­
lik't őkszortúrgya • 
kút a legolcsóbb 
árban. Lj és hasz­
nált tárgyak a leg- 
naryobti választói­
ban. (Nyitva re üget 
8 órától este 8 

uráig.) 2Ö5

I Uraságí

bútorokat!
aduk, veszek teljés 
i: ore n d e zé s fi k e t. Orra.-.'
választék bronz csil 
láro ban, íingolj
börgarniturákbara'
-ézbutorokoau, keleti] 
szőnyegekben, dis und-

tárgyukban.

Nagy Zsigmanii
Bpeat, IW. Újvilág
utcza 27.Kapubejárói

Egész házban
■telefon 17-77. atiu-..

mSSüäi..torosit

Griinberger
1 II. into,
IV., Váczi-u. 30 
felemelt 23

(Harisbazár)

Csúz, köszvény, ischias
iszap

alatt)6 A oOSty®
tiae!»?ySw6«i «sitii 2t.

.4ffnitnra) ®»7 b*» V" ,• „-,zuatós»B
1 ,e" a mrdo.*»

előír»61 «er-o^SÁ- i««d“:

r. FÜREDI
V. korházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Medjidie-rend lovagja stb.

m

Eladunk és veszünk
alkalmi átveréseken és be- 

I raktározott urasígi buto- ! 
rókát, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bór-
bútorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
sinyrna-azönyegrket, füg-
gönyöket, olaitcstruénye- 
ket, antique tárgyakat, géz­

én villamos-csillárokat.
trotz Sándor és Tea
Budapest, Gyár-utcsa 2. I. 

lem. íKirálv utcza sazkán)
‘Telefon 14—09. Ml-

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

! fizetnek annal, ki a Bér- 
tilla, fogvizóuok hasz- 
oáhua mell' tt — üvegje 70 

1 j),, — valaha iiinét fogfá­
jást kap Vu .y a. Ltja bűzlik. 
Itraneo . üld- se! külön 95 

1„) Bartilla-W inidei 
Ede Wi3n l'.i|l. tiommee- 
ciissc i. főraktár .opsst, 
Xörök 3 Kiráiy-utc. a 12. 
Andrássy-n[29.Dr Egger 
Vávzi-korut 17. — Kapható 
uhudén gvógyn: m tárban. 
C akis Bartilla. fogvll* 
kérendő ttaác.'ita ok be- 
veicntése ól ,utalniazlatik 

275

zongoravétel
rövid WindhoiOT-Kerc 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Cj xongora egész rö­
vid -2C0 írt. Pianico 

130 írt.

Beménsfi
hangszer-teiepén.

Bud-pest, Kieály-is*- 
I cza 53* szám.

Ideggyöngeség
vészben •> különbőz'-* hivatíh okozniI

Sorsjegytulajdonoa
Hg|7~ a teljem rur i ó(:t’ knpja. i
SORSJEGYEIÉRT.

os betegségek
minden netrt, impotentia, nemi és női^ bajok

legqualifikáltabb specialistája,
-------- rendel: 9—4-iü és este 7—8-ig

Biidapssí, Kerepe-i-ut 60. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.

—iZiéuL

DR. Ziffer gleicuenbergi
fardőorros

antiseptlkus

Tüdö-só-ja
eddig legjobbnak bizonyult 
nyá kaoldó burutelKnes

belégzési szer.
Iddlt tüdő-, L'-'se-. garat-és orrhurut, kezd'dőlu- 
berku osis.iüdőcsuc-hurut és asthma eilen. Feloldja 
é vsökeeoti a • „'zuszervekiien meggyűlt nyá kát, 
en- hiti a köhögést és asthmctiKus ronamokat es 
gyógyítja a re« d séget. H tsznála i utasítás me»lc- 

t K/v doboz ura belégzesi készülékkel ■ orr- 
tö cii-rrel 11 kor. ezek né* illőkor. 40 Ili.Lt»ye- 
düi me^r udelhetö: De Ziffer Emil Budapest.

Nagykorona utcza 20. szám alatt. -~>o

megerőitetv-re, ftibzg.itú tw-kenvséar» tulsftco8j 
-;nl? szellemi munkává, gond es hítaoiieljesl 
érzelmei következményeire b., mást sít pe-j 

. ■ . . I nte puszi ti vet eng esőre vezi - j 
jieT,-, vissza, lilegeytinge s f.imerd t egyének, ai.ikj 
bátortalanul, eréiy L• jún elsatnyuUal:, kis-rlv.i t j 
lei ek, hogy egészségűkét <-s ercjUket a v/./.i 
nioss&g segélyé I \ " 1 ; ■ * i

1» iával ts diesoralt.it iiy.l 3!;07.-.il;_ H % .kiumi áram
Ol ezen rém sejtett ne,-.//./ •- </;■•) . h-i -~;ir.l \
ifrjM/- Ajánl uk tvnát minii .zoknV . ak az. im-gcs i-yöti-1 

«eség : iinetei rtia’l szenv.-dnet. hogy a VoOern 
•UrUWwr; 1 iUnities nvéevmódról" •'/. n- t Könyv*1 •-..'-r !l11' 

~ :-a s iacg. I.zen ér.ukez-S inmi! re ° 1 •*!*’'• 
való bivatkozf'.ssal k-bi >n:-.y.-n <•- '■-■nnei’’- v

kapja m is
Az „ELEXTRO VlTilL ZER“

orv rend int Bpest. IV . Káro.y körút 2.. L em 10.

Bőrszékipar,
böreajtoláe és bőr- 

faragás.

F.??s--'-bet 11 K.
M ,,

Álagv. Tűr. t ,,
1 } r",-. . . ,, 1 r N M
Olaaz................ 4v
Kvzilika ,, _* „

úmw®j , gyemaze - enri -g.teke* ri zaveheit kiöl .ril»né|,- . Mu.fi I K -
.r ■■ •• V.VÚitrtk - ■' islítil ilu föltitltíg. 'i írs egv i ■

j, f v l,uü» r F/l-'. . t-ftíil
FLEISSIG bankház
Budapest, Erxsébeí-kőrut 2.

aí
fiSf 
^íieitoL»;

r

5 korona, sőt több us.pi kereset
HÄZ8SVBUI8BCÄ- kotog p társaság.
Kerestetnek mindkét nembeli sze­
mélyek a gépeinken v»lókö ósre.
Egyszerű es eg sz ven át gyors 
oűlioni munku. Semmiféle előkép- ßJSc-Mh J ^ 
zettség nem szüksége. T vo ?.</ &
nem határoz és mi eűidjiik a

kész munkát. jjh
Házimunka KSttigepek . .-rs.tie.ag.

Themas H. Whilíick és Tsa
Prága, Petersplatz 7 bSO.

. ^ Í-.

I í ri ó orotz Moningtea 8 fit 
I 1 k.ló erős családi tea 4 , 
j 1 kiló zamatom moszkvai 

keverék-tea — — 5 .
! t kiló igen erős e>jloni

í ! tea------ --------- — 5 „
I kiló elsőrendű küru-

váa-lea —-------— G „
1 kiló legjobb törmelél: 

tea---------- - — — 3 .
miitacsomngok 20 30 40, 
50, 75 krjaval én 1 fi ijával

Schnitzer Mór
tea- és turn nagykereskedése.

Nemeinek Bécsi

RUM
1 liier jó teanrm — 9<l 
l liter illatos angol ni
lírt.

1 1 ary pin'es üveg
i rum — 1 80 

1 d\r jamaikai rum 
1 20 irt én a legfinomab:

beviteli rumok.
1 nagy üveg magyar cog­

nac 1 Írttól IVIjebb. 
icazi ó- ziivórium literje ! 
Irt. mmdentéle lino'ii likőr 

itevje — — — 120 .r - 
próbaüveg — — 50 kr.
Byeät. VI . Váczi-körut 9

S'/fir.-'cen-nV'-'.'i -árok.

Magyarnak Pécs T
etl'n mindenkinek!

F érfialcnak;
legszebb a^ndék a

Vonsum-szipka
\mrj

névvel ellátva 2-1 óra aialt. 
Hazai gyártmány! S íját gyárunk­
ban naponként 50300 s upka ké­
szül a legjobb miuőségü, mosott 

és égetett lódból,
Ezeken kívül gyúrtunk még :

,,l'onsuniu czigavettaliiivvlyl 
,, Cyrano* >

18!

Kendi Antal
BUDAPEST,

ÍV., Párolj utcra 2.
j v- i.1 - I k- ■[, üfithen.
I Xufify r.il.lav v.iln.h bőrsitkvk *-
I *.e '• r-k*kt'flJ. ívTJtl C,V>í,hy

' an mict e iiiig.
Hasist ?'6ksk Éíalakitáaa bór- 
i?tkekr§ oldó arakban An^ol 

búron.orok »• allvAnyok

Mirsietív ii"vniikök I»9 ÖV Oi! tol
ib; fizetés és magas jula'ék meüett he'yben 
I s vidéken, felvétetn»V. Nem r^szletúzlel, uj 
módszer, me!-.- az duil i ? lényegeseu megtdny- 
nyiti.

Aiánlalok Föpostafiók 21. Budapest, iníczen- 
i duk.

mygg>^iAfPPir«-,4wi!fc
ií$ ^ie*Ae. -hátí'^!c- íl-'-í «—íA. «Lei

11-

I

Ébredés. %
finom és eres, pontosan járó 
zsebóra, mely cgyulial pontos 

és hangos ébresztő is.
Nikkel tokban 19 kor. 
oxyüaít tokban 24 „ 
vaodi tokban 30 ,,
Ezen ébresztő órákat külö­
nösen azoknak figyelmébe 
ajánlom, akiknek időhöz kö­
tött pontos teendőik vannak 
és olyanoknak, a kik pon­
tossághoz vannak szokva, 

gazddszok, valamint utazásoknál na-

m

..Anubis' 
vCoiigo“ * »
l;:ip!iató még ft legjobb minőségű

„ConsuiiV-gyufa
irókréta. 1 il- á'ii-krehi, írutáb.a, 
szivacs, minden minőségű fog­

vájó stb. stb.

„CONSUM ‘ P.NOZÉREK
RÉSZVÉNYTARSASAGA

Budapest, VII. kér.. Kertbiz-ulcia Í8J

m% iuL.ii.iu
szakácskönyv.
MOlil lIN KuNYIIA 

irta :

KOVM Sít - MÁTYÁS
4i4 n-.< killvnlez** étel
re /f*p:jet 1 xrta.uiílZzA a.e- 
lv. L..t » ' okai J$ - lak i - 
k*-,nr-.-kt'/n hiat.a kere-Quk.

lliszes vkötésben 5 K. 
SINtiER i< WOLINEP. 
künyvkereskedese, VI, 
Andrássv-nt 10. szám.
Ha -i k'lLgv arát «lore t,e- 
kuiuik bermentve teszi pr'»- 
teru . könyvöt fiitip : fi 
Woiluer k•.v■-kci-s edá.v.

ELSŐ ALFÖLDI COGMCGYÁR R.-T. 
SZESZFINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN

• AJA.NUA:

íllhECifppe
Ml-eopc :
Jéglikőr. 48-^ likőr

Cake ll'Ée-tt 
Leá*. íe

íM-ÁrlIiü keserű
ti u.'iriicK-

itiolera elleni
MindeEQtt kapható. Eiuúenatt kapha'.o.

-_)2|h")(i IX. I. sz iletiuéiiy.

Csak fnt.

KöCH-féle téli felszerelés urak részére.

Egy férfi téiiknbát, vagy 
átmeneti öjZi felöltő, 

k r*gy divatos férfi-öltöny, 
egy , téli nadrág, 
egy „ mellény, 
egy pár angol bokavédő, 

Lgtartó selyembe 
összesen csak

Ezen tárgyak egyenkint is
Fenti czikkek divatos és tartós 
elkészítéséért szavatol 11 ok,
lülmulhatlan versenyképessé-] 

güuket ezzel is bizonyítjuk.

[Postai rendelésnél elegendő a mell- 
bőség mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú gyermek­
ruha áruház
Karoly-kőret 

Pontos czimre ügyelni szíveskedjék.]

Vadászok, mérnökök, g,----------- , -----------
gyón tízéi&zerii és nélkülözhetetlen. Nagy képes árjegyzéket 

bérmentvo küld:

Schözivusld Imre Pécs
magyar órásmester és ékszergyáros.

Koczkázat kizárva! Nsm tetszőért a pénz vissza!

Pater Kauten^ íenyőkivonat.!
l.er' joljbriak elismerve tuberkulózis és egyéb tü
dőbajoknál. Különleges gyógymód. Fürdők 
es szanatórium nclhü ő.het'ik. Leírás : 20 fillér 

— bolyt g ellenében franco.-------------

Reál gyógyszertár a „Szentháromiághjz“1
Billéd E. Torontál-megye. Telefon-szám 4

Posta, vasul, tírirda. 2i;

'«eüSBBSS&l

Alapittatott 1878 Telefon 15—55.
1

Tcrnaeszközök
termek és szobák berendezésére
Hálók, kókusz-futós/.őnyegek, valódi trosz 
sárczipők, csoinauou'-vhsznak és zsinegek, 
istráng, kőtőlélc, tehór ruhiteritő- és fel­
vonó kötelük, heverudek, redunyszaiagok 
és z-inórok lego csóob, mugbizható beszer­

zési forrá«a :

Helfer Antal
sporteszközük- és kütulgyartó telepe.

BUDA PE3T,

IV., Károly-utczi,
Képes arjrgy ek kívánatra bérmentve.

A magyar kir. íuldmivelésügyi minisztérium hegyvidéki kirendetsége 20.000 
m mázsa tiszl t, száraz, rotnktl.lan kizárólag emberi táplálékra alkalmas loslalt, uj iI.üi.i. 
évi termésű) tengeri szük.-égletének Idzlositusa czéljabúl: 1906. évi február hó l-en d e.
II órakor a rn. kir. Íuldmivelésügyi miniszlerium palotájában zár! Írásbeli ajánlatok
alapján nyilvános verseny tárgyalást tart. _

A sajátkezüleg irt I koronás bélyeggel ellátott 0% bánatpénzzel lelszerelr 
Írásbeli ajánlatok, melyeknek borítékán „Ajánlat tengeri szállításra“ felírás alkalmazandó, 
fenti határidőig a rn. kir. íuldmivelésügyi minisztériumban Pet.zrik János segvdluvatali 
főigazgatóhoz (félemelet ‘29. sz. a.) nyújtandók he.

Későn érkezeti ajánlatok ligyelembe nem vétetnek.
Ajánlat nemcsak az egész szükségletre, de bármely számú teljes vvaggon-rako-

mánvra is tehelu. . .
A szállításból .La Plain' vagy tengerentúli áru kizaratik. Ajánlatban <1 tengen

fajtája (pignoletto cinquantin, székely, lófogu, Alföldi nagy vagy aprószemü stb.) pon­
tosan megjelölendő és belőle 1 — 1 kilogrammos minta melléklendő, melynek egyiket
az ajánlattevő saját pecsétjével lezárni tartozik.

Az ajánlat 10 kg.-ként budapesti paritás szerint teendő, mely mm.-kénti urna 
betudandó lesz a tengerivel adandó kölcsönzsákok dija is olyforrnán, hogy az üres zsá­
kok két hónapon belül fognak a szállító czimére bérmentesen visszaszállittatrn — mely- 
időn belül a szállító részéről külcsöndij tel nem számitható. Ajánlatban me-gje!elülendő 
azon külcsöndij is, melyet szállító a netán 2 hónapon túl visszatartott zsákok után 
szárait, úgyszintén az is, hogy a netán elveszett zsákok darabjáért mennyi káitviih.^t 
igényel — kiköttetik azonban, hogy a visszaszállított zsákok minősége és hasznaitsá- 
g'áért felelősség a megrendelőt nem terhelheti.

A tengeri szállítást határideje 1906. évi márcz. l-től jun. hó 15-ig terjed a hegyvi­
déki miniszteri kirendeltség által 10 nappal előre megszabott részletekben és megjelö­
lendő vasútállomásokra. . . _ ... , -

A szállítási elnyerő az iránt nyert értesítésiül számítandó H nap a.alt bánat­
pénzét 15 százalékos óvadékká kiegészíteni tartozik.

Egyetértőleg megáilapiltalik, hogy a jelen ügyletből eredő mindazon törvényes 
lépések, melyek megtételére a kincstár, mint. felperes jogosítva lenne,a per tárgyának 
értékére való tekintet nélkül, egyedül a kincstár által szabadon választandó s az 
1868. évi L1V.. illetőleg az 1881.' LIX. és 1893. XYlll., esetleg az 1893. XLY t. ez. 
értelmében a sommás eljárásra illetékes bíróság' áltál, inig ellenben azon \iLV keidé- 
sek melyeknél a kincstár mint alperes jelentkezik, csak is az ennek képviseletében 
eljáró kincstári jogügyi igazgatóság székhelyére nézve illetékes bíróság előli az úgy 
természetének megfelelő eljárás szerint döntendők el.

Budapest, 1906. évi január 19-én. A m. kir. fóidmlvstcsügyi miniszter
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Nyomat« a Itiadútetajdoncs Magyar tijságtiadú Részvény-Tiirsaaág körforgógépeio, Kuraweil J*i»a és I» íeitaktiai.
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